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NAJČASTEJŠIE POUŽITÉ SKRATKY 
 
BPEJ – bonitované pôdno-ekologické jednotky 
CO – oxid uhoľnatý 
ČOV – čistiareň odpadových vôd 
CHA – chránený areál 
CHVÚ – chránené vtáčie územie 
k.ú. – katastrálne územie 
MBk – miestny biokoridor 
NA – nákladné autá 
NBc – nadregionálne biocentrum 
NBk – nadregionálny biokoridor 
NDV – nelesná drevinová vegetácia  
NOx – oxidy dusíka 
OP – ochranné pásmo 
p.č. – parcelné číslo 
PHO – pásmo hygienickej ochrany 
PM10 – TZL, frakcia tuhých znečisťujúcich látok 
PP – poľnohospodárska pôda 
PP – prírodná pamiatka 
RBc – regionálne biocentrum 
RBk – regionálny biokoridor 
RÚSES – regionálny územný systém ekologickej stability 
SO2 – oxid siričitý 
SHMÚ – Slovenský hydrometeorologický ústav  
SODB – sčítanie obyvateľov, domov a bytov 
ŠÚ SR – Štatistický úrad SR  
TTP – trvalý trávny porast 
TZL – tuhé znečisťujúce látky 
ÚPN-O – územnoplánovacia dokumentácia obce  
ÚSES – územný systém ekologickej stability 
VVN – veľmi vysoké napätie 
VÚC – veľký územný celok 
Z, V, J, S – západ, východ, juh, sever a kombinácie 
X – ruderálne biotopy 
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I. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O NAVRHOVATEĽOVI  

1. Názov       SaZ INVEST, s.r.o. 
2. Identifikačné číslo     36275794 
3. Sídlo      Pod Kalváriou 3,  

            909 01 Skalica, SR  
                                                               

  4. Oprávnený zástupca navrhovateľa               Ing. arch. Branislav Hnát, autorizovaný architekt 
                                                                                   Architektonické štúdio H+R s.r.o. 

                                                                                                         Astrová 2/A, 82101 Bratislava 
  tel.: 0905 619 163 
  e-mail: arch.studio.hr@gmail.com  

 
5. Kontaktná osoba.     Ing. arch. Branislav Hnát, autorizovaný architekt 

                                                                                   Architektonické štúdio H+R s.r.o. 
                                                                                                         Astrová 2/A, 82101 Bratislava 

  tel.: 0905 619 163 
  e-mail: arch.studio.hr@gmail.com  

II. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O NAVRHOVANEJ ČINNOSTI  

1. Názov.  

SHOPPING CENTRUM SKALICA   

2. Účel.  

Účelom navrhovaného zámeru je vybudovanie polyfunkčného komplexu, situovanom v juhozápadnej okrajovej 
časti extravilánu mesta Skalica, v urbanistickej nadväznosti na už vybudované a sprevádzkované obchodné 
centrá vyššej občianskej vybavenosti na Mallého ulici. Pozostávajú z piatich samostatne fungujúcich bytových 
objektov, ktoré  sú položené na  súvislej podnoži obchodných priestorov. Stavba má 4 nadzemné podlažia a 
jedno ustúpené  podlažie. Stavba bude slúžiť pre obchod, služby a bývanie.  V partery na I.nadzemnom podlaží 
sú situované prevádzky pre obchod a služby, na 2, 3, 4, a ustúpujúcom nadzemnom podlaží sú situované 
bytové jednotky, dvojizbové a trojizbové, s celkovým počtom 105 bytov. Ku každej bytovej jednotke sú 
navrhnuté parkovacie miesta. Celkový počet parkovacích miest je 257 ks, z čoho je 13 miest pre imobilných. 
 

3. Užívateľ.  
 
SaZ INVEST, s.r.o., Pod Kalváriou 3, 909 01 Skalica, SR  

4. Charakter navrhovanej činnosti 

Navrhovaná činnosť je novostavba polyfunkčného komplexu spojená s výstavbou parkovacích stojísk.  
 
Navrhovaná činnosť, stavba polyfunkčného komplexu spojená s výstavbou parkovacích stojísk, predstavuje novú 
činnosť v danom území. Podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov.v znení neskorších predpisov, prílohy č. 8 sú navrhované činnosti posudzované 
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v predkladanej environmentálnej dokumentácii uvedené v tabuľke č.9 – Infraštruktúra, položka 16 „Projekty 
rozvoja obcí“  
 
Tab.č.1: Základné parametre pre posudzovanie vplyvov navrhovanej činnosti podľa prílohy .8 zákona č. 24/2006 Z. z. o  
              posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov.v znení neskorších predpisov, 
 
Tabuľka č.9 - Infraštruktúra 
Položka 16 
 
Projekty rozvoja obcí vrátane 
 
 
 
a) pozemných stavieb alebo ich súborov (komplexov),  
   ak nie sú uvedené v iných položkách prílohy 
 
 
b)  statickej dopravy 
 

Prahové hodnoty  
povinné 
hodnotenie 

zisťovacie konanie navrhovaná činnosť 

 
               - 

v zastavanom území od  
10 000 m2 podlahovej plochy, 
mimo zastavaného územia  
od 1 000 m2 podlahovej 
plochy 

 
 
16 125,00 m2 podlahovej plochy 

 
        od 500 stojísk 

 
od 100 do 500 stojísk 

 
          257 stojísk 

 
Navrhovaná činnosť „svojimi parametrami podľa prílohy č. 8 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na 
životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 
24/2006 Z. z.“), kapitoly 9. Infraštruktúra, položky č.16. Projekty rozvoja obcí vrátane písm. a) pozemných stavieb 
alebo ich súborov (komplexov), ak nie sú uvedené v iných položkách tejto prílohy s celkovou podlahovou plochou 
16 125,00 m² mimo zastavaného územia obce a podľa tej istej položky písm. b) statickej dopravy s kapacitou 257 
parkovacích stojísk, podlieha zisťovaciemu konaniu. 
 
Navrhovaná ťažobná činnosť je predložená v jednom variante. Tento zámer je vypracovaný podľa obsahovej 
štruktúry prílohy č. 9 k zákonu č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov. Na základe požiadavky navrhovateľa MŽP SR, Odbor environmentálneho 
posudzovania ako orgán EIA  listom č. OU-SI-OSZP/2015/55/2 zo dňa 13. 1. 2015 vzhľadom na charakter a 
rozsah navrhovanej činnosti, upustil od variantného riešenia navrhovanej činnosti.  

 5.  Umiestnenie navrhovanej činnosti.  

Kraj:     Trnavský    
Okres:    Skalica   
Obec:    Skalica    
 
Katastrálne územie:  Skalica 
Parcelné číslo :   parcela registra C  13576 – druh pozemku – orná pôda  
   pozemok je umiestnený  mimo zastvaného územia obce 

parcela registra C  13468/1 – druh pozemku – ostatné plochy 
 

Pozemky sú zapísané v Katastri obce Skalica, na Výpise z listu vlastníctva č.208, ako parcely registra „C“ 
evidované na katastrálnej mape. 
 
Celková výmera záujmových pozemkov činí spolu:              24 387 m2

 

 
Navrhovaný zámer novostavby “Shopping centrum Skalica” je umiestnený v záujmovom území okresného 
mesta Skalica, situovaný v juhozápadnej časti katastrálneho  územia  Skalica  v dopravnej a urbanistickej  
nadväznosti  na  už  vybudované  a sprevádzkované  obchodné  centrá  vyššej občianskej vybavenosti 
Hypermarket TESCO, Obchodno-zábavné centrum MAX, elektrodom NAY s dopravno - obslužnou nadväznosťou  
na kruhový objazd, ktrý je vybudovaný na komunikácii II.triedy  č.426 Holíč – Skalica, na pravej strane pozdlž 
Mallého  ulici. Pozemok  má  rovinný charakter, s miernym  svažovaním zo severovýchodu na juhozápad. Na 
pozemku sa nenachádza žiadna vzrastlá kríková zeleň, ani stromy. 
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6. Prehľadná situácia umiestnenia navrhovanej činnosti (1:50 000) 
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Navrhovaný zámer – SHOPPING CENTRUM SKALICA – ortofotomapa – obr.č.1 
 

 
 

 

      7. Termín začatia a skončenia výstavby a prevádzky navrhovanej činnosti.  
 

Termín začatia výstavby:    2015                
Začiatok výstavby navrhovaného zámeru je možné stanoviť len orientačne, nakoľko výstavba je viazaná na 
získanie všetkých potrebných súhlasov a povolení podľa súčasne platnej legislatívy. Navrhovateľ uvažuje s čo 
najskorším možným termínom zahájenia prípravných a stavebných prác.             
         
       8. Stručný opis technického a technologického riešenia.  
 
Základné údaje o stavbe 
 
Kapitola je spracovaná na základe vypracovanej dokumentácie pre územné konanie SHOPPING CENTRUM 
SKALICA (Ing. arch. Branislav Hnát, autorizovaný architekt,  Architektonické štúdio H+R s.r.o. Astrová 2/a, 821 
01 Bratislava, v októbri 2014). 

 

 
8.1     Účel      stavby 

 
Prevládajúcou funkciou navrhovanej činnosti je funkcia bývania v obytných budovách s prvkami občianskej 
vybavenosti a prislúchajúcim parkoviskom. Polyfunkčný objekt je situovaný v centrálnej časti riešeného 
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územia, má 4 nadzemné podlažia  a   jedno  ustúpené  podlažie.  Stavba   po  svojom   dokončení   bude  
slúžiť   pre obchod, služby a  bývanie. Zo severozápadnej časti  je  pozemok  sprístupnený  pre statickú 
dopravu, celkový počet parkovacích miest je 257, z toho  13 park. miest pre imobilných. V partery na 
1.nadzemnom podlaží sú situované prevádzky pre obchod a služby. Každá prevádzka v partery je riešená 
ako samostatný celok, vstup je riešený z interiéru. V juhozápadnej časti je umiestnená materská škôlka, 
väčšia prevádzka so zázemím, predajňa potravín  a  pod. V  časti  juhovýchodnej  daného komplexu  je  
navrhované  občerstvenie, kaviareň s posedením, prepojenie s exteriérom. V rámci navrhovaných priestorov 
sú situované sociálne zariadenia pre  návštevníkov WC muži, WC ženy a imobilní.  Sociálne zariadenia pre 
zamestnancov sú riešené samostatne. V rámci komunikačných vnútorných plôch sú situované miesta pre 
odpočinok – sedenie s lavičkami a zeleňou. Na 2., 3., 4. a ustúpenom nadzemnom podlaží sú situované 
bytové jednotky, dvojizbové a trojizbové, celkový počet 105 bytov, 80 dvojizbových a 25 trojizbových. Ku 
každej  bytovej jednotke sú navrhované parkovacie miesta. 
 
8.2    Požiadavky na urbanistické riešenie 

 
Pozemok,  na  ktorom  sa uvažuje  s  navrhovanou výstavbou polyfunkčného objektu, sa nachádza v území 
funkčne určenom podľa územno-plánovacej dokumentácie pre administratívu a občiansku vybavenosť, 
vrátane služieb s doplnkovou funkciou pre  bývanie. Celé územie je možné napojiť z hlavnej komunikačnej 
siete, ktorá je vybudovaná. Na pozemok sú navrhované dva  vstupy. 
 
Technická infraštruktúra  sa nachádza v dostupnej vzdialenosti navrhovaného objektu. Statická doprava je 
riešená na  vlastnom pozemku, spolu zo zásobovaním. Celkový počet parkovacích miest je 257, z toho  13 
parkovacích miest pre imobilných. Parkoviská sú navrhované v severovýchodnej a juhozápadnej časti 
riešeného územia, aj pozdĺž  celého objektu zo severnej strany. 
 
8.3.     Charakteristika územia 

 
Lokalita, kde sa bude výstavba realizovať, sa nachádza na Mallého ulici v Skalici, č.parc.13576, 13468/1. 
Pozemok  má  rovinný charakter, s miernym  svažovaním zo severovýchodu na juhozápad. Na pozemku sa 
nachádzajú TKM slaboprúdové vedenia 2x a rozvody vody, vodovod DN250 – 2x a vodovod DN100. Tieto siete 
sa budú po dohode so správcami prekladať z dôvodu výstavby novo-navrhovaného objektu. Na juhozápadnej 
strane pozemku, rohom prechádza VN napätie vzdušné, z ktorého bude napojená trafostanica pre 
novonavrhovaný objekt. Na pozemku sa nenachádza žiadna vzrastlá zeleň kríková, ani stromy (vid 
fotodokumentácia). Na pozemku sa nenachádzajú žiadne stavby, ktoré by bránili vo výstavbe. 

 
8.4    Architektonicko-dispozičné, výtvarné riešenie 

 
Objekt  svojím tvarovým a architektonickým riešením preberá v danom priestore dominantnú úlohu.  

Parter  objektu je  riešený  ako  výkladové a  reklamné  plochy, 2. až  4. nadzemné podlažie a jedno 
ustúpené podlažie, sú riešené ako bytové jednotky. Pozostávajú z piatich samostatne fungujúcich bytových 
objektov, ktoré  sú položené na  súvislej podnoži obchodných priestorov. Každý bytový objekt má svoj 
samostatný vchod, bytový dom  A, B, C zo severnej strany a bytové domy D a E z južnej strany. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



SaZINVEST, s.r.o, Pod Kalváriou 3, 909 01 Skalica                                                             Zámer – Shopping Centrum Skalica 
 

 
7 

Obr.č.2  Fotodokumentácia – pohľad na územie navrhovaného zámeru, „Shopping centrum Skalica“ 
nachádzajúce sa po pravej strane komunikácie Mallého ulice, v pozadí vybudované obchodno-zábavné  
centrum (objekty Hypermarket TESCO, obchodno-zábavné centrum MAX a Elektrodom NAY). 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 



SaZINVEST, s.r.o, Pod Kalváriou 3, 909 01 Skalica                                                             Zámer – Shopping Centrum Skalica 
 

 
8 

Obr.č.3   Shopping Centrum Skalica - vizualizácia 

 
SHOPPING CENTRUM SKALICA  
počet bytových jednotiek ............................................................................................    105  

dvojizbových jednotiek ........................................................................................                   80  
trojizbových jednotiek .........................................................................................                   25  

počet obyvateľov .........................................................................................................    235  
počet pracovníkov .......................................................................................................       40  
riešené územie ............................................................................................................         24 387.00m²  
zastavaná plocha .........................................................................................................         6 930.0 0m²  
kz ..................................................................................................................................   0,28  
podlažnosť ....................................................................................................................     4+1  
občianska vybavenosť - úžitková plocha /obchody, služby/...........................................           4 425,00m²  
občianska vybavenosť – celková plocha .......................................................................          6 185,00m²  
bytové jednotky - úžitková plocha – interiér ..................................................................           7 092,00m²  
bytové jednotky - úžitková plocha – exteriér .................................................................           1 467,00m²  
bytové jednotky - úžitková plocha – spoločné priestory ...............................................            1 381,00m²  
celková plocha spolu /občianska vybavenosť + bytové jednotky/ ................................          16 125,00m²  
obostavaný priestor občianska vybavenosť .................................................................          38 440.00m³  
obostavaný priestor bytové jednotky ............................................................................          37 180.00m³  
obostavaný priestor spolu ............................................................................................           75 620.00m³  
plocha zelene ...............................................................................................................            6 609.00m²  
plocha komunikácií a spevnených plôch ......................................................................      7 243.00m²  
plocha parkovacích miest .............................................................................................      3 605.00m²  
počet parkovacích miest ...............................................................................................      257 
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SCS 
1.NP / obchod, služby, byty 

 

materská škôlka...................... 687.00m² bytový dom:  
supermarket ........................... 801.00m² bdA .......................................... 65.00m² 
obchody ................................. 
občerstvenie .......................... 
kaviareň, reštaurácia ............ 

1 836.00m² 
495.00m² 
606.00m² 

bdB ........................................... 
bdC .......................................... 
bdD .......................................... 

95.00m² 
65.00m² 
70.00m² 

ostatné priestory /pasáž.../ .. 1 595.00m² bdE ........................................... 70.00m² 
tzb ........................................... 165.00m²   
plocha spolu .......................... 6 185.00m²   

byty .......................................... 365.00m²   

plocha spolu .......................... 6 550.00m² plocha spol. pr. b.j. .............. 365.00m² 

 
2.NP / byty /30bj/ 

   

bdA ......................................... 544.00m² bdD ......................................... 424.00m² 
byty – 6bj ................................. 419.00m² byty – 6bj ................................ 349.00m² 
loggie ....................................... 66.00m² loggie ...................................... 26.00m² 
spol. priestory .......................... 59.00m² spol. priestory .......................... 49.00m² 
bdB .......................................... 544.00m² bdE .......................................... 424.00m² 
byty – 6bj ................................. 419.00m² byty – 6bj ................................ 349.00m² 
loggie ....................................... 66.00m² loggie ...................................... 26.00m² 
spol. priestory .......................... 59.00m² spol. priestory .......................... 49.00m² 

bdC .......................................... 544.00m² plocha b.j. int. ........................ 1 955.00m² 
byty – 6bj ................................. 419.00m² plocha b.j. ext. ....................... 250.00m² 
loggie ....................................... 66.00m² plocha spol. pr. ...................... 275.00m² 
spol. priestory .......................... 59.00m² plocha spolu ........................... 2 480.00m² 

 
3.NP / byty /30bj/ 
 
bdA ......................................... 

 
 

544.00m² 

 
 

bdD ......................................... 

 
 

424.00m² 
byty – 6bj ................................. 
loggie ....................................... 
spol. priestory .......................... 

419.00m² 
66.00m² 
59.00m² 

byty – 6bj ................................ 
loggie ...................................... 
spol. priestory .......................... 

349.00m² 
26.00m² 
49.00m² 

bdB .......................................... 
byty – 6bj ................................. 
loggie ....................................... 
spol. priestory .......................... 

544.00m² 
419.00m² 

66.00m² 
59.00m² 

bdE .......................................... 
byty – 6bj ................................ 
loggie ...................................... 
spol. priestory .......................... 

424.00m² 
349.00m² 

26.00m² 
49.00m² 

bdC .......................................... 
byty – 6bj ................................. 
loggie ....................................... 
spol. priestory .......................... 

544.00m² 
419.00m² 

66.00m² 
59.00m² 

plocha b.j. int. ........................ 
plocha b.j. ext. ....................... 
plocha spol. pr. ...................... 
plocha spolu ........................... 

1 955.00m² 
250.00m² 
275.00m² 

2 480.00m² 
 

4.NP / byty /30bj/ 
 
bdA ......................................... 

 
 
544.00m² 

 
 
bdD ......................................... 

 
 
424.00m² 
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byty – 6bj ................................. 
loggie ....................................... 
spol. priestory .......................... 

419.00m² 
66.00m² 
59.00m² 

byty – 6bj ................................ 
loggie ...................................... 
spol. priestory .......................... 

349.00m² 
26.00m² 
49.00m² 

bdB .......................................... 
byty – 6bj ................................. 
loggie ....................................... 
spol. priestory .......................... 

544.00m² 
419.00m² 

66.00m² 
59.00m² 

bdE .......................................... 
byty – 6bj ................................ 
loggie ...................................... 
spol. priestory .......................... 

424.00m² 
349.00m² 

26.00m² 
49.00m² 

bdC .......................................... 
byty – 6bj ................................. 
loggie ....................................... 
spol. priestory .......................... 

544.00m² 
419.00m² 

66.00m² 
59.00m² 

plocha b.j. int. ........................ 
plocha b.j. ext. ....................... 
plocha spol. pr. ...................... 
plocha spolu ........................... 

1 955.00m² 
250.00m² 
275.00m² 

2 480.00m² 
 
 

4+.NP / byty /15bj/ 
 
bdA ......................................... 

 
 

445.00m² 

 
 

bdD ......................................... 

 
 

400.00m² 
byty – 3bj ................................. 
loggie ....................................... 
spol. priestory .......................... 

247.00m² 
161.00m² 
37.00m² 

byty – 3bj 
................................. 
loggie ....................................... 
spol. priestory .......................... 

243.00m² 
117.00m² 
40.00m² 

bdB ......................................... 
byty – 3bj 
................................. loggie 
....................................... spol. 
priestory .......................... 

445.00m² 
247.00m² 
161.00m² 
37.00m² 

bdE ......................................... 
byty – 3bj 
................................. loggie 
....................................... spol. 
priestory .......................... 

400.00m² 
243.00m² 
117.00m² 
40.00m² 

bdC ......................................... 
byty – 3bj 
................................. loggie 
....................................... spol. 
priestory .......................... 

445.00m² 
247.00m² 
161.00m² 
37.00m² 

plocha b.j. int. 
........................ plocha b.j. 
ext. ....................... plocha 
spol. pr. ...................... 
plocha spolu 
........................... 

1 227.00m² 
717.00m² 
191.00m² 

2 135.00m² 

 

 
8.5. Stavebné a dispozičné riešenie 
 

Posudzovaný objekt s max. pôdorysnými rozmermi  207,25 x 30,00 m, má  navrhnutých 5 
nadzemných  podlaží. 
 

V objekte budú situované: 
 

1. NP – obchodné priestory, supermarket, reštaurácie, kaviarne, priestory materskej 
školy, 5x vstup do bytov 

2.           NP - 5 x 6 x byt 
3.           NP - 5 x 6 x byt 
4.           NP - 5 x 6 x byt 
5.           NP - 5 x 3 x byt 
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Obr.č.4 Shopping Centrum Skalica - pôdorys nadzemného podlažia + pohľad  
 

 
 

 
 
Nosnú  konštrukciu  objektu  v  rámci   obchodných   priestorov   na  1.NP   bude  tvoriť monolitický 
železobetónový skelet – stĺpy, prievlaky, strešne nosníky. Výplňové obvodové steny v  zadnej  časti  
budú murované,  v  prednej  časti  maximálne  presklené.  Vnútorné,  nenosné priečky budú  v 
prevažnej miere  sadrokartónové v kombinácií s murovanými a presklenými. Nášľapná vrstva 
podláh bude keramická dlažba. 
 
Nosnú konštrukciu bytových sekcií od 2.NP budú tvoriť obvodové a vnútorné murované steny. 
Stropné konštrukcie budú monolitické železobetónové dosky. Vnútorné nenosné priečky budú 
murované. Vnútorné  schodiska  budú železobetónové.  Obvodové steny  budú zateplené minerálnou 
vlnou 
 
8.6     Požiadavky na konštrukčné riešenie 

 
Novonavrhovaný   objekt   SHOPPING   CENTRUM   SKALICA   je   riešený v časti prvého 
nadzemného podlažia (obchody, služby,  občianska vybavenosť) ako železobetónov skelet. Stropy 
sú navrhované monolitické. Pod objektami, v ktorých sa uvažuje  s bytovými jednotkami je 
situovaný roznášací  rošt. Bytové  jednotky, ktoré sú  umiestnené na druhom, treťom, štvrtom a 
ustúpenom podlaží sú riešené priečnym nosným systémom, s použitím nosných stien. Stropy sú 
monolitické, zo železobetónu. Obvodový plášť je v prevažnej miere riešený ako výplňové murivo. 
Schodiská sú monolitické, výťahy sú situované v železobetónovej šachte. Zakladanie navrhovaného 
objektu je navrhované na pätkách v kombinácií so základovými pásmi. 
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Obr.č.5 Koordinačná situácia – Shopping Centrum Skalica 
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8.7.     Členenie stavby na stavebné objekty  
 

D.1 S0-1       Shopping Centrum Skalica 
D.2 S0-2       Prípojka kanalizácie + areálová splašková kanalizácia + areálová dažďová kanalizácia 
D.3 S0-3       Prípojka vody  + areálový vodovod 
D.4 S0-4       Prekládka  vodovodu DN 250 a DN 100 
D.5 S0-5       Prípojka plynu 
D.6 S0-6       22kV Prípojka a trafostanica 
D.7 S0-7       1kV káblové rozvody  a NN prípojky 
D.8 S0-8       Verené  osvetlenie 
D.9 S0-9       Prekládka  slaboprúdových káblov ST as 
D.10 S0-10   Komunikácie a spevnené plochy 
D.11 S0-11   Terénne a sadové úpravy 

 
D.2 SO-2     Prípojka  kanalizácie + areálová splašková kanalizácia + areálová  dažďová kanalizácia 

 
Prípojka kanalizácie 

 
Areálová  kanalizácia  je  navrhnutá  ako delená.  Prípojka  kanalizácie  bude slúžiť  na odvádzanie 
splaškových odpadových vôd  z objektu. Navrhovaná prípojka  splaškovej kanalizácie  bude profilu  DN 300 
o dĺžke  18  m  a bude ukončená  revíznou  šachtou  DN1000 umiestnenou v zeleni v severovýchodnom rohu 
pozemku investora. Potrubie bude zaústené do existujúcej lomovej šachty kanalizačného potrubia DN500. 

  Niveleta potrubia.  Výškové   osadenie   potrubia   vychádza   z výškového   osadenia existujúcej   kanalizácie 
a konfigurácie terénu. Návrh nivelety  potrubia rešpektuje STN 75 6101 a STN 75 6100 EN 752. 
Materiál potrubia. Na  výstavbu prípojky kanalizácie sa  použijú  rúry kanalizačné hladké z PP triedy SN10 
o profile DN300 so spojmi tesnenými gumovým krúžkom o dĺžke 18,0 m. 

 
Areálová splašková kanalizácia 

 
Odkanalizovanie objektov je  navrhnuté delenou kanalizáciou. Splaškové odpadové vody z jednotlivých 
objektov budú odvádzané gravitačne potrubiami profilu DN 150-300 mm vedenými okolo navrhovaného 
objektu v súbehu s ostatnými inžinierskymi sieťami pod spevnenými plochami. 
Odpadové vody  zo severovýchodnej časti navrhovaného objektu budú odvádzané gravitačne  stokami  
„SA...“  smerom  na severovýchod, s  napojením do  revíznej šachty na prípojke  splaškovej kanalizácie. 
Odpadové  vody   z  juhozápadnej   časti   navrhovaného   objektu   budú  odvádzané gravitačne stokami 
vedenými pod spevnenými plochami   smere sklonu  územia na juhozápad.  Tieto  vody   budú  musieť  byť  
vzhľadom  na  výškové  pomery  prečerpávané. Čerpacia stanica bude osadená v zelenom ostrovčeku. Z 
tejto bude následne v zeleni vedené výtlačné  potrubie  DN80.   Toto  bude  uložené  v   súbehu  s   
navrhovanými  a   existujúcimi inžinierskymi sieťami smerom na severovýchod. Výtlačné potrubie bude 
zaústené do koncovej šachty na gravitačnej areálovej stoke „SA“ DN300. 
Čerpaciu stanicu bude tvoriť monolitická železobetónová nádrž. V šachte budú inštalované  dve kalové 
čerpadlá  s  rezacím zariadením z toho  jedno ako  100 % rezerva. Čerpadlá budú ovládané riadiacou 
jednotkou v závislosti od výšky hladiny  a budú prepojené aj na výstražné signalizačné zariadenie a 
dispečing prevádzkovateľa. Objekt ČS si vyžaduje zriadenie  samostatnej areálovej NN prípojky (3x400V, 
3kW). 
Odpadové  vody znečistené tukmi odvádzané samostatným potrubím z kuchynských prevádzok budú za 
vyústením z budovy pred  napojením na areálovú splaškovú stoku prečisťované v odlučovačoch tukov. 
Veľkosť odlučovačov a poloha bude určená v ďalšom stupni PD podľa reálneho množstva a typu 
zariaďovacích predmetov kuchynských prevádzok podľa STN EN 1825 (75 6272). 
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Materiál potrubia. Na výstavbu areálovej splaškovej kanalizácie sa použijú kanalizačné rúry hladké  z PP 
triedy  SN10  o  profile  DN150-300 so spojmi  tesnenými  gumovým krúžkom o celkovej dĺžke približne 492 
m. Výtlačné  potrubie  splaškovej  kanalizácie  bude z  tlakových  kanalizačných  rúr  PE100 SDR17 
spájanými zváraním elektro-tvarovkami o profile DN80 a celkovej dĺžke približne 143 m. 

 
Celková navrhovaná dĺžka areálovej splaškovej kanalizácie bude spolu 635 m. 
 
Niveleta potrubia. Výškové osadenie potrubia vychádza z výškového osadenia vybudovanej kanalizácie, na 
ktorú sa napája a konfigurácie terénu.  Návrh  nivelety  potrubia rešpektuje STN 75 6101 a STN 75 6100 EN 
752. 
Vybavenie  kanalizácie  sa uvažuje  štandardnými objektmi v súlade s STN 75 6101 a STN EN 752 
potrebnými k jej bezporuchovej prevádzke a revízii. Na stokách sa zrealizujú typové revízne, lomové a 
sútokové šachty z betónových dielcov ø 1000 mm tak, aby ich max. vzdialenosť bola 50 m. 
Pri  návrhu  kanalizácie  je  potrebné  rešpektovať  ako jestvujúce, tak aj navrhované podzemné  vedenia.  
Dovolené  vzdialenosti  križovania   a  súbehy  vedení  s navrhovanými potrubiami musí byť v súlade s STN 
73 6005. 

 
Areálová     dažďová kanalizácia 

 
Areálová  dažďová  kanalizácia  bude riešená  ako  delená,  zvlášť  budú odvádzané dažďové vody zo 
striech a komunikácií a zvlášť zaolejované vody z parkovísk. 
Strechy  budú odkanalizované  gravitačným  systémom do  areálovej  dažďovej kanalizácie DN150-300  
vedenej  pozdĺžne  s  navrhovaným  objektom  prevažne  v  miestnych komunikáciách a spevnených plochách 
a čiastočne v zeleni. Na každom vyústení kanalizácie z objektu bude osadená revízna šachta pričom vždy 
šachta pred zaústením do vsakovacieho systému bude prevedená ako filtračno-usadzovacia šachta na 
zachytenie hrubých nečistôt s   odvetraným  poklopom.  Odvedené  vody   budú  zaústené  do   vsakovacieho  
systému situovaného pod spevnenými plochami a zeleňou pozdĺžne s navrhovaným objektom. 
Parkoviská a k nim priľahlé spevnené budú odkanalizované pomocou odvodňovacích zariadení.  Vzhľadom 
na úroveň podzemnej vody navrhujeme riešiť odvodnenie spevnených plôch plytkými povrchovými líniovými 
odvodňovacími prvkami so spádovaným dnom ( napr. žľabmi,  odvodň.  obrubníkmi a pod.), aby sa 
minimalizoval rozsah  budovanej  dažďovej kanalizácie. Z odvodňovacích prvkov budú vody z   povrchového  
odtoku   gravitačne odvádzané prípojkami DN150-200, a ďalej stokami DN 200-400 mm. Trasy potrubí budú 
vedené prevažne pod miestnymi komunikáciami ako  aj v zeleni smerom k jednotlivým vsakovacím 
systémom umiestnených v zeleni na pozemku investora. 
Vody  z povrchového odtoku budú pred zaústením do vsakov predčisťované v odlučovačoch ropných látok 
so sorpčnými filtrami s výstupnou koncentráciou NEL menej  ako 0,1 mg/l. 
Na vsakovanie budú použité veľkokapacitné plastové akumulačné bloky (napr. DrenBlok a Control-Box)   
uložené na  priepustnom  podloží  a  obalené  geotextíliou.  Neoddeliteľnou súčasťou systému je odvetranie 
vyvedené nad okolitý terén. Z tohto dôvodu je na šachtách nutné použiť poklopy s odvetraním.  
Materiál. Na výstavbu areálovej dažďovej kanalizácie sa použijú rúry kanalizačné hladké z PP triedy  SN10 o 
profile  DN150-400  mm, so spojmi tesnenými gumovým krúžkom o celkovej dĺžke približne 755 m. 
Vybavenie  kanalizácie  sa uvažuje  štandardnými objektmi v súlade s STN 75 6101 a STN EN 752  
potrebnými k jej bezporuchovej prevádzke a revízii. Na stokách sa zrealizujú typové revízne, lomové a  
sútokové šachty z betónových dielcov ø  1000 mm  tak,  aby  ich  max. vzdialenosť bola 50 m. 
Pri  návrhu  kanalizácie  je  potrebné  rešpektovať  ako jestvujúce,  tak   aj   navrhované podzemné vedenia. 
Dovolené vzdialenosti križovania  a súbehy vedení s navrhovanými potrubiami musí byť v súlade s STN 73 
6005. Pre dané povodie navrhujeme ORL s kapacitou 150 l/s. 

 
Spoločný odtok dažďových  vôd z komunikácií  a  spevnených  plôch bude 203,97 l/s a celková 
inštalovaná kapacita ORL bude 210 l/s. 
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Celkový  odtok dažďových  vôd z riešeného  územia  (z komunikácií, spevnených  plôch a zo striech), ktoré 
budú vsakované do podložia bude spolu 335,06 l/s. 

 
D.3 SO-3           Prípojka vody + areálový vodovod 

 
Prípojka vody 

 
Vodovod   bude slúžiť   na zásobovanie   objektov   pitnou vodou  pre  pitné, sociálne, hygienické a požiarne 
účely. 
Podľa projektu PO  je pre daný areál v zmysle Vyhlášky č.699/2004 Z.z. a STN 92 0400 potreba požiarnej 
vody pre najväčší požiarny úsek 25 l/s pri hydrodynamickom pretlaku min. 0,25   MPa.    Pre   požiarne    
úseky    vybavené   stabilným    hasiacim    zariadením  vodným s automatickým spúšťaním možno potrebu 
vody na hasenie požiarov znížiť o 50 % (max. 12,5 l/s).  Nakoľko  dimenzia  verejného  vodovodu nevyhovuje  
pre požadované  prietoky   bude vonkajšia potreba požiarnej vody zabezpečená z umelého zdroja vody na 
hasenie, ktorý bude tvoriť vodná nádrž s min.  využiteľným objemom podľa STN 92 0400,  tab. 2, pol.3 -  35 
m3. Táto bude riešené ako  nadzemná nádrž  tvoriaca jeden  celok so sprinklerovou nádržou. Z tohto 
dôvodu je potrebné zabezpečiť vodu pre plnenie nádrže SHZ a pridruženej  požiarnej  nádrže o  celkovom  
objeme  125  m3. Tieto  musia  byť  naplnené do 36  hodín, čo  vyžaduje  zdroj s výdatnosťou min. 1,0 l/s. V 
objekte sa uvažuje  s vnútornými hadicovými zariadeniami – t.j. hadicovými navijakmi s  tvarovo stálymi 
hadicami DN25  dĺžky 30  metrov a  s  prietokom najmenej 59 l/min t.j.1 l/s. Vnútorný  rozvod  vody musí  
zabezpečiť  najexponovanejší  odber  1  l/s  x 3  =  3  l/s  vody (t.j. normová výdatnosť najviac troch 
hadicových zariadení za sebou resp. nad sebou). 
Vzhľadom na potrebu požiarnej a požiarnej vody pre daný objekt  navrhujeme vysadiť prípojku  profilu  DN80, 
ktorá  bude vysadená z prekládky verejného vodovodu v chodníku pri severozápadnom rohu navrhovaného 
objektu. Hneď za napojením bude osadený uzáver so zemnou súpravou. Prípojka bude vedená v smere 
kolmom na verejný vodovod. Za križovaním s  prekladaným diaľkovým vodovodným privádzačom DN250  
bude vo vzdialenosti 2  m  od napojenia na  verejný  vodovod osadená vodomerná šachta s  poklopom 
umiestneným v chodníku. V šachte bude osadená vodomerná zostava s vodomerom DN50 mm. Vodomerná 
šachta je navrhnutá prefabrikovaná betónová šachta so vstupným otvorom  600x600 mm. Otvor  bude 
opatrený  uzamykateľným  vodotesným  liatinovým poklopom.  Vnútorný  rozmer šachty bude 2500x1400 mm 
so svetlou výškou 1800 mm. 
Materiál. Na výstavbu prípojky vodovodu navrhujeme použiť potrubie z tvárnej  liatiny PN 10,  EN  545  tr.  K9  
so  zámkovými  spojmi  istenými  proti   posunu  s   cementovou  výstelkou a z vonkajšou úpravou žiarovým 
pozinkovaním a bitúmenom profilu DN80 o celkovej dĺžke 2 m. 
Niveleta potrubia. Návrh nivelety bude v súlade s STN 75 5401. Výškové vedenie potrubia bude v 
nezamŕzajúcej hĺbke v min. sklone 3‰ so sklonom k verejnému vodovodu. 
 
Areálový vodovod 

 
Za vodomernou šachtou bude potrubie areálového vodovodu DN80 vedené smerom k navrhovanému objektu 
pod komunikáciou a chodníkom. Pred objektom sa potrubie rozdelí na dve  vetvy.  Vetva DN80 bude 
privedená do objektu v mieste vchodu do byt. časti a bude ďalej rozvedená pod stropom v rámci vnútorných 
zdravotechnických inštalácií. Druhá vetva DN50 bude vedená pod spevnenými plochami juhozápadne od  
objektu v súbehu ostanými navrhovanými inžinierskymi sieťami. Potrubie bude privedené k objektu strojovne 
SHZ. Potrubie DN50 zabezpečí naplnenie požiarnej nádrže do 18 hodín. 
V rámci  areálu  bude potrebné vybudovať požiarny vodovod DN200  prepojujúci nádrž SHZ s navrhovaným 
objektom obchodného centra. Zdroj vody sa bude skladať z hlavnej nádrže na vodu  v spojení t.j. hlavná  nádrž v 
spojení s hlavným elektrickým čerpadlom. Prívod el. energie pre čerpadlo bude zálohované z náhradného 
zdroja  el. energie - dieselagregát. Strojovňa sprinklerov bude situovaná  v samostatnom objekte.  Hlavná 
nádrž bude nadzemná betónová situovaná vedľa strojovne. Celkový činný objem nádrže bude minimálne 125  
m3. Trasa  požiarneho  vodovodu bude  vedená  od   strojovne  nádrže   SHZ  v  súbehu  s  pitným 
vodovodom pod areálovou komunikáciou smerom  k juhozápadnej  časti  objektu.  SHZ bude podrobnejšie 
riešené v samostatnej  časti PD v ďalšom stupni riešenia. 
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Materiál:  Na výstavbu areálového vodovodu budú požité  HDPE potrubia, PE100 SDR17 a SDR11, 
spájané zváraním elektrotvarovkami. Celková dĺžka potrubia bude približne 165 m. 

 
Niveleta potrubia. Návrh nivelety bude v súlade s STN 75 5401. Výškové vedenie potrubia bude v 
nezamŕzajúcej hĺbke v min. sklone 3 ‰. 

 
Vybavenie  objektu bude štandartné v súlade s STN 75 5401 a STN 75 5630 slúžiace pre zabezpečenie  
bezporuchovej  prevádzky.  Lomy  trasy  potrubia  budú fixované  betónovými blokmi,  miesta vrcholových 
bodov trasy potrubia sa vyznačia orientačnými tabuľkami. Na potrubí bude upevnený vyhľadávací kábel CE 4 
mm2 vodivo vyvedený na poklopy hydrantov a uzáverov. Pri zásype potrubia bude cca 30 cm nad  potrubím 
umiestnená výstražná fólia. 

 
Pri návrhu   vodovodu  je  potrebné  rešpektovať  ako  jestvujúce,  tak   aj   navrhované podzemné vedenia. 
Dovolené vzdialenosti križovania  a súbehy vedení s navrhovanými vodovodnými potrubiami musí byť v 
súlade s STN 73 6005. 

 
Výpočet  množstva  potreby  vody je  spracovaný  v  zmysle  vyhlášky  MŽP  SR č. 684 zo 14.novembra 
2006. Ročná potreba vody (235 osôb + 40 zamestnancov)    =  13  313 m3/rok 
 
D.4 SO-4           Prekládka vodovodu DN 250 a DN 100 

 
Nakoľko existujúce trasy verejných vodovodov prechádzajúcich územím stavby približne v 210 m úseku 
kolidujú  s  navrhovanou stavbou, bude potrebné ich  preložiť do novej trasy. Dimenzie navrhovaných 
prekládok budú zodpovedať pôvodným profilom. 
Navrhované   vodovody  budú  napojené   na   existujúci   vodovod  v navrhovanom parkovisku a zelenom 
ostrovčeku juhozápadne od navrhovaného objektu. Za napojením sa bude trasa potrubí lomiť vľavo a následne v 
pravo pod uhlom 45°. Ďalej budú potrubia vedené pod navrhovaným  parkoviskom  pozdĺž  malého  ulice 
severozápadne  od navrhovaného objektu. Za objektom sa bude trasa lomiť vpravo a potrubia sa prepoja na 
pôvodné potrubie.Po trase potrubia vodovodu DN100  bude počas výstavby vysadená prípojka DN80mm pre 
navrhovaný objekt. 
 
Materiál   Na  výstavbu  prekládok  diaľkových  vodovodov budú použité  HDPE potrubia, PE100 SDR17, 
spájané zváraním na tupo  resp. elektrotvarovkami o profiloch DN250 v dĺžkach 241 m a 266 m, t.j. spolu v 
dĺžke 507 m. 
Na výstavbu prekládky distribučného vodovodu navrhujeme použiť potrubie z tvárnej liatiny PN 10, EN 545 tr. 
K9 so zámkovými spojmi istenými proti posunu s cementovou výstelkou a z vonkajšou úpravou žiarovým  
pozinkovaním a bitúmenom profilu  DN100 o celkovej  dĺžke 245m. 

 
Celková dĺžka prekládok verejného vodovodu bude spolu 752 m. 
 

Niveleta potrubia. Návrh nivelety bude v súlade s STN 75 5401. Výškové vedenie potrubia bude v 
nezamŕzajúcej hĺbke v min. sklone 3 ‰. 
 
Vybavenie  objektu bude štandartné v súlade s STN 75 5401 a STN 75 5630 slúžiace pre zabezpečenie  
bezporuchovej  prevádzky.  Lomy  trasy  potrubia  budú fixované  betónovými blokmi, miesta vrcholových 
bodov trasy potrubia sa vyznačia orientačnými tabuľkami. Na potrubí bude upevnený vyhľadávací kábel CE 4 
mm2 vodivo vyvedený na poklopy hydrantov a uzáverov. Pri zásype potrubia bude cca 30cm nad  potrubím 
umiestnená výstražná fólia. 
 

Pri návrhu vodovodu je potrebné rešpektovať ako jestvujúce, tak aj navrhované podzemné vedenia. 
Dovolené vzdialenosti križovania  a súbehy vedení s navrhovanými vodovodnými potrubiami musí byť v 
súlade s STN 73 6005. 
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D.5 SO-5     Prípojka plynu 
 

5.1     Plynová prípojka 
Objekt  bude napojený na verejný  STL rozvod  plynu  (DN150, 300kPa) novonavrhovanou STL prípojkou 
DN 80. Plynová prípojka  je vedená do skrinky pre meranie a reguláciu, osadenej na fasáde objektu.  RSP 
je samostatný    priestor,    vetraný,    so    samostatným    vstupom z vonkajšieho priestoru. Dvere  skrinky sú 
kovové, dvojkrídlové otváravé smerom von. V priestoroch je inštalovaný hlavný uzáver plynu, filter, meradlo 
spotreby. Z RSP je potrubie vedené priamo do priestorov kotolne, s tlakom plynu 2 kPa a dimenziou DN110. 

 
5.2     Kotolňa 

Z regulačnej stanice plynu bude vedený samostatný rozvod plynu, do priestorov plynovej kotolne na 1NP s DN 
110, tlak 2kPa. V kotolni budú osadené 3 ks  teplovodných  plynových kondenzačných kotlov LOGANO PLUS 
GB 402 -620-9, výkonu á 114,9 – 577,1 príkonu á 602,04 kW. 
 
5.3     Materiál 

Pre stavbu stredotlakej plynovej prípojky bude použité potrubie a tvarovky s pevnosťou PE 100, SDR11 DN 80. 
Potrubie  NTL vedené od  miesta merania a regulácie bude vyhotovené z oceľových rúr bezošvých, vyrobené z 
ocele so zaručenou zvariteľnosťou podľa STN 051210, akosť materiálu 11.353. Jednotlivé úseky plynovodu 
vedeného sa musia  spájať zváraním. 
 

D.6 SO-6     22kV Prípojka a trafostanica 
 

Základné technické údaje 
 

A- VN prípojka 
Napäťová sústava     – 3 AC 22 kV 50 Hz 

sieť s účinným uzemnením neutrálneho bodu cez nízku 
impedanciu podľa STN 33 3201 , čl. 2.7.12.3 
(trvale  pripojený odporník) 

B- Trafostanica 
Napäťová sústava          - 3 AC 22 kV 50 Hz 

sieť s účinným zemnením neutrálneho boducez nízku 
impedanciu podľa STN 33 3201 , čl. 2.7.12.3 
( trvale pripojený odporník ) 
- 3/PEN AC 400/230 V , 50 Hz 
sieť TN-C-S 

 
Zaradenie el. zariadení podľa miery ohrozenia  ( Vyhl. MPSVR SR 718/2002 Zb., § 3 odst. 1 a príl. 1 časť III   
odsek A - skupina A/c) 

 
Technické riešenie 
V  rámci   prípravy   územia   na  výstavbu   polyfunkčného   objektu   so  105   bytovými jednotkami,  30  
prenajímateľnými  priestormi,  2  reštauráciami,  materskou  škôlkou, supermarketom bude vybudovaná 
kiosková trafostanica. Z  existujúceho vzdušného 22kV vedenia č. 1040  bude v zmysle vyjadrenia ZSE 
urobený zvod a  cez VN poistky a zvislý sekčný spínač s bleskoistkami bude urobený prechod do  
káblového vedenia. Káblový  vývod 3x / NA2XS(F)2Y 1x240  / bude zaústený do VN rozvádzača  novej  
trafostanice, ktorej  umiestnenie bude takisto určené ZSE. Návrh - nutná  je trafostanica typu EH8 
22/0,42/0,242 kV, 630kVA. 
Káble  budú uložené  vo výkopoch 60x110cm  v pieskovom káblovom lôžku so zákrytom z betónových 
tvárnic  a výstražnou fóliou.  Pod  parkoviskom  budú v chráničkách FXKVR 200 v hĺbke min. 100 cm. 

 Kladenie káblov, križovania a súbehy s inými inžinierskymi sieťami bude riešené v zmysle STN 34 1050 
a STN 73 6005. 
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D.7 SO-7     1 kV káblové rozvody a NN prípojky 
 

Základné technické údaje 
 

Napäťová sústava - 3 PEN str. 50 Hz 230/400 V / TN-C 
Ochrana pred úrazom el. prúdom podľa  STN 33 2000-4-41 

 
Zaradenie el. zariadení podľa miery  ohrozenia  ( Vyhl. MPSVR SR 718/2002 Zb., 

- § 3 odst. 1 a príl. 1 časť III   odsek B - skupina B 
Prostredie - vonkajšie 4.1.1 - STN 33 0300 
Vonkajšie vplyvy - AB8,AC1,AD4,AE3,AF1,AG1,AH1,AK1,AL1,AM1, 

AN1, AP1,AQ1,AR1,AS1 
 

Technické riešenie 
Z novej trafostanice budú urobené zokruhované 1 kV káblové vývody, sľučkované cez prípojkové skrine pri 
každom vchode. Skrine budú plastové pilierové, typu  HASMA so zvislými poistkovými  odpínačmi.  Káble  
NAYY-J 4x240 budú uložené  v zemi v hĺbke 50 cm (chodníky) resp. 70cm (voľný terén) s pieskovým 
lôžkom, zákrytom z betónových platní a výstražnou fóliou. Súbežne  bude  na  dno   výkopu  uložená 
zemniaca  pásovina  FeZn  30x4,  na  ktorú  budú popripájané všetky prípojkové skrine. Z istiacich a 
rozpojovacích  skríň  budú káblami NAYY-J 4x240 cez poistkové odpínače veľkosti M02/200A napojené 
elektromerové skrine v technických miestnostiach každého vchodu. Ističe pred trojfázovými jednosadzbovými 
elektromermi budú štandardne  3x25A, pre  pasáž  3x63A, pre  supermarket  3x100A (s meničmi),  pre  
reštaurácie 3x160A (s meničmi), pre strojovňu VZT 3x400A (s meničmi). 

  Uloženie  káblov  bude vykonané  podľa  STN  33  2000-5-52,  súbehy  a  križovania  s inými sieťami podľa 
STN  73 6005. 

 
D.8 SO-8     Verejné osvetlenie 

 
Základné technické údaje 

 
Napäťová sústava       - 3 PEN str. 50 Hz 230/400 V / TN-C 
Ochrana pred úrazom el. prúdom podľa  STN 33 2000-4-41 

 
   - základná ochrana živých častí pri prevádzke - izolovaním,  krytím, polohou 

- ochrana neživých častí pri poruche - samočinným odpojením napájania, 
       ochranným pospájaním a uzemnením v sieti TN-C 

 
Zaradenie el. zariadení podľa miery ohrozenia  ( Vyhl. MPSVR SR 718/2002 Zb.,  

- § 3 odst. 1 a príl. 1 časť III   odsek B - skupina B 
Prostredie                   - vonkajšie 4.1.1 - STN 33 0300 
Vonkajšie vplyvy        - AB8,AC1,AD4,AE3,AF1,AG1,AH1,AK1,AL1,AM1, AN1, 

AP1,AQ1,AR1,AS1 
Inštalovaný príkon       Pi = 5 kW 

 
Technické riešenie 
V riešenom objekte bude osadený samostatne meraný rozvádzač pre vonkajšie osvetlenie RVO, ovládaný 
súmrakovým snímačom. Pozdĺž chodníkov a na parkovisku budú na pozinkovaných stožiaroch s výškou 4m  
osadené osvetľovacie telesá z odolného materiálu, so zdrojmi LED. Presný typ stožiarov a osvetľovacích 
telies určí investor s architektom. Káble CYKY 4Bx25 budú uložené  pod chodníkom  v  spoločnom  výkope  
s 1kV káblovými  rozvodmi,  pod parkoviskami budú v chráničkách FXKVR 60. Z elektrovýzbroje stožiara 
(priebežná svorkovnica +  poistka  E 27/6A  pre vlastné  teleso)  bude do osvetľovacích  telies  vyvedený  
kábel  CYKY 3Cx1,5. Stožiare budú uzemnené na pásovinu uloženú v rámci NN rozvodov. 
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D.9 SO-9     Prekládka slaboprúdových káblov ST as 
 

Prekládka TKM vedení 
 

Cez zastavovanú parcelu sú uložené  slaboprúdové TKM vedenia  - optokáble, miestne metalické káble aj 
diaľkové vedenia. Tieto budú preložené do spoločnej trasy v zelenom  páse pozdĺž Mallého ulice.  

 
D.10 SO-10 Komunikácie a spevnené plochy 

 
Posúdenie statickej dopravy je  podľa   STN   73 6110/Z1 (december  2011),  tab.č. 20  a čl.  16.3.10. Celkovo 
bude pre potreby statickej dopravy zriadených 257 parkovacích stojísk. Min. 4 %  (13 stojísk) bude 
prispôsobených (vyhradených) pre ťažko zdravotne alebo pohybovo postihnuté osoby. Ich šírka je 3,5 m. 
Predmetom je návrh  riešenia  komunikácie, parkovísk a chodníkov a v rámci výstavby komplexu Shopping 
Centrum Skalica i dopravné riešenie miesta napojenia na  existujúcu komunikáciu. 
Konštrukcia   komunikácie  –  kryt  asfaltový  betón,  ložná   vrstva   z  obal.   kameniva, podkladová   nosná   
vrstva   z  cementovej   stabilizácie   a   ochranné  vrstvy   zo   štrkodrvy a štrkopiesku. 
Konštrukcia  parkoviska - kryt zo  zámkovej dlažby  uloženej  do lôžka z drte,  nosná vrstva z  podkladového 
betónu a ochranná vrstva zo štrkopiesku. 
Parkovacie státia vonkajšie sú situované pozdĺž navrhovanej komunikácie. Parkovanie je pozdĺžne, rozmery 
5,50 m x 2,50 m. 
Konštrukcia  chodníka  - kryt zo  zámkovej dlažby  uloženej  do  lôžka z drte,  nosná vrstva z drv. kameniva. 
Ohraničenie komunikácie a  vonkajších    parkovísk    je   betónovými    obrubníkmi s prevýšením. 
Odvodnenie komunikácie  a  parkovacích stojísk   je vyspádovaním  do  kanalizačných vpustov,  – zaústenie 
prípojkami do dažďovej kanalizácie, z parkovísk cez lapač ropných látok. 
Dopravné značenie - organizácia dopravy – obojsmerná a  jednosmerná premávka, parkoviská  vonkajšie  
budú označené  dopravným  definitívnym  značením.  Počas  výstavby bude stavenisko označené dopravným 
značením dočasným. 
 

D.11 SO-11 Terénne a sadové úpravy 
 

Vzhľadom na celkové riešenie návrhu - osadenie objektu, zohľadnenie výšok v miestach komunikačného 
napojenia na jestvujúcu cestu, zemné práce obsahujú odkopové a  násypové práce  nevyhnutné  pre   
vytvorenie  nivelety   pláne    telesa  plôch    a   upravené  terény nespevnených plôch. 
Po vykonaní  zemných prác – úpravy pláne nespevnených plôch sa na  tieto  plochy rozprestrie  humózna 
vrstva v hr.0,15 m, vyseje sa trávne semeno a vysadí okrasná zeleň v kombinácií so stromami. 

9. Zdôvodnenie potreby navrhovanej činnosti v danej lokalite.  

Dôvodom novej výstavby polyfunkčného komplexu Shopping Centrum Skalica v danom území je rozšírenie  
sídelného útvaru s kvalitatívne novou zástavbou piatich bytových sekcii so 4 nadzemnými podlažiami s 
príslušnou občianskou vybavenosťou. Prevládajúcou funkciou navrhovaného zámeru je funkcia bývania v 
obytných budovách s prvkami občianskej vybavenosti a parkovania, ide o činnosti, ktoré výrazne nezaťažia 
životné prostredia. Navrhovaný zámer novostavby “Shopping centrum Skalica” je umiestnený v záujmovom 
území okresného mesta Skalica, situovaný v juhozápadnej časti katastrálneho  územia  Skalica  v dopravnej a 
urbanistickej  nadväznosti  na  už  vybudované  a sprevádzkované  obchodné  centrá  vyššej občianskej 
vybavenosti Hypermarket TESCO, Obchodno-zábavné centrum MAX, elektrodom NAY s dopravno - obslužnou 
nadväznosťou  na kruhový objazd, ktrý je vybudovaný na komunikácii II.triedy  č.426 Holíč – Skalica, na pravej 
strane pozdlž Mallého  ulici. Jeho poloha je predurčená na výstavbu polyfunkčného komplexu. V danom 
návrhu  sme  do  objektu situovali  funkcie, ktoré  by  daný   objekt a  aj  daný   priestor  oživili s 
charakteristickou identitou. Pre ubytovaných, hlavne pre mladé rodiny istotne bude výhodné mať v objekte 
aj materskú škôlku, potraviny a ďalšie služby s možnosťou stravovania, posedenia v kaviarni a pod. 
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Lokalita  i  pozemok  spĺňajú  všetky  kritéria,  ktoré  určujú  podmienky  pre polyfunkčné objekty, počnúc 
statickou, dynamickou dopravou, ochrany prírody, z hľadiska zdrojov znečistenia, hluku a pod. 
Realizáciu zámeru v danej lokalite podporujú:  

       - vhodnosť pozemkov vzhľadom na ich polohu, orientáciu  
- bezproblémové dopravné napojenie na jestvujúcu cestnú sieť  
- bezproblémové napojenie na hlavné inžinierske siete 

Pozemok,  na  ktorom  sa uvažuje  s  navrhovanou výstavbou polyfunkčného objektu, sa nachádza v území 
funkčne určenom podľa územno-plánovacej dokumentácie pre bývanie a občiansku vybavenosť. 

10. Celkové náklady.  

Presné stavebné náklady na realizáciu navrhovaného zámeru výstavby komplexu Shopping Centrum Skalica   
vrátane inžinierskych sietí, komunikácií, chodníkov a spevnených plôch bude stanovený po vyhotovení výkazu 
výmer resp. položkovitého rozpočtu jednotlivých stavebných materiálov, konštrukcií, dodávateľských prác a 
činností vo vyššom stupni projektovej dokumentácie 

11. Dotknutá obec.  

Okresné mesto Skalica 

12. Dotknutý samosprávny kraj.  

Trnavský samosprávny kraj 

13. Dotknuté orgány.  

Okresný úrad Skalica, odbor starostlivosti o životné prostredie – príslušné odbory  
Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru Skalica 
Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Senici pre územný obvod okresov Senica a Skalica 
Krajský úrad Trnava 
Trnavský samosprávny kraj 

14. Povoľujúci orgán.  

Mestský úrad Skalica 

15. Rezortný orgán.  

Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR 

16. Druh požadovaného povolenia navrhovanej činnosti podľa osobitných predpisov 
 

• Územné   rozhodnutie   a stavebné   povolenie,   v zmysle   zákona   č.   50/1976   Zb. o územnom 
plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov 

• súhlas pozemkového úradu na trvalé odňatie poľnohospodárskej pôdy na nepoľnohospodársky účel 
v zmysle § 17 zákona č. 220/2004 Z.z. 

 17.   Vyjadrenie o vplyvoch navrhovanej činnosti presahujúcich štátne hranice.  

Vplyvy zámeru nepresahujú hranice SR.  
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III. ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE O SÚČASNOM STAVE ŽIVOTNÉHO 
PROSTREDIA DOTKNUTÉHO ÚZEMIA 

 
III.1. Charakteristika prírodného prostredia vrátane chránených území  
 
Mesto Skalica je situované v najzápadnejšej časti SR, priamo na hraniciach s Českou republikou. Leží v 
najsevernejšej časti Záhorskej nížiny pri úpätí Myjavskej pahorkatiny, ktorá tu prechádza do pohoria Biele 
Karpaty. Severná hranica a časť západnej hranice katastrálneho územia tvorí súčasne štátnu hranicu s Českou 
republikou. Hranica na západe prechádza stredom koryta rieky Moravy, zo severnej strany prechádza stredom 
Baťovho kanála a pokračuje popri Sudoměřickom potoku. Ostatné katastrálne hranice, ktoré netvoria štátnu 
hranicu, prechádzajú bez viditeľných ohraničujúcich prvkov lesným masívom Bielych Karpát (na východe) alebo 
poľnohospodárskou krajinou (na juhu). V katastri obce sa nachádza hraničný prechod Skalica –Sudoměŕice 
(2km). Územie pri rieke Morava má rovinatý charakter s nadmorskou výškou 150 – 160 m, smerom na východ rovina 
postupne prechádza do pahorkatinového až vrchovinového reliéfu a dosahuje najvyššiu výšku v katastri 574 m.n.m. 
(na kóte Čupy). Stred mesta je v nadmorskej výške 186 m.  
 
Záujmové územie navrhovaného zámeru – areál Shopping centrum Skalica  sa nachádza na juhozápadnom 
okraji zastavaného územia mesta Skalica, pozdlž Mallého a v tesnej blízkosti obchodno-zábavného komplexu 
prevádzok TESCO, MAX a Elektrodom NAY. 
 
ü Cheomorfologické pomery 

 
Podľa geomorfologického členenia  v rámci Alpsko-himalájskej sústavy, podsústavy Panónska panva, provincie 
Západopanónska panva a subprovincie Viedenská kotlina, záujmové územie navrhovanej činnosti patrí  

Ø do oblasti Záhorskej nížiny,  
Ø celku Chvojnickej pahorkatiny,  
Ø podcelku Unínskej pahorkatiny.  

 
Na západe ju ohraničuje Dolnomoravský úval, na východe Biele Karpaty a Myjavská pahorkatina, na 
juhovýchode Malé Karpaty. Reliéf územia je rovinný, akumulačný s miernym spádom územia k juhu a 
juhovýchodu. Môžeme ho charakterizovať ako fluviálnu rovinu. Územie pri rieke Morava má rovinatý charakter s 
nadmorskou výškou 150 – 160 m, smerom na východ rovina postupne prechádza do pahorkatinového až 
vrchovinového reliéfu a dosahuje najvyššiu výšku v katastri 574 m.n.m. (na kóte Čupy). Stred mesta je v 
nadmorskej výške 186 m.  
 
ü Geologické pomery  

Na geologickej stavbe širšieho územia sa podieľajú útvary neogénu a kvartéru.   
 
Neogén – staršiu neogénu výplň Záhorskej nížiny tvoria sedimenty miocénu s problematickým zastúpením 
eggeru. Súvrstvia egenburgu sú zachované hlavne v okrajových častiach nížiny vo forme denudačných reliktov, 
litologicky ich predstavujú zlepence, pieskovce a pelity. Karpat v Záhorskej nížine začína transgresiou, jeho 
sedimenty zaberajú podstatnú časť územia, litologicky je veľmi pestrý, v prevažnej miere ho tvoria vápnité íly a 
slienité pieskovce, ktoré sú najčastejšie zastúpené. Báden začína novou transgresiou, je vyvinutý vo fácii 
bazálnych a okrajových klastík a v pelitickej formácii. Vrchný báden je známy hlavne v okrajovom a panvovom 
vývoji, podobne ako sedimenty sarmatu.  Neogén – sarmat sa v Dolnomoravskom úvale na slovenskej strane 
ponára pod fluviálne sedimenty rieky Moravy a jej prítokov – moravská niva. Neogénne sedimenty sú tvorené 
pieskami, miestami spevnenými, ktoré sa striedajú s ílovitými sedimentami s rôznym obsahom piesčitej prímesi. 
Bezprostredné podložie kvartéru tvoria sedimenty pliocénu – dáku a rumanu. Súvrstvia sú litofaciálne veľmi 
pestré, prevládajú rôznofarebné pelity, prevažne piesčité a vápnité íly, prachovité piesky. Podradnejšie sú 
zastúpené piesky a uhoľné íly, šošovky lignitu a drobných štrkov. Na sedimenty pontu diskordantne ležia 
sedimenty, ktoré sú zaraďované do vrchného pliocénu, sú to jemno až hrubozrnné piesky, s vložkami pestrých 
ílov s premenlivou piesčitosťou, zriedkavo vápnitých. Neogén Záhorskej nížiny je porušený systémom zlomov, 
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vytvárajúcich zložitú ryhovú štruktúrnu stavbu.   
 
 Kvartér – akumulácia kvartérnych sedimentov je charakteristická superpozičným ukladaním troch 
sedimentačných cyklov z rôznych genetických typov kvartérnych sedimentov. Bázu tvorí poloha fluviálno-nivných 
sedimentov holocénu a fluviálnych würmských terás. Proluviálno-deluviálne sedimenty charakterizuje výskyt 
ostrohranných, poloopracovaných , prípadne neopracovaných úlomkov hornín z okolitých pohorí. Tieto postupne 
vertikálne prechádzajú do eolických pieskov, v spodných častiach často zahlinených, s úlomkami hornín.  Kvartér 
je reprezentovaný fluviálnymi sedimentami rieky Moravy a jej prítokov – náplavovými hlinami a pieskami v okolí 
potokov a štrkmi a pieskami v nive rieky Moravy. Miestami sú prekryté eolickými sedimentami – pieskami a 
sprašami. Tieto sedimenty môžu byť prekryté fluviálnymi sedimentami – štrkmi, ílmi, pieskami a hlinami. 
Hydrogeologické pomery sú odrazom geologickej, tektonickej a litologickej stavby územia. Hydrogeologické 
pomery ďalej ovplyvňuje reliéf, zrážková činnosť, vegetácia a činnosť človeka.  

 
                                                        Obr.č. 6 Výrez – Geologická mapa – www.globus.sazp.sk/atlassr 
 
Podľa geologickej mapy 1:50 000 (www.geology.sk podľa Baňackého V. et al., 1996): 
Neogén, sivé vápnité íly až ílovce siltovce, piesky až pieskovce, zlepence, kyslé tufy, bentonit, organogénne 
vápence (stretavské, strukšianske, vrábeľské a holičské súvrstvie, sarmat. 
 
Podzemná voda akumulovaná v kvartérnom kolektore má prevažne voľnú alebo len mierne napätú hladinu. Obeh 
vody je plytký. Neogénne podzemné vody sa budú akumulovať v pieskoch a pieskovcoch sarmatu. Budú mať 
hlboký obeh a veľmi napätú hladinu. Hladina neogénnych podzemných vôd sa nachádza v hĺbke cca 15 m pod 
terénom. Hladina podzemnej vody bola narazená vo všetkých prieskumných sondách v piesčito-štrkovitých 
zeminách. Výskyt hladiny podzemnej vody ovplyvňujú zrážky a morfológia terénu.   

http://www.geology.sk/
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ü Inžinierskogeologické pomery 
 
Dotknuté územie tvorí rajón kvartérnych hornín, rajón kvartérnych sedimentov, rajón údolných riečnych nápavov. 
 
ü Geodynamické javy 

 
 Z geodynamických procesov pôsobia v území endogénne i exogénne javy.  
Endogénne javy  prebiehajú pod zemským povrchom, k najvýznamnejším patria tektonické pohyby 
a zemetrasenia. V rámci vyhodnotenia posledného cyklu najmladšej tektonickej aktivity (Maglay, J. a kol., 1999) 
spadá v podsústave Panónskej panvy dotknutý tektonický blok do systému pozitívnych jednotiek s tendenciou 
malého zdvihu (Maglay,J. et al., 1999). 
 
Podľa STN 73 0036, príloha A.2 „Seizmotektonická mapa Slovenska“, sa hodnotené územie nachádza v oblasti, 
kde sa v historicky známom období vyskytla intenzita zemetrasenia do 6° makroseizmickej aktivity MSK-64; 
podľa normy je územie v dosahu zdrojovej oblasti seizmického rizika č. 3 s hodnotou základného seizmického 
rizika 0,6 m/s2. V záujmovej oblasti neboli zistené znaky nestability územia v prirodzenom stave. Územie je 
hodnotené ako stabilné. 
 
V rámci vybraných exogénnych geodynamických javov pôsobí v území silné ohrozenie poľnohospodárskych pôd 
veternou eróziou. Aktuálna i potenciálna vodná erózia pôdy je nepatrná alebo žiadna (Atlas krajiny SR 2002). 
 
ü Radónové riziko 

 
V záujmovom území je nízke radónové riziko z geologického podložia; objemová aktivita 222Ra sa pri strednej až 
vysokej plynopriepustnosti zemín pohybuje v rozmedzí 10 až 20 kBq/m3 pôdneho vzduchu (Atlas krajiny SR, 
2002). 
 
ü Ložiská nerastných surovín  

 
V katastrálnom území mesta Skalica sa podľa evidencie Obvodného banského úradu v Bratislave nenachádzajú 
ložiská vyhradených nerastov a nie sú ani iné záujmy, ktoré by bolo potrebné chrániť podľa osobitných predpisov. 
V katastrálnom území sa eviduje dobývanie nevyhradeného nerastu štrkopieskov na pozemku p.č. 11957, ktoré 
vykonáva mesto Skalica. Podľa Štátneho geologického ústavu D. Štúra je v katastrálnom území určené 
prieskumné územie Gbely pre ropu a zemný plyn s platnosťou do roku 2006 a žiadaným predĺžením platnosti do 
roku 2010.  
 
ü Klimatické pomery  

Klimaticky patrí k. ú. Skalica do teplej, mierne suchej oblasti s miernou zimou. Podnebie výbežkov Bielych Karpát 
sa popisuje ako mierne vlhké s nízkou a len nedlho ležiacou snehovou pokrývkou. Ročná priemerná teplota sa 
pohybuje medzi 9 až 9,5 °C, ročný úhrn atmosferických zrážok je 580 mm, maximálny denný úhrn zrážok 93 mm 
(zistený), maximálna hrúbka snehovej pokrývky 90 mm. Snehová oblasť podľa STN 73 0035    = II.  
 
Podľa dlhodobých sledovaní priemerný ročný úhrn zrážok sa pohybuje v priemere okolo 600 mm. V záujmovom 
území je na zrážky najbohatší júl (jún), najmenej zrážok bolo zaznamenaných v januári, pričom sa v priemere 
vyskytuje 98 dní s úhrnom zrážok 1mm. Prudké lejaky a prietrže mračien sú v území len zriedkavým javom, 
pričom výdatné zrážky sa vyskytujú prevažne v letnom období. V zimných mesiacoch sa v území vyskytuje 
snehová pokrývka v priemere 40 dní v roku. Hodnoty relatívnej vlhkosti sa pohybujú okolo 75%.  
 
                                                                                                                                                                                          Tab.č.2 

 

Priemerné mesačné a ročné úhrny zrážok v mm (roky 1951 – 1980) 

Stanica I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. rok 
Skalica 27 30 33 46 59 83 78 60 35 37 43 39 569 
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Dotknuté územie patrí do teplej  klimatickej oblasti s priemerným počtom letných dní v roku 50 a viac, s maximom 
dennej teploty vzduchu 25°C a viac, mierne suchý, s miernou zimou.  
 
Veterné pomery územia sú ovplyvnené Malými Karpatami, položenými medzi Záhorskou a Podunajskou nížinou. 
Účinkom tohto pohoria je v obidvoch nížinách značný rozdiel v rozložení a rýchlosti vetra. Podunajská nížina má 
prevládajúci smer vetrov severozápadný, kým Záhorská nížina má typické skreslenie prevládajúcich smerov vetra 
– prevládajúci vietor má smer juhovýchodný. Táto zmena v západnej časti kraja je podmienená orografickým 
znížením medzi Karpatami a Alpami. Prevládajúci smer vetrov o sile 5oB a viac   = JV. Veterná oblasť podľa STN 
73 0035  = IV.  
                                                                                                             Tab.č.3 

 
Priemerná častosť smerov vetra v ‰ za rok (roky 1961 – 1980) 

Stanica bezvetrie S SV V JV J JZ Z SZ 
Senica 185 88 78 42 275 44 42 105 141 

 
Záujmové územie má vzhľadom na svoju polohu vhodné veterné podmienky na rozptyl škodlivých látok v 
ovzduší, ale na druhej strane je veternosť príčinou prašnosti. 
  
ü Povrchové vody  

 
V katastrálnom území mesta Skalica sa nachádza bohatá sieť vodných tokov, melioračných kanálov, vodárensky 
– využiteľných podzemných vôd.  
Katastrálne územie mesta Skalica sa nachádza na západnom okraji SR a susedí s ČR. Západnú hranicu k.ú. ako 
aj hranicu s ČR tvorí hraničná rieka Morava v dl. cca 4,9 km a na severnom okraji je hraničný tok Radejovka 
(plavebný kanál) v dl. cca 2,00 km a Sudoměřický potok v dl. cca 8,0 km až po úpätie Bielych Karpát (chránená 
oblasť).  
 
Riešeným územím preteká okrem vodohospodársky významného toku Morava aj niekoľko drobných vodných 
tokov (Skalický potok, Stracinský potok, Kopčiansky kanál).  
 
Hydrograficky patrí širšie okolie Skalice do povodia rieky Moravy, ktorá tečie po hranici s ČR. Jej priemerný ročný 
prietok je 78 m3/s. Po zregulovaní jej brehov ustali pravidelné záplavy, ale poklesla hladina spodných vôd s 
dopadom na druhovú skladbu pôvodných lužných lesov a prirodzených lúčnych porastov. Väčšina tokov smeruje 
na západ a severozápad. Hraničná rieka Morava má pomerne rozsiahle inundačné územie – cca 9,5 km, a jeho 
rozsah je vymedzený medzi riekou Moravou a železničnou traťou Holíč – Skalica – Sudoměřice a plavebným 
kanálom s vyznačenou zátopovou čiarou. V inundačnom území je vybudovaný priemysel (KINEX, INA), vodné 
zdroje pitnej vody a mestská ČOV a Skalické rybníky. Inundačné územie je začlenené do potencionálnej zóny, 
ktorou je územie ohrozené zaplavením pri prekročení projektovaných parametrov ochranných opatrení, alebo 
poruche vodnej stavby, prípadne vysokou spodnou vodou. Vodné toky sú v správe Slovenského 
vodohospodárskeho podniku š.p. OZ Bratislava, závod Povodie Moravy Malacky.  
 
Tab. č. 4   : Priemerné mesačne a extrémne prietoky (m3.s -1) – rok 2010, tok Morava – stanica Kopčany, Brodské  

mesiac  I  II  III  IV  V  VI  VII  VIII  IX  X  XI  XII  Rok  
5001     Tok: Morava  Stanica: Kopčany  riečny kilometer: 96,80   
Qm  61,66 85,08 130,3 97,58 255,6 187,0 48,75 46,90 94,01 57,70 67,67 106,5 102,8 
Qmax 2010 635,0 Qmin 2010                      28,18  
Qmax 1996 -2009  671,4 Qmin 1941 -2009             6,329  
5013     Tok: Morava  Stanica: Brodské  riečny kilometer: 79,00   
Qm  61,96 85,50 131,0 98,07 256,9 187,9 49,00 47,13 94,47 58,00 61,97 107,0 103,3 
Qmax 2010  638,2 Qmin 2010                       28,32  
Qmax 2002 -2009 556,7 Qmin 2002 -2009             3,823  

                         Zdroj: Hydrologická ročenka – Povrchové vody, SHMÚ, 2011  
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ü Podzemné vody  
 
Hydrogeologické pomery územia podmieňuje litologické zloženie a geologická stavba.  
Režim podzemných vôd v záujmovej lokalite katastra Skalica, ovplyvňuje Kopčiansky kanál a rieka Morava. 
Podzemné vody sa akumulujú v kvartérnych piesčitých a štrkovitých sedimentoch, v náplavoch rieky Moravy a jej 
prítokov. Obeh kvartérnych podzemných vôd je plytký, s voľnou alebo len veľmi málo napätou hladinou. 
Kvartérny kolektor je napájaný hlavne príbrežnou infiltráciou a tiež zrážkovou činnosťou. Takisto možno očakávať 
infiltráciu z rybníkov, aj keď malú, pretože dno je tvorené ílom.  
 
Podľa hydrogeologickej rajonizácie (Šuba, J. a kol., 1980) spadá skúmaná oblasť  do rajónu N 002 Neogén 
Chvojníckej pahorkatiny. Na území sa stretávame hlavne s podzemnými vodami plytkého obehu, viazanými na 
zeminy kvartérneho pokryvu a vrchné polohy zvetralých až rozložených ílovcov neogénneho podložia. Je to 
pomerne málo významná oblasť s výskytom artézskych vôd, ktoré sú potenciálne vhodné na budovanie studní, 
avšak sú tu problémy s ich kvalitou. Využiteľné množstvo podzemných vôd v tomto regióne je 0,50 - 0,99 l.s-1.km-

2 (200,0 l.s-1).  (http://www.shmu.sk/File/podzemna%20voda/Mapy_2009/Mapy_ostatne/vyuz_mnozstva_2009.jpg) 
 
Vodohospodárska bilancia množstva podzemnej vody za rok 2012                                     Tab.č.5 

 

http://www.shmu.sk/File/podzemna voda/Mapy_2009/Mapy_ostatne/vyuz_mnozstva_2009.jpg
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Kvalita podzemných vôd je v regionálnych súvislostiach sledovaná a vyhodnocovaná v medziach nasledovných 
hydrogeologických štruktúr (http://www.shmu.sk/sk/?page=22): 

►vodného útvaru podzemnej vody v kvartérnych sedimentoch SK1000100P  
Kvalita podzemných vôd je SHMÚ sledovaná v objekte Holíč a Moravský sv. Ján. V roku 2011 sú 
prekročené medzné hodnoty podľa NV SR č. 496/2010 Z.z. v ukazovateľoch Fe, Fe2+, H2S, ChSK-Mn, 
Mn, NH4+, %O2; 

►vodného útvaru podzemnej vody v predkvartérnych sedimentoch SK2000200P  
Kvalita podzemných vôd je SHMÚ sledovaná v objekte Radošovce, Skalica a Kúty N-1. V roku 2011 sú 
prekročené medzné hodnoty podľa NV SR č. 496/2010 Z.z. v ukazovateľoch Fe, Mn, NH4+, NO3-, %O2, 
fenantrén. 

Podzemné vody majú nízky kyslíkový potenciál a zvýšený obsah dusíkatých látok, čo poukazuje na znečistenie 
poľnohospodárskeho resp. komunálneho pôvodu. Predpokladá sa, že zvýšené koncentrácie Fe a Mn môžu byť geogénneho 
pôvodu, a nadlimitné koncentrácie sírovodíka a fenantrénu priemyselného pôvodu. 
Významné zdroje znečistenia podzemných vôd predstavujú v rámci dotknutých útvarov podzemných vôd nasledovné 
evidované environmentálne záťaže:  

• Skalica – areál bývalých ZVL (env. záťaž č. SI (012) B),  
• Holíč – terminál Slovnaftu (env. záťaž č. SI (008) B),  
• Unín – zberné naftové stredisko Cunín (env. záťaž č. SI (018) B), 

 
ü Vodné plochy  

 
Skalické rybníky o rozlohe 30 ha nachádzajúca sa v priestore južne od zastavaného územia mesta po pravej 
strane Starohorského potoka. Ide o chovný a športový rybník. Odber vody pre rybník je zo Starohorského potoku 
pomocou odberného objektu a tiež dotovaný v letných a suchých mesiacoch vodou z mestskej ČOV.  
Rybníky patria pod správu Ryboprodukt s.r.o. Skalica. Majiteľom rybníkov je mesto Skalica.  
Vodná nádrž Kostolnica san nachádza asi km SV od zastavaného územia mesta na Sudoměřickom potoku na 
úpätí Bielych Karpát. Cez nádrž je vedená hranica s Českou republikou. Správcom nádrže (celej) je SVP š.p. OZ 
Bratislava, závod Povodie Malacky.  
 
ü Skalický vodný zdroj  

 
Vodárenský vodný zdroj Skalica nachádza sa na SZ okraji zastavaného územia obce a nachádza sa tam 16 
vŕtaných studní o primeranej výdatnosti 60 l/sec. Územím vodného zdroja prechádza železničná trať Skalica – 
Sudoměřice. Osem studní sa nachádza v tesnej blízkosti mesta – v Karmelitánskej záhrade, cez ktorú prechádza 
okrem železničnej trate aj nová obchádzková cesta Holíč – Skalica – Sudomerice. Vodný zdroj je opatrený 
hygienickým ochranným pásmom I. stupňa (oplotený) a pásmom hygienickej ochrany II. Stupňa s rozdelením na 
vnútorné a vonkajšie a celé jej územie sa nachádza v inundačnom území rieky Moravy.  
 
ü Pramene a pramenné oblasti  

 
Výdatnejšie pramene sírnych vôd chladených sa nachádzajú v oblasti Skalica, Kopčany a Holíč. Vrtmi zistené 
horúce vody uhličito-sírne sú v Gbeloch.  
V záujmovej lokalite sa nevyskytujú termálne ani minerálne pramene.  
 
ü Vodohospodársky chránené územia  

 
Riešeným územím preteká okrem vodohospodársky významného toku Morava aj niekoľko drobných vodných 
tokov (Skalický potok, Stračinský potok, Kopčiansky kanál). V zmysle § 49 zákona č. 364/2004 Z. z. o vodách a 
vyhlášky č. 211/2005 Z. z., je potrebné dodržiavať ochranné pásmo min. 5 m od brehových čiar uvedených 
vodných tokov, pri toku Zlatnický potok a Výtržina až 10 m. Do tohto územia nie je možné umiestňovať technickú 
infraštruktúru, cestné komunikácie, žiadne pevné stavby, vrátane oplotení, súvislú vzrastlú zeleň, ani ho inak 
poľnohospodársky obhospodarovať.  
 
Záujmové územie nezasahuje do vodohospodársky chráneného územia.  

http://www.shmu.sk/sk/?page=22
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ü Pôdne pomery  
V danom území najviac podmieňujú prítomnosť jednotlivých pôdno-substrátových komplexov geologické a geomorfologické 

podmienky záujmového územia a činnosť človeka. V záujmovom území sa nachádzajú väčšinou kvalitné pôdy vhodné na 
poľnohospodársku výrobu. V rámci územia katastra mesta Skalica tvorí podiel poľnohospodárskej pôdy z celkovej plochy 88 
%. Stupeň zornenenia je 86,25. Nachádza sa tu pôda dvoch genetických radov -antromorfného a hydromorfného. K 
antromorfnému radu patria černozeme, hnedozeme, rendziny, mačinová pôda. Ku hydromorfnému radu patria bežné a nivné 
pôdy, glejová pôda. V Chvojnickej pahorkatine sa vyskytujú poľnohospodársky najcennejšie černozeme. Pôdy najlepších 4 
BPEJ sa nachádzajú okolo celého zastavaného územia mesta. V časti ornej pôdy v severnej oblasti katastrálneho územia sú 
vykonané hydromelioračné opatrenia. Špeciálne kultúry vinice sa nachádzajú južne od mesta a majú charakter maloplošných 
súkromných vinohradov s vinnými pivnicami.   

Charakteristika pôdnych jednotiek (www.podne mapy.sk): 
Klimatický región: teplý, veľmi suchý, nížinný, kde dĺžka obdobia s teplotou vzduchu nad 5°C je 237 dní, rozdiel medzi 

potenciálnym výparom a zrážkami vo vegetačnom období (jún až august) je 200-150 mm, priemerná januárová 
teplota je -1 až -3°C a priemerná teplota počas vegetačného obdobia je 15 – 17°C; 

Hlavné pôdne jednotky, ktoré sú v okolí danej lokality, sú zastúpené týmito bonitovanými pôdnoekologickými jednotkami 
(BPEJ): 
číslo BPEJ  bonitná skupina hlavná pôdna jednotka 
0132062 -  ČM – černozeme (typ) plytké na aluviálnych sedimentoch, stredne ťažké,  
                            väčšínou karbonátové 
       Rovina bez prejavu plošnej vodnej erózie 0o – 1o 

       Pôdy bez skeletu (obsah skeletu do hbky 0,6 m pod 10%) 
0117002 – ČMčc 
0117012 – ČMčc – černozeme čiernicové, prevažne karbonátové, stredne ťažké 
Černozeme sú pôdnym typom s tmavým humusovým horizontom vyskytujúce sa na sprašiach, na starších nivných 
sedimentoch, kde už veľmi dlhú dobu nedochádzalo k záplavám a v niektorých územiach aj na sprašových hlinách. 
Vyskytujú sa v subtypoch: typické, (vo variete typické a karbonátové), hnedozemné s hnedým B horizontom pod humusovým 
horizontom, pseudoglejové s pseudoglejovým B horizontom a čiernicové s výskytom znakov sezónneho nadmerného 
prevlhčenia a glejových procesov v substráte (prechodný subtype k čierniciam). 
 
Obr.č.7  Mapa pôdnych jednotiek – výrez (www.podne mapy.sk) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

lokalita zámeru 
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V oblasti sa vyskytujú relatívne čisté, nekontaminované pôdy (Atlas krajiny SR, 2002). 
 
ü Biota  

 
Flóra a vegetácia 

Katastrálne územie Skalica sa v rámci širších vzťahov nachádza v blízkosti toku rieky Moravy, ktorá patrí 
do vegetačného pásma územia s rastlinstvom riečnych nív.  

Podľa fytogeografického hľadiska patrí táto flóra do: 
• panónskej flóry (Pannonicum),  
• podoblasti vlastnej panónskej flóry   
• oblasti západokarpatskej flóry.  

 
Oblasť panónskej flóry pokrýva nížinnú časť územiatvorenú Dolnomoravskou nivou a Chvojnickou pahorkatinou. 
Ide o obvod charakteristický výskytom teplomilných druhov biotopov s fragmentami stepí a lesostepí.  
 
Prevažujúcou jednotkou rekonštruovanej prirodzenej vegetácie dolnomoravskej nivy sú lužné lesy nížinné, tzv. 
tvrdé lužné Iesy. Na menších plochách sa vyskytujú aj lužné lesy vŕbovo-topol'ové. . Ďalšou, dosť rozšírenou 
jednotkou, sú dubovo-cerové lesy, v oblasti Gbelského lesa dubové nátržníkové Iesy. Južne od Skalice sú 
mapované dva ostrovčeky dubových xerotermofilných lesov submediteránnych a skalných stepí. Na nivách 
Zlatníckeho potoka a na nive Chvojnice od Oreského vyššie sú lužné lesy podhorské a horské. V Gbelskom lese 
sú ostrovčeky osikových a brezových bezkolencových a brezových rašeliniskových lesíkov a slatinísk 
 
Územie Chvojnickej pahorkatiny pokrývajú dubovo hrabové lesy v severovýchodnej časti karpatské, v ostatných 
častiach panónske. Južne od Skalice sú mapované dva ostrovčeky dubových xerotermofilných lesov, 
submeditárnych a skalných stepí. V nivách Zlatníckeho potoka sú lužné lesy podhorské a horské. Biele Karpaty 
sa rozprestierajú ako podcelok Žalostinská vrchovina (Skalické hory). Predstavujú stredohorskú krajinu listnatých 
lesov plniacich lesohospodársku, vodohospodársku a rekreačnú funkciu.  
Chvojnická pahorkatina – predstavuje ju komplex sprašových pahorkatín a denudovaných podvrchovín s 
hnedozemami s teplomilnou dubinou a dubohrabinou. V oblasti Chvojnickej pahorkatiny sa nachádzajú viaceré 
biocentrá a biokoridory regionálneho významu.   
 
Podľa abiotických podmienok (bioregionalizačná charakteristika) prevládajú nasledovné typy  
biotopov:  
 
Ø Vŕbovo - topoľové lužné lesy  

Lemujú brehy rieky Moravy. Krovinné poschodie obyčajne chýba. V bylinnom poschodí je nízky počet prevažne 
nitrofilných až hygrofilných druhov. Časti takýchto Iesov sú pravidelne  
zaplavované pri pravidelných záplavách, čím dochádza k zvýšeným sedimentačným procesom organických 
splavenín.  
 
Ø Vlhké lúky na alúviu  

Lúčne porasty s prevahou vysokostebelných tráv, ktorých druhová pestrosť závisí na  
stanovištných podmienkach a hospodárskej činnosti človeka.  
 
Ø Poriečne vody typu starých ramien  

Napájané sú podzemnou vodou a stratili priamy kontakt s riekou. Spravidla majú bahnité dno.  
 
Ø Mŕtve ramená  

Niekdajšie prietočné ramená Moravy. Počas roka sú izolovanou nádržou so stojatou vodou.  
Pobrežná zóna je silno zarastená makroflórou.  
 
Súčasný stav vegetácie oproti potenciálnej vegetácii dotknutého územia je výrazne pozmenený. Pôvodná 
vegetácia bola odstránená bytovou výstavbou a poľnohospodárskou činnosťou a nahradená sekundárnymi 
spoločenstvami – mestská zeleň a zeleň záhrad. Pôvodné rastlinné spoločenstvá sa zachovali len lokálne 
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(topoľovo-vŕbové stromoradia pozdĺž Zlatníckeho potoka) a v súčasnosti majú významnú krajinno-ekologickú a 
ekostabilizačnú funkciu v urbanizovanej krajine.  
 
Fauna 
Podľa členenia SR na živočíšne regióny sa záujmové územie nachádza v  

• provincii Vnútrokarpatské zníženiny, Panónskej oblasti, dyjsko-moravskom obvode, moravskom okrsku, 
záhorskom podokrsku (Čepelák,J. in Atlas SSR 1980). 

 
V zoogeografickom členení terestrického biocyklu je oblasť súčasťou provincie stepí v panónskom úseku 
a limnického biocyklu súčasťou Pontokaspickej provincie, západoslovenskej časti podunajského okresu (Atlas 
krajiny SR, 2002).  
 
Spoločenstvo suchozemských stavovcov širšieho okolia dotknutého územia tvoria stepné, lesné a vodné druhy. 
V rámci prác zaoberajúcich sa oblasťou Borskej nížiny je preskúmaná najmä skupina vtákov a obojživelníkov. 
Zloženie ornitocenózy je silne ovplyvnené blízkosťou rieky Moravy, ktorou vedie nadregionálny migračný koridor. 
Migrujú nim nielen všetky druhy vtákov, ale aj obojživelníky a cicavce zistené na území Borskej nížiny.  

 
Katastrálne územie Skalice je z hľadiska zoogeografického zaujímavou oblasťou. V zmysle európskych kritérií 
návrhu Európskej ekologickej siete EECONET sú v rámci kraja, resp. v tesnom kontakte na jeho územie 
navrhované nadregionálne biocentrá Skalica, časť Pomoravie, Biele Karpaty. Pomoravie - na území sa stýkajú tri 
zóny: Panónska, karpatská a hercýnska, čo podmieňuje vysokú biodiverzitu - komplex biotopov vodných, 
močiarnych, lúčnych aluviálnych a viatych pieskov. Pod názvom Niva Morava bolo územie v roku 1993 začlenené 
do zoznamu území Ramsarskej konvencie. Lokalita je významným vtáčím územím Európy, kadiaľ vedie ťahová 
cesta vtákov a hniezdia tú významné mokradné a vodné druhy. V Zlatníckej doline je zaznamenaný výskyt 
jašterice obyčajnej, slepúcha lámavého, vidlochvosta feniklového, salamandry škvrnitej.  
 
V mieste lokalizácie objektu je charakter živočíšnych spoločenstiev prevažne typický pre poľnohospodársku 
kultúrnu krajinu (druhy poľných monokultúr). K najbežnejším druhom patria zástupcovia vtákov (spevavcov) - 
lastovičky, sýkorky, drozdy, trasochvost biely, vrabec domový a žltochvost domový, z cicavcov najmä drobné 
zemné cicavce. Okrajovo do riešenej lokality zasahuje typický mestský charakter živočíšnych spoločenstiev s 
výraznou prevahou synantropných druhov s nízkou druhovou diverzitou a abundanciou Ich výskyt je viazaný na 
mestskú a záhradnú zeleň, plevelné plochy.  

ü Osobitne chránené časti prírody  

Zákonom c. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny sú chránené veľkoplošné chránené územia prírody – 
chránené krajinné oblasti (§ 18) a národné parky (§ 19), maloplošné chránené územia (§ 21, 22, 23 a 25), územia 
systému NATURA 2000 – chránené vtáčie územia (§ 26) a územia európskeho významu (§ 27), a chránené 
stromy (§ 49).  
 
V zmysle zákona č. 543/2002 Z.z o ochrane prírody a krajiny sa v riešenom území 
nachádzajú  
vyhlásené chránené územia prírody nasledovných kategórií:  
− Chránená krajinná oblasť (CHKO) – kde platí 2. stupeň územnej ochrany  
−Prírodná rezervácia (PR) – 5. (alebo 4.) stupeň územnej ochrany  
− Prírodná pamiatka (PP) – 4. resp. 5. stupeň územnej ochrany  
−Chránený areál (CHA) – 4. stupeň územnej ochrany  
− Územie európskeho významu – stupeň ochrany môže byť rôzny (2.-5.) podľa konkrétnej   
   vyhlášky  
−Chránené vtáčie územie (CHVÚ) – nemá konkretizovaný vyšší stupeň ochrany, platia tu  
  obmedzenia a zákazy pre činnosti, ktoré môžu mať negatívny vplyv na predmet jeho 
ochrany v  
  zmysle príslušnej vyhlášky.  
 
V širšom okolí obce Skalica sa nachádzajú nasledovné velkoplošné chránené územia : 
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Ø CHKO Biele Karpaty 
 Má charakter plošinatej vrchoviny na silikátovom substráte s hnedými pôdami a kyslomilnou bučinou. 
CHKO Biele Karpaty - celková výmera : 44 568 ha  
Stupeň ochrany: 2 
Predmet ochrany: Biele Karpaty predstavujú charakteristický súbor prírodných hodnôt, ktoré človek oddávna 
využíval. Vďaka citlivému spolužitiu človeka s prírodou v minulosti sa v území zachovala pestrá mozaika lesných 
spoločenstiev, druhovobohatých lúk, pasienkov, políčok a remízok, čo zvyšuje jeho druhovú diverzitu. V 
komplexe bukového pásma prevládajú bučiny, bukové dúbravy, na exponovaných svahoch a sutiach lipové a 
jaseňové javoriny. Významným fenoménom Bielych Karpát sú lúčne spoločenstvá s bohatým výskytom druhov z 
čeľade vstavačovitých, medzi ktorými sú aj vstavačovec Fuchsov, Soóv a hmyzovník Holubyho. Zo živočíchov sa 
tu vyskytuje napríklad modlivka zelená, fúzač alpský, roháč obyčajný, jasoň červenooký, mlok veľký, bocian 
čierny, sokol rároh, výr  
skalný, rys, mačka divá.  
CHKO Biele Karpaty sa nachádza  juhovýchodne od mesta Skalica, približne je vzdialené 6 km od miesta 
zámeru. 

Najzachovalejšie časti prírodných ekosystémov na území okresu Skalica sú vyhlásené za maloplošné chránené 
územia (ďalej MCHÚ) rôznych kategórií. Ich vyhlásením za MCHÚ je týmto lokalitám, vzhľadom na jestvujúcu 
legislatívu v štátnej ochrane prírody, poskytnutá najväčšia právna ochrana. Územie maloplošných chránených 
území je v teréne vyznačené štandardným normovaným značením, ktoré vychádza z §52 zákona č.543/2002 Z.z. 
v znení §19 vykonávacej vyhlášky MŽP SR č.24/2003 k tomuto zákonu. Na označenie chránených území, 
chránených stromov a ich ochranných pásiem sa používajú tabule so štátnym znakom SR a s nápisom s 
uvedením príslušného chráneného územia, chráneného stromu a ich ochranného pásma. Záujmové územia 
ochrany prírody v katastrálnom území mesta Skalica sa v zmysle zákona o ochrane prírody a krajiny nachádzajú 
v I.-V. stupni územnej ochrany v nasledovných kategóriách chránených území:  

PR Šmatlavé uhlisko - výmera CHÚ: 8,44 ha 
Stupeň ochrany: 4 
Predmet ochrany: Ochrana zachovalých lesných spoločenstiev Bielych Karpát v najnižšom vegetačnom stupni s 
veľkou druhovou diverzitou, dobre vyvinutým bylinným podrastom a početnými populáciami ohrozených 
vstavačovitých rastlín a množstvom druhov teplomilného hmyzu. 
 
PR Veterník - výmera CHÚ: 18,46 ha  
Stupeň ochrany: 5 
Predmet ochrany: Ochrana posledných zvyškov typickej vegetácie skalnej stepi v západnej časti Myjavskej 
pahorkatiny s početným výskytom ojedinelých a chránených druhov rastlín na vedeckovýskumné, náučné a 
kultúrno-výchovné ciele. 
 
PP Chropovská strž - výmera CHÚ: 47.6631 ha  
Stupeň ochrany: 4 
Predmet ochrany: Prírodná strž vo flyšovom pásme s významným výskytom skamenelín makrofauny z poslednej 
transgresie mora v mladších treťohorách. Lokalita má veľký vedeckovýskumný význam s priaznivým vplyvom na 
biodiverzitu okolia. Refúgium množstva rastlinných a živočíšnych druhov. 
 
PP Chvojnica - výmera CHÚ: 31.6515 ha  
Stupeň ochrany: 5 
Predmet ochrany: Ochrana najzachovalejšieho toku západnej časti CHKO Biele Karpaty a priľahlého územia na 
ochranu hodnotnej teplomilnej pahorkatinnej hydrofauny a zachovalých prirodzených brehových porastov. 
 
PP Ivanské rameno (pôv. Ivánek) - výmera CHÚ: 3.08 ha  
Stupeň ochrany: 5 
Predmet ochrany: Ochrana posledných zvyškov mŕtvych ramien rieky Moravy v južnej časti Dolnomoravského 
úvalu s výskytom chránených a ohrozených druhov fauny a flóry, viazaných na vodné a močiarne biotopy. 
 
PP Kátovské rameno - výmera CHÚ: 6.05 ha  

http://atlas.sazp.sk/chu/vysledok.php?prem=1000
http://atlas.sazp.sk/chu/vysledok.php?prem=187
http://atlas.sazp.sk/chu/vysledok.php?prem=882
http://atlas.sazp.sk/chu/vysledok.php?prem=775
http://atlas.sazp.sk/chu/vysledok.php?prem=55
http://atlas.sazp.sk/chu/vysledok.php?prem=73
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Stupeň ochrany: 5 
Predmet ochrany: Ochrana posledných zvyškov mŕtvych ramien rieky Moravy v južnej časti Dolnomoravského 
úvalu s výskytom chránených a ohrozených druhov fauny a flóry, viazaných na vodné a močiarne biotopy, ktoré 
sú dôležité z vedecko-výskumného, náučného a kultúrno-výchovného hľadiska. 
 
PP Raková - výmera CHÚ: 8.6045 ha  
Stupeň ochrany: 4 
Predmet ochrany: Zvyšky typických bielokarpatských trávnatých porastov po ľavej strane potoka Raková s veľkou 
druhovou pestrosťou rastlín a živočíchov, ktorých zachovanie má veľký význam pre ekologickú stabilizáciu 
okolitých intenzívne využívaných poľnohospodárskych kultúr. 
 
CHA Búdkovianske rybníky - výmera CHÚ: 14.0744 ha  
Stupeň ochrany: 4 
Predmet ochrany: Skupina malých rybníkov s prirodzenou vodnou a močiarnou vegetáciou, s výskytom množstva 
(aj vzácnych) živočíchov, viazaných na vodné prostredie a okolie vôd, nachádzajúcich tu i vhodné podmienky na 
rozmnožovanie. Lokalitu je možné využívať na chov rýb. 
 
CHA Kátovské jazero - výmera CHÚ: 6.8318 ha  
Stupeň ochrany: 4 
Predmet ochrany: CHÚ predstavuje zachovaný zvyšok pôvodnej typickej krajiny nivy rieky Moravy. Vyznačuje sa 
veľkou pestrosťou fauny a flóry, viazanej na ubúdajúce mokraďové biotopy, preto má veľký význam z hľadiska 
zachovania biodiverzity, ako i z hradiska vodného režimu okolia.  
 
CHA Štepnické rameno (býv. Lipa) - výmera CHÚ: 2.1362 ha  
Stupeň ochrany: 4 
Predmet ochrany: CHÚ je zriadené na ochranu posledných zvyškov ramien a jazier ľavobrežnej riečnej nivy rieky 
Moravy. Územie predstavuje refúgium výskytu viacerých chránených a ohrozených taxónov vodných a 
močiarnych druhov rastlín a živočíchov.  
 
CHA Vodná nádrž Petrova Ves - výmera CHÚ: 34.8036 ha  
Stupeň ochrany: 4 
Predmet ochrany: Ochrana významnej ornitologickej lokality s výskytom mnohých chránených, vzácnych a 
ohrozených hniezdiacich a migrujúcich druhov vtákov. 
 
Chránený strom - Radimovské lipy 
Stupeň ochrany ochranného pásma: 2 
Predmet ochrany: Lipy predstavujú sprievodnú zeleň sakrálnej pamiatky a majú historický, estetický, kultúrny a 
ekologický význam. Počet stromov: 4 (1. obvod 257 cm, vek 180 r., 2. obvod 228 cm, vek 150 r., 3. obvod 535 
cm, vek 180 r., 4. obvod 126 cm, vek 60)  
  
Chránené, vzácne a ohrozené druhy a biotopy - na lokalite navrhovanej činnosti a v blízkom kontaktnom 
území nie sú evidované. Z hľadiska územnej ochrany priamo do lokality navrhovanej činnosti nezasahuje 
žiadne chránené územie alebo jeho ochranné pásmo.   

 
V zmysle citovaného zákona sa v dotknutom území a jeho blízkosti sa nenachádzajú žiadne chránené 
územia prírody ani chránené stromy, vzácne a ohrozené druhy živočíchov a rastlín a ohrozené biotopy 
vyhlásené zákonom č.543/2002 o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov.  

 

ü Územia Natura 2000 v okrese Skalica. 

Natura 2000 je názov sústavy chránených území členských krajín Európskej únie a hlavným cieľom jej vytvorenia 
je zachovanie prírodného dedičstva, ktoré je významné nielen pre príslušný členský štát, ale najmä pre EÚ ako 
celok. Táto sústava chránených území má zabezpečiť ochranu najvzácnejších a najviac ohrozených druhov 

http://atlas.sazp.sk/chu/vysledok.php?prem=791
http://atlas.sazp.sk/chu/vysledok.php?prem=895
http://atlas.sazp.sk/chu/vysledok.php?prem=873
http://atlas.sazp.sk/chu/vysledok.php?prem=111
http://atlas.sazp.sk/chu/vysledok.php?prem=1001
http://atlas.sazp.sk/chs/vysledok.php?prem=454
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voľne rastúcich rastlín, voľne žijúcich živočíchov a prírodných biotopov vyskytujúcich sa na území štátov 
Európskej únie a prostredníctvom ochrany týchto druhov a biotopov zabezpečiť zachovanie biologickej 
rôznorodosti v celej Európskej únii. NATURA 2000 má zabezpečiť priaznivý stav populácií vybraných druhov 
živočíchov a rastlín a priaznivý stav biotopov, čo však vôbec nevylučuje hospodárske aktivity v územiach, pokiaľ 
tento priaznivý stav nenarušujú.  

 
Chránené vtáčie územia v okrese Skalica 
SKCHVÚ016  Záhorské Pomoravie  

Celková výmera: 31 072 ha (pôvodná výmera 28 486 ha)    
Kategória: Chránené vtáčie územie  
Stupeň ochrany: 1  
Predmet ochrany: CHVÚ Záhorské Pomoravie sa vyhlasuje na ochranu a zachovanie biotopov vtákov 
európskeho významu a sťahovavých druhov vtákov. Z hľadiska avifauny predstavuje niva rieky Moravy jednu z 
najcennejších lokalít. Sústava zachovaných a rôzne vyvinutých mokradí (toky, ramená, kanály, močiare, mokré 
lúky, lužné lesy a periodické mláky) tvorí kvalitné podmienky pre hniezdenie druhov chriašteľ bodkovaný 
(Porzana porzana), bučiak trsťový (Botaurus stellaris), haja červená (Milvus milvus), skol rároh (Falco cherrug), 
haja tmavá (Milvus migrans), bučiačik močiarny (Ixobrychus minutus), kačica chrapľavá (Anas querquedula), 
kačica chripľavá (Anas strepera), hrdzavka potápavá (Netta rufina) a kalužiak červenonohý (Tringa totanus) a 
ďaľších druhov. Významné je tiež pre zimujúce populácie divých husí.  
 
     Obr.č.8 - Mapa území zaradených do národného zoznamu chránených vtáčích území - výrez 

 
         lokalita navrhovaného zámeru 
 
Územia európskeho významu v okrese Skalica 
Skalické alúvium Moravy (identifikačný kód: SKUEV: 0315) 
Celková výmera : 249,63 ha  
Kategória: územie európskeho významu 
Stupeň ochrany: 2, 4 a 5 
Predmet ochrany: Územie bolo zaradené do národného záznamu európsky významných území z dôvodu 
ochrany týchto biotopov národného významu: rieky s bahnitými až piesočnatými brehmi s vegetáciou zväzov 
Chenopodionrubri p.p. a Bidentition p.p., prirodzene eutrofné a mezotrofné stojaté vody s vegetáciou plávajúcich 
a/alebo ponorených cievnatých rastlín typu Magnopotamion alebo Hydrocharition, lužné dubovo-brestovoi-

http://www.sopsr.sk/natura/index1.php?p=4&sec=5&kod=SKUEV0315
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jaseňové lesy okolo nížinných riek a druhov európskeho významu: hľuzovec Loeselov (Liparis loeselii), roháč 
obyčajný (Lucanus cervus), plocháč červený (Cucujus cinnaberinus), fuzáč veľký (Cerambyx cerdo), klinovka 
hadia (Ophiogomphus cecilia), boleň dravý (Aspius aspius), hrebenačka vysoká (Gymnocephalus baloni), lopatka 
dúhová (Rhodeus sericeus amarus), hrúz bieloplutvý (Gobio albipinnatus), mlok dunajský (Triturus dobrogicus),  
kunka Červenobruchá (Bombina bombina), bobor vodný (Castor fiber).  
 
Na základe mapy území zaradených do národného zoznamu navrhovaných území európskeho 
významu schválené uznesením Vlády Slovenskej republiky č. 239 zo dňa 17.3.2004 do 
záujmového územia nezasahujú žiadne navrhované územia európskeho významu. 
 
III.2.  Krajina, krajinný obraz, stabilita, scenéria  

 
ü Štruktúra krajiny  

Pod krajinným obrazom rozumieme vizuálne vnímateľný celkový obraz krajiny.  Širšie dotknuté územie má 
typický antropogénny charakter s intenzívnym polyfunkčným využitím. Ide o systém vzťahov 
poľnohospodárskej, priemyselnej, dopravnej a sídelnej krajiny. Prírodné prvky sú naviazané juhovýchodne na 
CHKO Biele Karpaty, južne na prírodnú rezerváciu Veterník a severozápadne na chránené vtáčie územie 
európskeho významu Skalické alúvium Moravy; zachované prvky prírodného charakteru sú teda viazané na 
rieku Moravu (miestne na Zlatnícky potok) a na lesné komplexy Bielych Karpát. Reprezentatívnymi 
potenciálnymi geoekosystémami sú nivy potokov v predhorí.  
 
Pri analyzovaní štruktúry krajiny hodnoteného územia sme vychádzali z terénneho pozorovania prevládajúcich 
aktivít. V širšom okolí sa skladá z týchto skupín a ich prvkov: 

• poľnohospodárska pôda – intenzívne obrábaná veľkobloková orná pôda  
• urbanizované plochy – lokality s nízkopodlažnou zástavbou, ulice s tradičnou výstavbou, areály služieb, 

rekreačné zariadenia, športové plochy . 
• dopravné plochy – cestná komunikácie,  poľné a lesné cesty, parkoviská. 
• stromové porasty v krajine – rozptýlená zeleň, staré aleje, líniová vegetácia 
• vodné toky  
• vodné plochy   
• technické diela – priemyselné objekty, skladové areály, línie produktovodov a energovodov, čistiareň 

odpadových vôd.  
 

Spolupôsobenie uvedených znakov vytvára originálnu priestorovú štruktúru jednotlivých segmentov daného 
územia.  
 
Severná hranica a časť západnej hranice katastrálneho územia Skalice tvorí súčasne štátnu hranicu s Českou 
republikou. Hranica na západe prechádza stredom koryta rieky Moravy, zo severnej strany prechádza stredom 
Baťovho kanála a pokračuje popri Sudoměřickom potoku. Ostatné katastrálne hranice, ktoré netvoria štátnu 
hranicu prechádzajú bez viditeľných ohraničujúcich prvkov lesným masívom Bielych Karpát (na východe) alebo 
poľnohospodárskou krajinou (na juhu).  
 
V rámci územia katastra mesta Skalica tvorí podiel poľnohospodárskej pôdy z celkovej plochy 88%. V 
Chvojnickej pahorkatine sa vyskytujú poľnohospodársky najcennejšie černozeme. Na nive rieky Moravy boli 
zmapované tvrdé lužné lesy nížinné. Lužné lesy podhorské sú viazané na relatívne úzke nivy Zlatníckeho a 
Skalického potoka v podhorskom stupni. Ostrovčekovite sú na teplejších a výsušnejších polohách zastúpené 
dubovo-cerové lesy. V hornatinných polohách na kamenistých svahoch v úžľabinách a roklinách sa vyvinuli 
spoločenstvá lipovo -javorových lesov. Zvyšok územia tvoria dubovo-hrabové lesy karpatské, ktoré sa tu 
vyskytujú na juhozápadnom okraji svojho rozšírenia.  
 
Hydrograficky patrí širšie okolie Skalice do povodia rieky Moravy, ktorá tečie po hranici s ČR.  Na území katastra 
Skalice sa nachádza 5 vodných plôch Mlynky, OR Lipa, Ivánek, OR Žlutnica, rybníky s celkovou výmerou 48,6 ha 
a plocha rieky Moravy v úseku 5,5km.  
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Základ cestnej siete mesta tvoria štátne komunikácie, na ktoré nadväzuje sieť miestnych komunikácií. Keďže 
historickým jadrom mesta prechádza štátna cesta II. triedy – II/426, je tu výrazne citeľný konflikt urbanistickej 
štruktúry pamiatkovej zóny a dopravného zaťaženia, ktoré vyplýva z funkčného zaťaženia komunikácie. Z 
miestnych komunikácií je najdôležitejšia cesta III.triedy III/4246 Skalica – Zlatnícka dolina, spájajúca mesto s 
rekreačnou oblasťou. Katastrálnym územím Skalice prechádza železničná trať Kúty -Holíč –Skalica -Sudoměřice 
/ČR/. Trať zohráva dôležitú úlohu v nákladnej a osobnej preprave predovšetkým z hľadiska prepojenia prepravy s  
ekonomickými centrami /Bratislava, Brno, Viedeň/.  
 
Orná pôda – orná pôda  sa nachádza na  ploche 2970,3999 ha, čo predstavuje cca 84,4% výmery celého 
riešeného územia. V časti ornej pôdy severne od zastavaného územia boli vykonané hydromelioračné opatrenia.  
 
Trvalé trávne porasty – sa nachádzajú na plochách medzi ornou pôdou a lesnými porastmi a medzi ornou pôdou 
a vodným tokom rieky Moravy. Pri mŕtvych ramenách sa nachádzajú trávne porasty podmáčané.  
 
Trvalé kultúry sady a vinice sa nachádzajú hlavne južne a juhovýchodne od zastavaného územia. Vinice sa 
nachádzajú v svahovitom teréne, súčasťou vinohradov sú typické stavby – skalické búdy. Vinohrady sú rozdelené 
do 18 vinohradníckych lokalít.   
 
Nelesná drevinová vegetácia (NDV) – tvorí väčšie plochy hlavne v okrajových častiach lesných porastov a v styku 
s vodnými tokmi a vodnými plochami. Sú tvorené zväčša náletovými drevinami ako je topoľ, vŕba, javor, jaseň a v 
suchších polohách aj agát. Pásy zelene tvoriace vetrolami medzi plochami ornej pôdy sú vysádzané z topoľov, 
popri cestách sú výsadby orechov. Plochy súkromných záhrad prechádzajú zo zastavaného územia mimo 
zastavané územie, kde sú obhospodarované ako zeleninové záhrady a ovocné sady.  

 
Z hľadiska súčasnej krajinnej štruktúry hodnotené územie možno charakterizovať ako človekom silne pozmenenú 
krajinu s nízkym zastúpením lesných spoločenstiev a s vysokým podielom zastavaných území a 
poľnohospodárskej krajiny, doplnenú o dopravné štruktúry. Súčasná krajinná štruktúra a funkčné využívanie 
krajiny je výslednicou dlhodobého vplyvu človeka na jej systémy. Krajina je krajinnoekologickým komplexom 
(KEK) pahorkatín a nízkych plošinných predhorí s ornou pôdou. Podľa stupňa urbanizácie ide o lokalitu ležiacu 
na rozhraní súvisle zastavanej plochy a vidieckej krajiny so slabým stupňom osídlenia.  
 
ü Ekologická stabilita   

V zmysle § 2 zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny sa za územný systém ekologickej stability 
(ÚSES) považuje taká celopriestorová štruktúra navzájom prepojených ekosystémov, ich zložiek a prvkov, ktorá 
zabezpečuje rozmanitosť podmienok a foriem života v krajine. Základnými prvkami kostry ÚSES-u sú biocentrá 
a biokoridory provincionálneho, nadregionálneho, regionálneho a miestneho významu a interakčné prvky. 
Súčasťou tvorby ÚSES v krajine je aj systém opatrení na ekologicky vhodné a optimálne využívanie krajiny a jej 
potenciálu.  
 
Výskyt chránených a ohrozených druhov fauny a flóry je v záujmovom území obmedzený takmer výlučne na 
biotopy, ktoré si zachovali pôvodný, resp. prirodzený charakter počas dlhodobého pôsobenia človeka a vytvorení 
poľnohospodárskej krajiny. Ide prevažne o maloplošné lokality tvorené ostrovčekmi zvyškových lesných, príp. 
lúčnych spoločenstiev, resp. línie zachovalých úsekov vodných tokov.Kritériami pre posúdenie vzácnosti 
jednotlivých biotopov sú: ich reálny stav, začlenenie v rámci ÚSES, zaradenie medzi chránené územia, výskyt 
chránených a ohrozených druhov bioty, historická funkcia a pod.  
 
Oblasť Chvojnickej pahorkatiny a Skalického hájika patrí k najviac zmeneným územiam okresu, s výraznou 
prevahou orných pôd v západnej časti.  
 
Pôvodné ekosystémy sú zastúpené na malých plochách. Z lesných spoločenstiev je to komplex dubohrabín a 
bučín v lokalite Zámčisko. Významná je lokalita Veterník pri Skalici, s komplexom xerotermných bylinných 
spoločenstiev, sporadicky sa vyskytujú zvyšky druhovo bohatých teplomilných stoklasových lúk. Na väčšine 
územia prevažujú dubovo-hrabové lesy (v severnej a východnej časti karpatské, v ostatných častiach 
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panónske. Južne od Skalice sú mapované dva ostrovčeky dubových xerotermofilných lesov submediteránnych 
a skalných stepí. Z hľadiska abiotickej stability územia je oblasť Chvojnickej pahorkatiny, resp. orná pôda v 
tejto oblasti (strmšie svahy využívané ako orná pôda) najviac postihnutou oblasťou z hľadiska vodnej erózie.  
 
Ekologicky významné segmenty:   
− vodné toky  
− vodné plochy  
− plochy lesných porastov   
− plochy trvalých trávnych porastov  
− plochy vinohradov na svahoch  
− plochy verejnej zelene  a NDV v zastavanom území  
− všetky plochy nelesnej drevinovej vegetácie hlavne v časti intenzívne využívanej na poľnohospodárske 

účely.  
 
Ekologická kvalita dotknutého katastrálneho územia podľa štruktúry využitia vysoká; klasifikovaná je v druhom 
najvyššom stupni 5-dielnej škály hodnotiacej SR, pričom podiel ekologicky kvalitných plôch na jedného obyvateľa 
je stredný. Koeficient ekologickej kvality  je stredne vysoký, ale podiel ekologicky kvalitnej plochy na obyvateľa je 
veľmi nízky (Atlas krajiny SR 2002, Bohuš,P., Klinda,J. a kol., 2010). Hornatinová časť dotknutého územia je 
podľa Atlasu krajiny SR klasifikovaná ako priestor ekologicky stabilný, podhorie ako priestor stredne ekologicky 
stabilný. 
 
Genofondové lokality: − Holíčsky les – lokalita fauny a flóry  − Ivánek – lokalita fauny a flóry − Mŕtve rameno Lipa 
– lokalita fauny a flóry − Perúnska lúka − Veterník − Šmatalavé uhlisko − Zlatnícky potok − Sudoměřický potok.  
 
V rámci RÚSES (Regionálny územný systém ekologickej stability okresu Senica a Miestny územný systém 
ekologickej stability Skalica, 1996) boli v okrese Skalica vyčlenené nasledujúce biokoridory a biocentrá v rámci 
riešeného územia: 
 
Biokoridor nadregionálneho významu: 
Ø nBK2 rieka Morava - biokoridor nadregionálneho významu    

 
Biokoridor regionálneho významu: 
Ø nBK 3 Sudoměřický potok - biokoridor regionálneho významu, vedie masívom a okrajom Bielych Karpát, 

ďalej Sudoměřickým potokom a Radějovkou až k Morave. Tvoria ho lesné porasty, vodné toky s 
brehovými porastmi.  

 
Nadregionálne biocentrum: 
Ø nBC6 Skalický les – biocentrum nadregionálneho významu, tvoria ho lesné porasty s menšími plochami 

TTP a vodné plochy a toky. Je súčasťou CHKO Biele Karpaty, jadro biocentra tvorí vyhlásené chránené 
územia PR Šmatlavé uhlisko. Súčasťou biocentra budú aj navrhované chránené územia Skalický les a 
Tri Kopce.  

 
Regionálne biocentrá: 
Ø rBC11 Holíčsky les - biocentrum regionálneho významu, časť zasahuje do riešeného územia. Tvoria ho 

lesné porasty mäkkého a tvrdého luhu, vodný tok rieky Moravy, mŕtve ramena a trávne porasty. Jadra 
biocentra tvoria PP Ivánek a CHA Mŕtve rameno LIpa.  

Ø rBC37 Veterník – biocentrum regionálneho významu, tvoria ho plochy trávnych porastov a plochy    
nelesnej drevinovej vegetácie. Jadro tvorí prírodná rezervácia Veterník zaradená do 5.stupna ochrany 
prírody, s rozlohou 18,4586 ha. Ide o rezerváciu s komplexom biotopov s prevažujúcimi xerotermnými 
trávobylinnými spoločenstvami a úhormi suchých a teplých stanovíšť s vysokou druhovou bohatosťou 
rastlinných spoločenstiev a hmyzu a s výskytom veľkého poctu ohrozených druhov. Pod vrchom 
Veterník sa nachádza vinohradnícka oblasť známa pestovaním vinnej révy. 
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Lokálne biokoridory : 
Ø Zlatnícky potok – vodný tok s brehovými porastami a priľahlé plôšky nezapojených krovín a 

zarastajúcich starých sadov v podhorskej časti územia, prípadne plochy vlhkých lúk v alúviu Moravy 
Ø Sudomežický potok – vodný tok s brehovými porastami a priľahlé plôšky nezapojených krovín a 

zarastajúcich starých sadov v podhorskej časti územia, prípadne plochy vlhkých lúk v alúviu Moravy 
Ø Stračinský potok - vodný tok s brehovými porastami a priľahlé plôšky nezapojených krovín a 

zarastajúcich starých sadov v podhorskej časti územia, prípadne plochy vlhkých lúk v alúviu Moravy 
Ø Starohorský potok - vodný tok s brehovými porastami a priľahlé plôšky nezapojených krovín a 

zarastajúcich starých sadov v podhorskej časti územia, prípadne plochy vlhkých lúk v alúviu Moravy 
Ø Čierne jazero – porast vlhkomilných drevín s menšími plochami vlhkých lúk, prepája ostatné biokoridory 

a lokálne biocentrá na nive Moravy s nadregionálnym biokoridorom 
Ø Kopčiansky kanál – vodný tok s trstinovitými porastami prepája väčšinu lokálnych biokoridorov a 

prebieha paralelne s nadregionálnym koridorom 
Ø Skalický potok – vodný tok s trstinovitými porastami 

 
Lokálne biocentrá : 
Ø Výtržina – upravený vodný tok, ohrádzovaný, v medzihrádzovom priestore spoločenstvá litorálu a 

brehové porasty s druhmi mäkkého lužného lesa. 
Ø Domové role a lúky pri Zlatníckej doline – Lúky a pasienky s vysokým podielom drevín, brehové porasty 

horných častí vodných tokov v podhorí Bielych Karpát a porasty lesných okrajov s velkou biodiverzitou. 
Borovicové lesíky, subxerotermné lúky a pasienky a ich úhory s významným výskytom zriedkavých 
druhov hmyzu (Lepidoptera), brehové porasty potokov (Barický a Zlatnický), geonofondová lokalita 
Domové lúky. 

Ø Skalické rybníky - jeden z významných revírov pre chov rýb a rybolov. . 
 
Návrh prvkov MÚSES  
V zmysle Aktualizácie územného plánu mesta Skalica, júl/2008, Ing.arch. Monika Dudášová, je spracovaný 
nasledovný návrh nových prvkov MÚSES: 
Návrh biocentier: 
− mBC1 Pri rybníku – biocentrum miestneho významu, tvoria ho podmáčané trávne porasty  
                                    a menšie vodné plochy s brehovými porastmi.  
−  mBC2 Skalické rybníky – biocentrum miestneho významu, tvorené vodnou plochou  a  
                                             brehovými porastmi zväčša vŕbovo – topoľovými.  
−  mBC3 Skalické vinohrady – biocentrum miestneho významu tvorené plochami vinohradov  

                                          a ovocných sadov s vinohradníckymi pivnicami  
-  mBC4 Kopečnica – les – biocentrum miestneho významu, tvoria ho lesné porasty  
                                           dubovo – hrabové s prímesou jaseňa a javora.  
 

Návrh biokoridorov: 
− mBK1 – biokoridor miestneho významu, prepája nBK3 Sudoměřický potok s mBC1,  mBC2 a mBC3,  
                časť tvorí Kopčiansky kanál a časť Starohorský potok. Tvorí ho vodný tok s brehovými  
                porastmi.  
− mBK2 – biokoridor miestneho významu, prepája nBK3 s nBC6, je tvorený Čiernym jazerom a  
                Zlatníckym potokom, má nespojitý charakter, v časti prechodu cez zastavané územie mesta  
                je Zlatnícky potok prekrytý.  
− mBK3 – biokoridor miestneho významu, prepája MBK1 s mBK2, je tvorený vodným  kanálom.  
− mBK4 – biokoridor miestneho významu, je tvorený Barackým járkom s plochami NDV.  
− mBK5 – biokoridor miestneho významu, prepája mBK2 s mBC4 a nBC6, je tvorený Skalickým  
                potokom a plochami NDV.  
 
Miestne biocetrá a biokoridory, ktoré sa nachádzajú v najbližšej vzdialenosti od záumového územia 
navrhovanej stavby: 
- východne hranica navrhovaného biocentra mBC3 Skalické vihohrady (cca 1 km), ktoré je tvorené 
plochami vinohradov a ovocných sadov s vinohradníckymi pivnicami a navrhovaný biokoridor miestneho 
významu - mBK5 – ktorý prepája mBK2 s nBC4 a nBC6, je tvorený Skalickým potokom a plochami NDV. 
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Nachádza sa cca 700 m juhovýchodne od navrhovaného miesta zámeru a prechádza cez ornú pôdu, 
pokračuje priepustom popod komunikáciu II. triedy c.426 ku Skalickému rybníku a Kopčianskemu kanálu. 
Lokalita navrhovaného zámeru sa nachádza mimo vyhlásených chránených oblastí i mimo genofondovo 
významných lokalít. Je obklopené intenzívne poľnohospodársky obrábanou pôdou. Z hľadiska územného 
systému stresových faktorov je lokalita v oblasti so stredne vysokou intenzitou pôsobenia týchto faktorov 
(veľkoblokové orné pôdy); jadrom s vysokou intenzitou pôsobenia stresových faktorov je mesto Skalica.  
Uvedené prvky územného systému ekologickej stability nebudú negatívne ovplyvnené realizáciou 
predkladaného zámeru.  
 
ü Scenéria 

 
Scenéria krajiny je daná predovšetkým prírodnými podmienkami a je zároveň výrazom foriem a spôsobov jej 
využívania. Prvky krajinnej štruktúry určujú estetický potenciál daného priestoru, resp. bariérovo (pozitívne aj 
negatívne) tento priestor ovplyvňujú. Kompozícia navrhovanej stavby je založená na rešpektovaní existujúcich 
vzťahov a štruktúry prostredia. Pohľady na okolitú krajinu poskytujú reálny krajinný obraz okolia posudzovanej 
lokality (obklopenej intenzívne poľnohospodársky obrábanou pôdou), ktorý je tvorený dominantne technickými 
prvkami ako elektrické vedenie, cestné komunikácie (cesta III/4246 Skalica – Zlatnícka dolina z južnej strany), 
stavby rôzneho druhu. 
 
Scenéria krajiny je poznačená intenzívnou poľnohospodárskou  činnosťou a urbanizáciou krajiny. Záujmové  
územie sa nachádza na juhozápadnom okraji zastavaného územia mesta Skalica, medzi ulicami Mallého (štátna 
cesta II/426), Rybničnou ulicou a ulicou Lúčky, na dopravnom ťahu Skalica – Holíč. Na severovýchodnej strane 
záujmového územia sa nachádzajú obytné sídliská Dr. Klementisa a G. Ludvíka Svobodu, s malopodlažnou 
bytovou zástavbou, radovými garážami a upravenými zelenými plochami. Na východnej strane záujmového 
územia v náväznosti na komunikáciu Lúčky je postavených niekoľko nových malopodlažných bytových domov a 
v pohľade na východný smer veľmi pozitívne pôsobí úpätie kopca Veterník, pod ktorým sa nachádza prekrásna 
scenéria vinohradov a ovocných sadov s vinohradníckymi pivnicami. Navrhovaný zámer výstavby Shopping 
centrum Skalica  urbanisticky nadviaže na objekty a dopravnú infraštruktúru novopostavených objektov vyššej 
občianskej vybavenosti obchodno-zábavného centra pozdlž Mallého ulice. 
 
III.3.OBYVATEĽSTVO, JEHO AKTIVITY, INFRAŠTRUKTÚRA, KULTÚRNOHISTORICKÉ HODNOTY ÚZEMIA 
 
Základné údaje o dotknutom sídle meste Skalica, jeho infraštruktúre, demografii, o športových a kultúrnych 
zariadeniach, o zdravotníctve a odpadovom hospodárstve k 31. 12. 2012 uvádzame na podklade informácií 
z databázy Mestskej a obecnej štatistiky ŠÚ SR (www.statistics.sk) a z podkladov Územného plán sídelného 
útvaru Skalica.2008, zmeny a doplnky č1/2010, č.1/2011 (www.skalica.sk)  
Katastrálne územie obce Skalica predstavuje rozlohu 60,01 km2. Počet obyvateľov k 31.12.2013 predstavuje 
14 714, s hustotou obyvateľov na km2 predstavuje 245,19 obyvateľov, čo je nad celoslovenským priemerom, 
ktorý predstavuje 110 obyvateľov / km2. 
                                                                                                                                                   Tab.č. 6 – Demografia 

Demografia   (31.12.2012) 

Počet obyvateľov k 31.12. spolu 14 609 
  muži 7 087 
  ženy 7 522 
Predproduktívny vek (0-14) spolu 2 176 
Produktívny vek (15-54) ženy 4 234 
Produktívny vek (15-59) muži 4 836 
Poproduktívny vek (55+Ž, 60+M) spolu 3 363 
Počet sobášov 80 
Počet rozvodov 25 

 

Počet živonarodených spolu 169 
  muži 53 
  ženy 86 
Počet zomretých spolu 115 
  muži 64 
  ženy 51 
Celkový prírastok (úbytok) obyv. spolu 143 
  muži 54 
  ženy 89 

 

      © Štatistický úrad Slovenskej republiky 

http://www.skalica.sk/
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V obci žije regresívny typ populácie, ktorý je charakterizovaný vyšším zastúpením poproduktívneho veku ako je 
zastúpenie predproduktívneho veku. Veková štruktúra obyvateľstva obce odzrkadľuje štruktúru obyvateľstva, 
ktorej charakteristickou črtou je zvyšovanie počtu obyvateľov v produktívnom veku. Odrazom ekonomickej 
situácie obyvateľstva je aj jeho prirodzený prírastok. V súčasnosti sa globálne prejavuje trend starnutia 
obyvateľstva a pokles populácie, no demografická štruktúra obyvateľstva je priaznivá. Trend vývoja počtu 
obyvateľstva je v mestei z krátkodobého ako aj z dlhodobého hľadiska pozitívny a počet obyvateľov sa zvyšuje. 
Uvedené poukazuje na potrebu budovania infraštruktúry pre zabezpečenie možnosti bývania v obci, hlavne pre 
stabilizáciu mladých rodín.   
 
Skalica už od 18. storočia patrila medzi relatívne veľké mestá a v tomto období sa zaraďovala medzi 20 
najľudnatejších miest na Slovensku. Už v roku 1830 mala 6176 obyvateľov, pričom tento počet bol prekonaný až 
v roku 1961. Medzi týmto obdobím počet obyvateľov osciloval okolo úrovne 5000 obyvateľov a vykazoval aj 
viaceré obdobia poklesu, zatiaľčo iné mestá v dôsledku rozvoja priemyslu za čiatkom 20. storočia a v období I. 
ČSR výrazne rástli. Po druhej svetovej vojne začína rásť aj počet obyvateľov Skalice, ale opäť miernejšie ako v 
iných mestách. Obdobím najprudšieho nárastu počtu obyvateľov sú 70. roky (medzi rokmi 1970 a 1980 výrazný 
nárast z 9637 na 13833 obyvateľov). Po vytvorení veľkých okresov sa ťažisko hospodárskeho rozvoja a ním 
vyvolanej bytovej a priemyselnej výstavby prenáša do Senice. Nárast počtu obyvateľov pokračoval do roku 2000, 
od tohto roku sa už ďalej nezvyšoval a ustálil sa na úrovni okolo 15 000.  
 
Z hľadiska národnostného zloženia môžeme konštatovať, že obyvateľstvo je jednotné. Majoritne je zastúpená 
národnosť slovenská. Slováci podľa údajov z roku 2001 tvoria takmer 94,84 % obyvateľov. 3,41 % tvoria 
obyvatelia s českou národnosťou a ostatné národnosti sú zastúpené hodnotou nižšou ako 1 %. Z hľadiska 
náboženského vyznania prevažujú občania s rímskokatolíckym vyznaním (70,15 %). Druhou najpočetnejšou 
skupinou sú občania bez vyznania (19,92 %), potom nasleduje skupina s evanjelickým vyznaním (6,67 %) a 
ostatné cirkvi sú zastúpené len veľmi malým počtom obyvateľov.  
 
Pohyb obyvateľstva  
                                                                                                                                                                     Tab.č. 7 

Rok  Počet 
prisťahovaných   

Počet 
vysťahovaných  

Počet 
narodených   Počet zomretých  

Celková 
bilancia  

2005  190  243  124  117  --46  

2006  191  231  128  131  –43  
 
Podrobnejšia analýza pohybu obyvateľstva (prirodzeného a migračného pohybu) podľa jednotlivých rokov 
poukazuje na stabilné úbytky spôsobené migráciou.Migračná bilancia bola kladná len v rokoch 1986, 1987, 1994, 
1995 a 1996, to znamená, že v ostatných rokoch sa z mesta viac obyvateľov vysťahovalo ako sa doň 
prisťahovalo. Tento stav je sčasti spôsobený odchodom obyvateľov za pracovnými príležitosťami mimo regiónu, 
najmä do Českej republiky. Pokiaľ ide o prirodzený pohyb obyvateľov, až do roku 2000 (s výnimkou roku 1992) 
bola bilancia úmrtnosť: pôrodnosť kladná. V období rokov 2000 – 2002 bol zaznamenaný výrazný pokles 
pôrodnosti v meste, pričom úmrtnosť prevýšila pôrodnosť. V roku 2003 sa situácia opäť obrátila, nemožno však 
predpokladať, že ide o trvalejší jav. Prírastky a úbytky sú pomerne stabilné, nedochádza k veľkým skokom, v 
období od roku 2000 je v dôsledku sčítania negatívneho vývoja migračných a prirodzených pohybov evidentný 
úbytok obyvateľstva.  
 
V roku 2007 podľa údajov Štatistického úradu a Mestského úradu Skalica, malo mesto Skalica 14 743 
obyvateľov. Evidovaná nezamestnanosť v meste Skalica, podla údajov Mestského úradu Skalica, k 31.12.2007 
bola 465 obyvateľov. V zmysle Aktualizácie územného plánu mesta Skalica, júl/2008 – Ing. arch. Monika 
Dudášová, z hľadiska dlhodobých demografických trendov, sa predpokladá postupný nárast poctu trvalo 
bývajúcich obyvateľov. V návrhovom období územného plánu mesta Skalica, t.j. do roku 2035 sa predpokladá 
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19 448 obyvateľov (nárast o 4 605 obyvateľov, t.j. ročný nárast cca 170 obyvateľov). Predpokladané prírastky v 
pocte obyvateľov sú zohľadnené pri navrhovaní rozvojových plôch v územnom pláne mesta. 
 
ü Bytový fond  

Väčšina bytového fondu sa koncentruje v bytových domoch, kde je spolu viac ako 73 % všetkých trvalo 
obývaných bytov. Bytové domy boli vybudované panelovou technológiou v 70. a 80. rokoch 20. storočia. Sídliská 
vytvárajú menšie celky – sídlisko L. Svobodu, sídlisko Pod Hájkom, sídlisko SNP, sídlisko Trávniky. Sú 
lokalizované hlavne na južnom okraji mesta.  
                                                                                                   Tab.č.8 

Počet domov a bytov (2001)   

domy spolu  1878  

trvale obývané domy  1615  

z toho rodinné domy  1303  

neobývané domy  256  

byty spolu  5252  

trvale obývané byty  4896  

z toho v rodinných domoch  1305  

neobývané byty  338  
 
Bytová výstavba sa zintenzívnila najmä v posledných rokoch. V súčasnosti prebieha bytová výstavba v 
niekoľkých nových lokalitách (Lúčky, Krivé Kúty).  
 
ü Ekonomická aktivita a zamestnanosť obyvateľstva  

 
Mesto Skalica podľa koncepcie územného rozvoja SR leží na rozvojovej osi sídelného systému prechádzajúceho 
Záhorím, smerom na Českú republiku. Okresné mesto Skalica je administratívnym, hospodárskym, priemyselným 
a kultúrnym centrom regiónu. Veľký význam a perspektíva rozvoja mesta znásobuje jeho poloha, blízkosť hranice 
s Českou republikou. Areály priemyselnej výroby sú situované na južnom a západnom okraji mesta (tu sa 
nachádzajú areály spoločností Grafobal, INA, Kinex, Protherm, Vepos, Zipp a iné). Väčší výrobný areál sa 
nachádza aj v širšom centre mesta, resp. na hranici s mestskou pamiatkovou zónou (pôvodný areál Grafobalu). 
Priemyselná výroba sa dominantne orientuje na polygrafickú výrobu (tradične dominantný podnik Grafobal,  
ďalej menšie podniky Západoslovenské tlačiarne Skalica, Adut Plus), strojársku výrobu a kovospracujúci 
priemysel (najväčší podnik v meste INA a menšie podniky Kinex a.s., Didaktik družstvo  Kos zámočnictvo, Satel 
Slovakia, VAILANT, Protherm) a stavebníctvo (Zipp  Skalica). Ide o prevádzky, ktoré nemajú nadmerne 
negatívne dosahy na životné prostredie, ktoré by sa prejavovali zaťažovaním územia emisiami a hlukom.  
 
Na území obce Skalica v súcasnosti pôsobia viaceré priemyselné, administratívne a obchodné 
subjekty, pocet zamestnancov k 32.01.2008 : 
- INA SKALICA, spol. s r.o., zameraná na výrobu rôznych typov a druhov ložísk, 
- Grafobal Skalica, a.s., zameraný na výrobu rôznych typov obalov 
- PROTHERM PRODUCTION, výroba plynových kotlov a komponentov do kotlov, 
- DIDAKTIK, výroba doplnkových komponentov pre spolocnost Protherm Production, 
- OZETA NEO, výroba konfekcných odevov, 
- KINEX, a.s. Bytca, závod Skalica, výroba ložísk,  
- SKAND SKALICA, osobná autobusová doprava, 
- ADUT PLUS, a.s., 
- ROD Skalica, a.s ,  
- Rolnícko-obchodné družstvo,  
- VEPOS SKALICA, odvoz a likvidácia komunálnych odpadov. 
- Nemocnica s poliklinikou,  
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- Daňový a Colný úrad,  
- Hypermarket TESCO, Obchodno-zábavné centrum MAX, Elektrodom NAY  
 
Hlavným pilierom zamestnanosti v meste je spoločnosť INA Skalica s.r.o., ktorá má 2593 zamestnancov. Ďalšie 
štyri organizácie zamestnávajú viac ako 250 zamestnancov: Grafobal a.s., Protherm s.r.o., Nemocnica s 
poliklinikou v Skalici, Didaktik. Viac ako 50 zamestnancov ďalej majú Ozeta Neo a.s., Kinex a.s., Roľnícko-
obchodné družstvo Skalica, VEPOS (verejno-prospešné služby). Výhodné dopravné spojenie Skalice umožňuje 
dennú dochádzku obyvateľov aj do zamestnania v Českej republike a v Bratislave. Miera nezamestnanosti v 
meste Skalica bola v roku 2003 na úrovni 9,43 % (údaj z roku 2007 podľa dostupných údajov nie je evidovaný v 
percentách). V porovnaní s predchádzajúcimi rokmi zaznamenala výraznejší pokles.  
 
ü Služby a obchod  

 
Komerčnú vybavenosť reprezentuje široké spektrum obchodov, prevádzok služieb, ubytovacích a pohostinských 
zariadení. Tieto zariadenia sú sústredené prevažne v centrálnej časti mesta, najmä v historickom jadre sú 
lokalizované špecializované obchody a pohostinské a reštauračné zariadenia. V meste je podľa údajov TIK spolu 
19 zariadení, ktoré zahŕňajú rôzne druhy a štandard poskytovaných služieb – najpočetnejšie sú reštaurácie a 
kaviarne, zastúpené sú tiež hostince, bary, čajovňa, discoklub, fast-food. .  
Ubytovanie poskytujú 2 hotely a penzión s celkovou kapacitou 82 lôžok. Ďalšie možnosti ubytovania poskytujú 
zariadenia v rekreačnom stredisku Zlatnícka dolina.  
Okrem menších obchodov boli v poslednom období vybudované aj kapacitnejšie zariadenia typu supermarket – 
Billa, Lidl a nákupno-obchodné centrum MAX. V meste sú prítomné všetky zariadenia miestnej administratívy a 
široká sieť pobočiek komerčnej administratívy – pobočky 10 bánk a 7 poisťovní.  
V Skalici sa nachádza Nemocnica s poliklinikou II. typu, ktorá má okresnú pôsobnosť, jej zriaďovateľom je 
Trnavský samosprávny kraj. Podľa kapacity a počtu hospitalizovaných patrí k najväčším nemocniciam na 
Západnom Slovensku. Jej spádovou oblasťou je celý okres Skalica a časť okresu Senica.  Sociálne služby 
poskytujú 3 zariadenia  (Domov dôchodcov, Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých, Detský domov, 
Mestské centrum sociálnych služieb „Štíbor“). Pri Mestskom úrade v Skalici pôsobí záujmová organizácia Klub 
dôchodcov.  
 
ü Poľnohospodárstvo  

V rámci územia katastra mesta Skalica tvorí podiel poľnohospodárskej pôdy z celkovej plochy 88%. Stupeň 
zornenia je 86,25. Nachádza sa tu pôda dvoch genetických radov - antromorfného a hydromorfného. K 
antromorfnému radu patria černozeme, hnedozeme, rendziny, mačinová pôda. Ku hydromorfnému radu patria 
bežné a nivné pôdy, glejová pôda. 
 
Tab.č.9 - Úhrnné hodnoty druhu pozemkov  

Kataster celkom z toho  m2  
Poľnohospodárska pôda  35 185 041  
orná  29 703 999  
vinice  1 279 686  
záhrady  1 067 732  
Trvalý trávnatý porast  094 482  
ovocný sad  25 407  
Lesy  1 745 3447  
Vodné plochy  1 508 966  
Zastavané  2 248 893  
Ostatné  3 381 715  
Spolu  59 77 80 62  

                        Zdroj. Plán územného rozvoja mesta Skalica  

V území je zastúpená aj poľnohospodárska výroba, ktorú tu realizujú dva poľnohospodárske podniky, 
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obhospodarujúce spolu 3900 ha pôdy. Nezalesnená západná časť katastrálneho územia sa intenzívne využíva 
pre rastlinnú výrobu. Východne od zastavaného územia mesta je situovaných viacero fariem pre živočíšnu 
výrobu, z nich časť sa už pre tieto účely nevyužíva. Najbližšie k zastavanému územiu je areál Roľnícko-
obchodného družstva Skalica (chov hovädzieho dobytka a ošípaných), ďalej sú tu 2 farmy spoločnosti Movis-
Agro AK (chov hydiny, predtým chov oviec). V segmente poľnohospodárskej výroby pôsobia aj malí súkromne 
hospodáriaci roľníci, ktorí obhospodarujú len nepatrnú časť poľnohospodárskej pôdy a väčšinou sa orientujú na 
vinohradníctvo.  
 
ü Lesná vegetácia 

V riešenom území sa nachádzajú  lesy hospodárske a v časti Bielych Karpát aj lesy osobitného určenia. Lesné 
porasty sa nachádzajú na výmere 1745,3447 ha, čo predstavuje 29,2 % z celkovej výmery katastrálneho územia. 
Na nive rieky Moravy sa nachádzajú mäkké a tvrdé lužné lesy, v časti Bielych Karpát sú to lesy dubovo – 
hrabové, pri vodných tokoch lužné lesy podhorské. Ostrovčekovite na suchších polohách sa vyskytujú dubovo – 
cerové lesy. Na kamenistých svahoch v úžľabinách a roklinách sa vyskytujú lipovo – javorové lesy.  
Lesné hospodárske celky sú v správe LZ Šaštín – Stráže, lesné porasty patria do LHC Holíč.  
 
So záberom lesnej pôdy sa neuvažuje.  
 
ü Športové zariadenia a areály  

 
Mesto je centrom viacerých športových odvetví, pre ktoré je tu vybudovaná príslušná vybavenosť (predovšetkým 
ľadový hokej, ďalej hokejbal, tenis, futbal, stolný tenis, stolný hokej, atletika).  Športová vybavenosť je sústredená 
v rozsiahlom areáli v južnej časti mesta – v areáloch je okrem zimného štadiónu aj mestské kúpalisko, letný 
štadión s tenisovými kurtmi, futbalovým ihriskom, bežeckým atletickým okruhom a volejbalovým ihriskom, areál 
športového klubu. Ostatné športové zariadenia zastupujú fitness centrá a posilňovne, bowling, squash centrum, 
krytá tenisová hala a i. V meste je tiež vybudované rozsiahle dopravné ihrisko. Ďalšie športové zariadenia sú v 
Zlatníckej doline (prírodné kúpalisko).  
 
V katastri mesta sa nachádza 18 vinohradníckych lokalít -vinohradníckych honov, ktoré sú pospájané cestami 
väčšinou veľmi nízkej kvalitatívnej úrovne. Skalické vinohrady poskytujú dostatočný priestor pre prezentáciu 
vinohradníckeho umenia a prezentáciu výrobného procesu tradičnej Skalickej frankovky návštevníkom. Skalické 
vinohrady dodávajú historický ráz tejto oblasti svojou dochovanou urbanizovanou časťou vinohradníckych stavieb 
-skalických búd.  
 
Priestor pre vodnú turistiku poskytuje rieka Morava a zo slovenskej strany doposiaľ nevyužitý plavebný kanál - 
Baťov kanál. Na rieke Morave sa dynamicky rozvíja rekreačná plavba vo forme pravidelnej rekreačnej lodnej 
prepravy, plavby výletnou loďou alebo menšími motorovými člnmi.   

V okolí mesta, pozdĺž rieky Moravy, v blízkosti skalických rybníkov, ale predovšetkým v Zlatníckej doline existuje 
sieť značených turistických a cyklistických chodníkov.  

Na posudzovanej lokalite ani v jej blízkosti sa nenachádzajú zariadenia rekreácie a cestovného 
ruchu. 
 

ü Technická infraštruktúra 
 

Zásobovanie elektrickou energiou 
Zásobovanie mesta Skalica z nadradenej energetickej sústavy je tromi 22 kV vedeniami. Tieto vedenia potom 
cez distribučné trafostanice ( DTS ) sú spolu prepojené. Okrem toho sú dvomi linkami zásobované subjekty v 
priemyselnej zóne ako sú INA s.r.o., Kinex a.s. Bytča atď. Pre zásobovanie distribučného rozvodu NN sú 
realizované distribučné trafostanice stožiarové aj murované.  
Zásobovanie vodou  
Mesto Skalica je napojené na skupinový vodovod Holíč – Skalica. Mesto časť pitnej vody získava z vlastného 
vodárenského zdroja v lokalite Karmelitská záhrada a Krátke Klčovianky, kde je vybudovaných 16 studní o 
priemernej výdatnosti 17 l/sec (celkovej). Z dôvodu vyššieho obsahu Mn, Fe a H2S prečerpáva do úpravovne 
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vody v Holíči o max. kapacite 110 l/sec. Do tejto úpravovne je smerovanie aj vodu z vodárenských zdrojov v 
Holíči a Kopčan, ktoré majú podobné vlastnosti ako vode zo Skalického vodného zdroja. Z úpravovne vody pitná 
vody je dopravovaná do skupinového vodovodu, na ktorý sú napojené obce: Skalica, Holíč, Kátov, Kopčany, 
Trnovec a Vrádište.  
Kanalizácia  
Mesto Skalica má vybudovanú jednotnú kanalizáciu na odvádzanie splaškových a dažďových odpadových vôd. 
Stoková sieť je vybudovaná zo železobetónových rúr DN 300, 400, 600, 800, 1000 a tlakovej stoky na zberači A 
DN 2000/1270 mm (pred vyústením do ČOV).   
 
Likvidácia – čistenie odpadových vôd je riešené v biologickej čistiacej stanici, ktorá umiestená na juhozápadnom 
okraji mesta a jej charakteristika je:  
− ČOV je mechanicko – biologická s chemickým odstraňovaním fosforu  
                                                                                                                                                                                  Tab.č. 10 
 súčasnosť  projekt. stav  
priemerný prítok na ČOV  3330 m3/deň  3800 m3/deň  
počet ekvivalentných obyvateľov v EO  16 000 EO  22 000 EO  
 
V rokoch 1999-2002 prebehla rekonštrukcia COV Skalica spojená s intenzifikáciou  čistiaceho procesu na 
kapacitu 22 000 ekvivalentných obyvateľov (EO) – kapacita 3800m3/den. 
V súčasnosti je pripojených 16000 EO s priemerným prítokom odpadových vôd na COV 3330 
m3/den. V súčasnosti je COV Skalica využívaná cca na 87,63%. 
Priemerná hodnota vypúšťaných odpadových vôd z COV Skalica vyjadrená BSK5 je 10,9 mg.l-1, čistiaci efekt 
COV podľa BSK5 je 95,5%. 
 
Zásobovanie plynom  
Mesto Skalica je zásobované zemným plynom z VTL plynovodu DN150, PN64, cez jednu regulačnú stanicu 
plynu, strednotlakovou plynovodnou sieťou s prevádzkovým tlakom plynu do 100 kPa. Mestská regulačná stanica 
plynu, je situovaná v západnej  časti mesta pri podniku Grafobal, bola rekonštruovaná v roku 1994 na výkon 10 
000 m3/h. V priemyselnej zóne je vybudovaná dalšia regulačná stanica plynu pre spoločnosť INA, spol.s r.o., 
severne od mestskej regulačnej stanice plynu, pri podniku INA. 
Z celkového množstva bytov v meste je plynofikovaných 75 %. Jestvujúce priemyselné objekty sú v prevažnej 
časti plynofikované. Jednotlivé objekty -rodinné domy, bytové objekty sa zásobujú stredotlakovými prípojkami 
plynu cez domové regulátory tlaku plynu.  
Zásobovanie teplom 
Byty v bytových domoch v rámci hromadnej bytovej výstavby sú zásobované teplom a teplou úžitkovou vodou z 
mestskej výhrevne, čiastočne pomocou decentralizovaných zdrojov. Najväčším výrobcom tepla a 
prevádzkovateľom tepelných zariadení je spoločnosť SKÁL & CO, spol. s.r.o. Vykurovacím médiom je zemný 
plyn.  
 
ü Doprava  

 
Cestná sieť pozostáva z ciest regionálneho i nadregionálneho významu. Cestná sieť zabezpečuje  dopravné 
spojenie všetkých mestských a vidieckych sídiel v rámci okresu Skalica, spojenie so susedným okresom Senica 
ako aj s okresmi Hodonín a Breclav v CR. 
 
Z hľadiska vybudovanej cestnej siete má najväčší význam dopravný uzol v susednom meste 
Holíc, kde na seba nadväzujú cesty : 
-cesta I.triedy  I/51              Hodonín – hranica SR/CR –Holíc – Senica a I/2 Holíc – Bratislava 
- cesta II. triedy II/426   Holíč – Skalica – hranica SR a ČR Sudomežice – Skalica 
- cesta II.triedy  II/590   Holíc – Malacky 
- cesta III. triedy III/05110  Skalica – Mokrý Háj 
- cesta III. triedy III/4246  Skalica – Zlatnícka dolina 
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Základný komunikačný systém v intraviláne mesta Skalica tvoria cesty II. a III. triedy, v dopravno-urbanistickej 
úrovni zberných komunikácií funkčnej triedy B2 a obslužných komunikácií funkčnej triedy C1. Z miestnych 
komunikácií je najdôležitejšia cesta III.triedy III/4246 Skalica – Zlatnícka dolina, spájajúca mesto s rekreačnou 
oblasťou.  
 
Katastrálnym územím Skalice prechádza železničná trať Kúty -Holíč -Skalica -Sudoměřice /ČR/. Trať zohráva 
dôležitú úlohu v nákladnej a osobnej preprave predovšetkým z hľadiska prepojenia prepravy s ekonomickými 
centrami /Bratislava, Brno, Viedeň/.  
 
Záujmová lokalita, navrhovaného miesta zámeru, sa nachádza v juhozápadnej okrajovej  časti mesta Skalica v 
zóne vyššej obcianskej vybavenosti a je priamo dopravne napojená na cestu II.triedy c.426, vybudovaným 
kruhovým objazdom. 
 
ü Architektonické a historické hodnoty a pamiatky  

 
Obec Skalica sa prvý raz spomína ako osada v roku 1217 pod názvom Zakulcza, neskôr Zakolcha.  V 13.storočí 
patrila grófom zo Sv. Jura a Pezinka. Tento bohatý feudálny rod tu usadil vinohradníkov. Zintenzívnením 
hospodárskeho života sa stáva Skalica v priebehu 14.storočia slobodnou trhovou obcou a za panovania Ludovíta 
I. v r. 1372 slobodným kráľovským mestom. V r. 1432-1434 mesto bolo základnou husitských výprav na 
Slovensko.  V r. 1621 tu podpísali tzv. Mikulovský mier. V 17. stor. vzniklo v meste viac cechov, k rozvoju prispelo 
trhové právo. Stavovské povstania a epidémie v tomto  čase  čiastocne spomalili rast mesta. V 19. storo čí bola 
Skalica jedno zo stredísk slovenského národného života. V roku 1849 tu bolo veľké ľudové zhromaždenie 
organizované Štúrom a Hurbanom. V Škarnicovej tlačiarni sa tlačili diela mnohých štúrovcov, náboženské a 
populárno-náučné  časopisy. Školstvo sa rozvíjalo od 16.stor. Mesto má bohatú divadelnú históriu. Archeologické 
nálezy z viacerých pravekých období a kultúr, slovanské sídliská a pohrebiská z doby veľkomoravskej.  Rotunda 
sv. Juraja (národná kultúrna pamiatka ) je z konca 12.stor., pôvodne slúžila ako hradný kostolík. Dominantou 
námestia je pôvodne gotický kostol sv. Michala postavený po r. 1372 na starých základoch, neskoršie prešiel 
mnohými prestavbami. Pôvodne gotický kostol Panny Márie a kláštor františkánov je z 2.polovice 15.stor., 
rozšírený v polovici 17.stor. o kláštorný objekt. Kostol z roku 1796 postavený ako tolerančný, začiatkom 13. stor. 
bola pristavená veža. V starom jadre mesta je niekoľko meštianskych domov, zväčša zo 17. stor., 
s renesančnými, barokovými a klasicistickými prvkami. Zachované sú zvyšky mestských hradieb. Z novšej 
histórie je kultúrny dom z r. 1905 postavený podľa projektu Dušana Jurkovica. Mozaiková dekorácia na fasáde je 
od M. Aleša.  
 
V zmysle § 29 ods. 2 zákona č. 49/2002 Z. z. o ochrane pamiatkového fondu v znení neskorších predpisov 
Krajský pamiatkový úrad Trnava vypracoval materiál „Aktualizácia zásad ochrany pamiatkového fondu 
pamiatkovej zóny Skalica“ v apríli 2004, ktorý je aktualizáciou „Zásad pamiatkovej starostlivosti, vypracovaných 
KSŠPSaOP Trenčín v decembri 1998.    
Významnú zložku historických pamiatok tvoria sakrálne stavby – súbor sakrálnych stavieb je vzhľadom k veľkosti 
mesta ojedinelý. Na území mesta sa nachádza viacero kostolov, bývalých kláštorov, do tejto skupiny stavieb patrí 
aj kalvária s prstencom kaplniek.  
V Skalici je veľké množstvo kultúrnych pamiatok prevažne sakrálneho charakteru. Nachádza sa tu 6 väčších 
kostolov, 7 kostolíkov a kaplniek, 4 kláštory,historická radnica, 15 meštianskych domov a pamätných domov, 
rotunda, pôvodne chudobinec - starobinec, viacero pamätných tabúľ, mohylník, hradobný múr, 6 plastík, ktoré sú 
zapísané v Ústrednom zozname pamiatkového fondu Slovenskej republiky.  

Dôležité historické prvky pre rozvoj kultúrneho turizmu:  
Ø na Záhorí zachovaná najstaršia architektúra - románska Rotunda sv.Juraja  
Ø zachované historické jadro so stredovekým urbanizmom  
Ø zachované pôvodné dispozície trojuholníkového námestia  
Ø zachované stredoveké opevnenie mesta zo 14. storočia  
Ø zachované vôbec prvé sociálne zariadenie na Slovensku z 15. storočia - chudobinec Štíbor  
Ø zachované dielo známeho slovenského architekta Dušana Jurkoviča v pôvodnom stave -dom kultúry, 

veža evanjelického kostola  
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Kultúrne a historické pamiatky a pozoruhodnosti sa nachádzajú len v obytných zónach dotknutých obcí.  
 

Na lokalite navrhovanej výstavby ani v jeho okolí sa nevyskytujú žiadne kultúrno-historické pamiatky. 
 

ü archeologické lokality územia 
 

Na území mesta je väčší počet archeologických lokalít – na základe ich počtu (15) patrí Skalica medzi 
najvýznamnejšie archeologické lokality v SR. Bolo tu ostrovné sídlo z doby kamennej (2000 p. n.l.) – na pahorku 
nad mestom, intenzívne osídlenie v dobe železnej (700 – 400 p.n.l.). Z rokov 800 – 900 p.n.l. pochádza nález 
veľkého slovanského mohylového pohrebiska v lese Kopečnica.  
 
Známe náleziská sú mimo skúmanej lokality zámeru navrhovanej činnosti.  
 
III.4. SÚČASNÝ STAV KVALITY ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA VRÁTANE  ZDRAVIA  
 
Celkovú kvalitu životného prostredia vyhodnocuje environmentálna regionalizácia územia SR. UEnvironmentálna 
regionalizáciaU je proces priestorového členenia krajiny, v ktorom sa podľa zvolených kritérií (súboru vybraných 
environmentálnych charakteristík / ukazovateľov) a postupov, hodnotiacich životné prostredie a vplyvov naň, 
vyčleňujú regióny (územné / priestorové jednotky)  s určitou kvalitou alebo ohrozenosťou životného prostredia 
(Bohuš,P., Klinda,J. a kol., 2010). Podľa uvedenej regionalizácie environmentálnej kvality 
(http://www1.enviroportal.sk/clanok.php?cl=14075) je záujmové územie klasifikované ako prostredie vyhovujúce 
(2. stupeň 5-člennej škály), v strednom stupni environmentálnej kvality. 

 
ü Znečistenie ovzdušia  

 
Kvalitu ovzdušia charakterizujeme podľa ročeniek „Hodnotenie kvality ovzdušia v Slovenskej republike 2011“ 
(kol., 12/2012) a „Správa o kvalite ovzdušia a podiele jednotlivých zdrojov na jeho znečisťovaní 2011“ (Čaracký,L. 
a kol., 2013).  
 
V rámci hodnotenia kvality ovzdušia SR spadá záujmová oblasť do zóny Trnavského kraja, kde do oblasti 
riadenia kvality ovzdušia býva zaraďované len mesto Senica a mesto Trnava pre ukazovateľ PM10. Najbližšia 
meracia stanica je v Senici na Hviezdoslavovej ul. Kontinuálne sa tu merajú PM10, PM2,5 a SO2. V roku 2011 tu 
neboli prekročené limitné alebo cieľové hodnoty znečisťujúcich látok.  
 
Tab.11: Vyhodnotenie znečistenia podľa limitných hodnôt na ochranu zdravia za rok 2011 

 
 
Hlavný podiel na znečisťovaní ovzdušia má energetika, doprava, suspenzia a resuspenzia častíc z nedostatočne 
čistených komunikácií, stavenísk a skládok sypkých materiálov a poľnohospodárstvo. 
 
Územie Trnavského kraja patrí k územiam s relatívne málo znečisteným ovzduším. Vzhľadom k všeobecne 
priaznivým klimatickým a mikroklimatickým pomerom je územie veľmi dobre prevetrávané, v dôsledku čoho 
dochádza k pomerne rýchlemu a účinnému rozptylu emitovaných znečisťujúcich látok. Na druhej strane však 

http://www1.enviroportal.sk/clanok.php?cl=14075
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bariérami nechránená krajina bola a zostáva potenciálne veľmi náchylná na veternú eróziu, čo sa prejavuje 
intenzívnymi prašnými búrkami a odnosom vrchných častí pôdneho profilu.  
Znečistenia ovzdušia - mesto je plynofikované, nachádza sa tu niekoľko veľkých a stredných zdrojov znečistenia 
ovzdušia. Znečistenie ovzdušia v Skalici je v rámci udržateľnosti. V Skalici sa na znečisťovaní ovzdušia podieľajú 
odvetvia ako polygrafia, zdravotníctvo, strojárenstvo, podniky nanášania práškových náterových látok a tepelné 
hospodárstvo 
 
Veľké zdroje znečistenia ovzdušia: − Didaktik družstvo – povrchové úpravy kovov − INA Skalica – spracovanie 
kovov − Grafobal a.s. – polygrafia − MOVIS – AGRO, AK, s.r.o. – chov hydiny.  
Stredné zdroje znečistenia ovzdušia: − Gymnázium – plynová kotolňa − Roľnícko – obchodné družstvo Skalica – 
živočíšna výroba, sušiareň obilia − Stredná zdravotná škola – plynová kotolňa − Didaktik družstvo – povrchové 
úpravy kovov − SLUŽBA ARCHITEKTA – chemická čistiareň šatstva, plynová kotolňa − SLOVNAFT, a.s. – 
čerpacia stanica PHM − INA Skalica – spracovanie kovov − Grafobal a.s. – polygrafia, plynové kotolne 5x − ZIPP 
Skalica s.r.o. – betonáreň − Skal & CO, spol. s.r.o. – plynové kotolne 7x − KINEX, a.s. – spracovanie kovov − OIL 
JPM s.r.o. - čerpacia stanica PHM − Záhradníctvo Skalica – záhradnícka výroba, skleníky, plynové kotolne − 
Starorolský porcelán Skalica, s.r.o. – výroba porcelánu, vypaľovanie − PROTHERM PRODUCTION s.r.o. – 
výskunmo – vývojové laboratórium, plynová kotolňa, lakovňa − SATEL SLOVAKIA s.r.o. – povrchové úpravy 
kovov − Správa mestského majetku s.r.o. – plynové kotolne − Strojáreň, Ing. Vladimír Karlík – plynové spotrebiče 
− ZAPA beton SK s.r.o. – betonáreň − Bratislavská vodárenská spoločnosť, a.s. - ČOV − ADUT PLUS a.s. – 
polygrafia, plynové kotolne 3x − OZETA NEO – výroba textilu, plynová kotolňa  
 
Vývoj produkcie emisií z veľkých a stredných zdrojov znečisťovania ovzdušia v okrese Skalica, evidovaných 
v systéme Národného emisného inventarizačného systému (NEIS), ilustrujú nasledovné údaje: 
 
Inventarizácia emisií stredných a veľkých stacionárnych zdrojov znečisťovania ovzdušia SR  
Spracovaná podľa zákona o ovzduší č.137/2010 Z.z., zákona o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia 
č.401/1998 Z.z. v znení neskorších predpisov, vyhl. MŽP SR č.356/2010 Z.z., vyhl. MŽP SR č.357/2010 Z.z. 
 
 Tab.č.12  Emisie zo stacionárnych zdrojov - Trnavský kraj 

popis 
Množstvo 
ZL(t) za 
rok 2013 

Množstvo 
ZL(t) za 
rok 2012 

Množstvo 
ZL(t) za 
rok 2011 

Množstvo 
ZL(t) za 
rok 2010 

Množstvo 
ZL(t) za 
rok 2009 

Množstvo 
ZL(t) za 
rok 2008 

Množstvo 
ZL(t) za 
rok 2007 

Množstvo 
ZL(t) za 
rok 2006 

Množstvo 
ZL(t) za 
rok 2005 

Množstvo 
ZL(t) za 
rok 2004 

 TZL  189,499 174,818 205,690 179,647 142,614 166,894 155,576 218,147 225,284 237,044 
 NOx  931,797 909,660 1 069,208 761,375 686,191 871,153 801,407 880,360 894,176 935,255 
 CO 595,150 612,242 649,230 502,336 398,770 1 007,762 1 187,274 1 051,948 1 296,032 1 333,333 
SO2  435,246 308,950 308,919 268,446 237,879 337,338 343,590 710,944 735,493 821,007 

 TOC 746,341 590,861 531,712 552,918 624,825 759,918 767,892 570,832 445,827 489,905 
 
 Tab.č.13  Emisie zo stacionárnych zdrojov – okres Skalica 

popis 
Množstvo 
ZL(t) za 
rok 2013 

Množstvo 
ZL(t) za 
rok 2012 

Množstvo 
ZL(t) za 
rok 2011 

Množstvo 
ZL(t) za 
rok 2010 

Množstvo 
ZL(t) za 
rok 2009 

Množstvo 
ZL(t) za 
rok 2008 

Množstvo 
ZL(t) za 
rok 2007 

Množstvo 
ZL(t) za 
rok 2006 

Množstvo 
ZL(t) za 
rok 2005 

Množstvo 
ZL(t) za 
rok 2004 

TZL  10,264 8,495 9,320 11,788 8,873 7,363 6,746 5,692 5,481 5,729 
NOx 24,947 24,030 24,673 25,392 20,188 60,322 55,023 42,901 46,020 25,333 
CO 12,648 13,882 14,505 15,868 9,759 11,331 9,523 8,462 10,558 70,610 
SO2 0,649 0,100 0,103 1,948 2,012 1,419 1,304 0,931 1,970 7,099 

 TOC 47,820 36,487 12,924 14,144 20,978 22,019 27,194 27,771 23,748 22,379 
             www.air.sk 

tuhé znečisťujúce látky (TZL) vyjadrené ako suma všetkých častíc podľa § 5 ods. 3 vyhlášky č.410/2012 Z.z. 
oxidy dusíka (NOx) - oxid dusnatý a oxid dusičitý vyjadrené ako oxid dusičitý (NO2) 
oxid uhoľnatý (CO) 
SO2  Oxid siričitý 3.4.01 + 3.4.02 
organické látky vyjadrené ako celkový organický uhlík (TOC) 

http://www.air.sk/neiscu/main_gui.php?change_language=1
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Podľa Atlasu krajiny SR je širšie dotknuté územie súčasťou zóny s priemernými ročnými koncentráciami NO2 10 – 
15 μg.m-3 (1995 – 1999), čo predstavuje nižší ako stredný stupeň hodnotenia pre celé územie Slovenska.  

Z hľadiska merných územných emisií základných znečisťujúcich látok TZL, SO2, NOx a CO zo stacionárnych 
zdrojov za rok 2011 je okres Skalica hodnotený v 4-stupňovej škále na najnižšej priečke v porovnaní s ostatnými 
okresmi SR. 
 
ü Kontaminácia pôd a pôdy ohrozené eróziou  

Poľnohospodárska pôda v okolí Skalice je v závislosti na klimatických podmienkach ohrozená vodnou a veternou 
eróziou. Hlavnou príčinou tohto stavu je nevyhovujúce usporiadanie štruktúry krajiny. V období socializácie a 
intenzifikácie poľnohospodárstva nadmieru vzrástla výmera ornej pôdy na úkor voči erózii odolnejších pasienkov 
a lúk, hlavne v pahorkatinnej časti okresu. Toto spolu so zavedením veľkoblokového systému obhospodarovania, 
odstránením rozptýlenej krovinnej a vysokej vegetácie, zhutnením podorničia, zdegenerovaním oživenej vrchnej 
vrstvy pôdy, používaním vysokých dávok priemyselných hnojív a chemikálií na výživu a ochranu pestovaných 
plodín radikálne zmenil mikrobiálny život v pôde ako aj jej retenčnú schopnosť, tým sa urýchlil povrchový a 
podpovrchový podtok vody a živín. Vzhľadom na priestor, v ktorom sa bude stavba realizovať sa nepredpokladá 
v dotknutom území kontaminácia pôd. 

 
ü Znečistenie vôd 

 
Kvalita vody povrchových tokov v širšom okolí záujmového územia sa pravidelne monitoruje na rieke Morave, do 
ktorej vteká Skalický potok cez Kopčiansky kanál a Sudomerický potok. Kvalita vody rieky Moravy (riečny 
kilometer 79,0) v rokoch 1993 a 1994 a v rokoch 1999 a 2002 podľa sledovaní SHMÚ v zmysle Klasifikácie 
kvality povrchových vôd – STN 75 7221 
                                                                                                                                                              Tab.č.14 

 
 
Skupiny ukazovatelov : 
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A – kyslíkový režim(rozpustený kyslík, biochemická spotreba kyslíka (BSK5),  
     chemická spotreba kyslíka dichrómanom ( CHSKCr) 
B- Základné chemické ukazovatele (pH, teplota vody, rozpustné látky, merná vodivosť, chloridy, sírany) 
C – nutrienty (amoniakálny dusík, dusičnanový dusík, celkový fosfor) 
D – biologické ukazovatele (sapróbny index biosestónu) 
E – mikrobiologické ukazovatele (koliformné baktérie, termotolerantné a koliformné baktérie, fekálne streptokoky) 
F – mikropolutanty 
- anorganické mikropolutanty (celkový Cr, Ni, Zn) 
- organické mikropolutanty (fenoly prchajúce s vodnou parou, tenzidy,aniónové, nepolárne extrahovatelné látky – UV) 
Triedy kvality povrchových vôd : 
I trieda – veľmi čistá voda 
II trieda – čistá voda 
III trieda – znečistená voda 
IV trieda – silne znečistená voda 
V trieda – veľmi znečistená voda 
 
Môžeme konštatovať, že kvalita povrchovej vody v rieke Morave, ktorá bola sledovaná v rokoch 1999 – 2001 sa 
kvalitou mierne zlepšila, oproti rokom 1993 – 1994. 
 
Mesto má vybudovanú kanalizáciu, čistiareň odpadových vôd (ČOV) sa nachádza za železnicou. V roku 2003 
prebehla intenzifikácia ČOV, čím sa zabezpečilo zefektívnenie činnosti čističky. Zlatnícka dolina nie je v 
súčasnosti odkanalizovaná. Jednotlivé chaty majú riešené odpadové vody formou žúmp. Z minulého obdobia 
však pretrvávajú záťaže vo forme únikov či už vedomých alebo nevedomých z týchto žúmp, načierno 
vybudované trativody, poprípade načierno vypúšťanie fekálií do okolitej prírody. Tento stav je z hľadiska ochrany 
životného prostredia nevyhovujúci a do budúcnosti môže priniesť značné problémy. Podzemné vody vykazujú 
zvýšený obsah železa a mangánu.  
 
Potenciálnym zdrojom znečisťovania podzemných vôd záujmového územia je poľnohospodárstvo, ktoré pôsobí 
ako plošný zdroj znečisťovania a podpisuje sa na plošnom znečistení podzemných vôd rôznymi formami dusíka. 
Podzemné vody majú nízky kyslíkový potenciál a zvýšený obsah dusíkatých látok, čo poukazuje na znečistenie 
poľnohospodárskeho resp. komunálneho pôvodu. Predpokladá sa, že zvýšené koncentrácie Fe a Mn môžu byť 
geogénneho pôvodu, a nadlimitné koncentrácie sírovodíka a fenantrénu priemyselného pôvodu. 

 
ü Vegetácia 

 
Na poškodení vegetácie záujmového územia sa  podieľa celý komplex stresových faktorov. Ide o pôsobenie 
primárnych i sekundárnych stresových faktorov, ktoré súvisia s rozvojom priemyselnej výroby, dopravy, 
urbanizácie (lokálne vykurovacie telesá) a poľnohospodárskej výroby v území. Zo súčasných stresových faktorov 
sa v území najviac prejavujú urbanizačné vplyvy. Stupeň urbanizácie je odrazom koncentrácie obyvateľov, to 
znamená , že vplyvy na biotu sú výrazné najmä v okolí miest a obcí. Prejavujú sa zvýšeným ruchom, ktorý so 
sebou prináša vyrušovanie živočíchov na miestach ich rozmnožovania, na potravinových lokalitách resp. 
miestach oddychu. Hustá premávka na cestných komunikáciách spôsobuje značný počet kolízií účastníkov 
cestnej premávky s niektorými druhmi živočíchov. Najčastejšie sú to rôzne druhy vtákov a cicavcov. Vplyvy 
urbanizácie na vegetáciu sa prejavujú objavovaním sa sekundárnych antropogénnych biotopov s prítomnosťou 
ruderálnej vegetácie.  
Poškodenie rastlín vplyvom olova je výrazné predovšetkým v miestach kde je koncentrovaná podstatná časť 
cestnej dopravy. Z hľadiska znečistenia ovzdušia a imisného spádu je vegetácia záujmového územia relatívne 
neporušená. 

 
ü Odpadové hospodárstvo  

 
Na území okresu Skalica nakladanie s nebezpečnými i ostatnými odpadmi sa realizuje v súlade so všeobecne 
záväznými a právnymi predpismi, najmä z oblasti odpadového hospodárstva. Podľa schváleného Programu 
odpadového hospodárstva okresu Skalica, do roku 2005 sa v okrese Skalica nachádzajú : 
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- tri zariadenia na zneškodňovanie odpadov (riadené skládky odpadov)  a to:  Cunín – Revajka, prevádzkovateľ 
VPP Holíc s.r.o., Pastiersky zlom, prevádzkovateľ Vepos Skalica s.r.o., Gbely – Bašty, prevádzkovateľ Boneko 
Holíc spol. s r.o. 
- tri zariadenia na zhodnocovanie odpadov : mobilná recyklačná jednotka, prevádzkovateľ BONECO Holíc spol. s 
r.o., dve dričky triesok a odstredivky kovového odpadu, prevádzkovateľ INA Skalica, s.r.o., 
 a zariadenie na termické zneškodňovanie nebezpečného odpadu, spaľovňa odpadov zo zdravotníckych 
zariadení – NsP Skalica, 
 
Mesto Skalica odváža komunálny odpad, ktorý nie je nebezpečný, na skládku TKO Mokrý Háj - Pastiersky zlom - 
skládka odpadu . V meste Skalica je už zavedený separovaný odpad. Problematické sú bývalé skládky tuhého 
odpadu, ktoré sa nachádzajú aj v extraviláne aj v intraviláne mesta a sú potenciálnym zdrojom znečistenia 
podzemných vôd. Jedná sa o skládky v bývalom mŕtvom ramene rieky Moravy, v starej tehelni, v starých 
úvozových cestách, skládky nebezpečných odpadov podniku ZVL -lokalita Žebráky, lokalita v blízkosti 
Roľníckeho obchodného družstva Skalica. Medzi objekty s veľkou environmentálnou záťažou patrí i bývalý objekt 
podniku ZVL /súčasný KINEX/, kde prišlo v minulosti pri manipulácii s nebezpečným odpadom ku kontaminácii 
pôdy a podzemných vôd. 
 
ü Zaťaženie územia hlukom 

Zdrojom hluku a vibrácií v okrese Skalica sú výrobné procesy v priemysle, stavebnej výrobe a predovšetkým 
doprava. Podľa územného systému stresových faktorov predstavuje mesto Skalica jadro so stredným zaťažením 
(mestom prechádza štátna cesta II/426 Holíč-Skalica-hranica ČR). Mesto vďaka tomu, že leží v blízkosti hraníc, 
je zaťažovaná veľkou tranzitnou dopravou a jej negatívnymi dopadmi (hluk, vibrácie, prašnosť).  
 
Intenzitu dopravy v profile na cestách vo vozidlách za 24 hod. dokumentuje nasledovná tabuľka:  
                                                                                                                                Tab.č.15 

Cesta  r. 1995  r. 2000  
 

r. 2005  
 

r. 2015  
 

  
celkom  celkom  OA  celkom  OA  celkom  OA  

426 (smer ČR)  
 
1563  

 
2029  

 
1473  

 
1667  

 
967  

 
2200  

 
1600  

426 (smer Holíč)  5921  7837  6414  9840  8361  11800  10300  

051010  1669  4390  3894  2219  2034  4600  4200  
 
Z vývoja doterajšej intenzity dopravy na sledovaných cestách je vypočítaný jej predpokladaný nárast pre rok 
2015. Najväčší nárast intenzity na c. II/426 je predpokladaný v smere na Holíč, teda v smere významných 
dopravných ťahov I/51 a I/2, ktoré smerujú do oblastí s vysokou ponukou zamestnania – Malacky a Bratislava, 
alebo Senica. Podiel nákladnej dopravy je cca 15% s miernym poklesom v priebehu sledovaného obdobia, ktorý 
je spôsobený rýchlejším rastom podielu osobných áut na celkovej intenzite.  
Záujmové územie pre výstavbu navrhovaného zámeru výstavby Shopping centrum Skalica sa nachádza na 
juhozápadnom okraji zastavaného územia mesta Skalica, bezprostredne v dopravnej náväznosti na jeden z 
hlavných cestných ťahov, cesty II. triedy, II/426 Holíč – Skalica – hranica SR/CR Sudomežice – Skalica. 
 
ü Zdravie obyvateľstva  

 
Na zdravotný stav populácie silne vplýva spôsob života, životné a pracovné prostredie. Narušené životné 
prostredie, nevhodná skladba potravy a jej kontaminácia, zlé životné návyky, v súčasnosti nízka ekonomická 
situácia i úroveň zdravotníctva, prispieva k tomu, že v ukazovateľoch zdravotného stavu zaostávame za vyspelými 
krajinami. Kladné výsledky v prenikavom znížení úmrtí na prenosné ochorenia sú znehodnocované vzrastajúcim 
trendom tzv. civilizačných ochorení (novotvary, choroby obehovej sústavy, diabetes, úrazy). 
Údaje o zdravotnom stave obyvateľstva sú k dispozícií sumárne za kraje, u vybraných údajov aj za okresy, a to 
v zdravotníckych ročenkách a štatistických publikáciách vydávaných Národným centrom zdravotníckych 
informácií (www.nczisk.sk). Na základe dostupných informácií je zdravotný stav obyvateľstva možné odvodiť od 



SaZINVEST, s.r.o, Pod Kalváriou 3, 909 01 Skalica                                                             Zámer – Shopping Centrum Skalica 
 

 
49 

údajov o prirodzenom resp. celkovom prírastku obyvateľstva, špecifickej miere úmrtnosti, priemerného veku 
zomretých, ako aj chorobnosti a úmrtnosti podľa hlavných príčin. 
 
Tab.16: Stredný stav obyvateľstva a pohyb obyvateľstva (rok 2012) 
 živonarodení zomretí prir. prírastok celk. prírastok úmrtnosť 

na  1 000 obyvateľov dojčenská novoroden. 
SR 10,27 9,70 0,57 1,21 5,78 3,33 
Trnavský kraj 9,49 9,80 -0,31 1,92 4,36 2,85 
okr. Skalica 10,19 9,42 0,77 2,16 4,20 2,10 

 
V okrese Skalica je za rok 2012 vyšší počet živonarodených v porovnaní s Trnavským krajom. Oproti obom 
vyšším samosprávnym jednotkám je ale v okrese Skalica nižší počet zomretých a lepšia bilancia v oblasti 
prirodzeného prírastku a celkového prírastku (aj migráciou). 
 
Tab.17: Špecifická miera úmrtnosti (rok 2012) 
 počet zomretých na 1000 obyvateľov k 31.12.2012 priemerný vek 

zomretých predproduktívny vek produktívny vek poproduktívny vek 
muži ženy muži ženy muži ženy muži ženy 

SR 0,64 0,47 5,17 2,17 62,63 48,56 68,26 76,97 
Trnavský kraj 0,38 0,45 5,02 2,01 61,71 48,94   

 
V Trnavskom kraji je za rok 2012 nižšia úmrtnosť obyvateľov vo všetkých vekových skupinách oproti SR, 
s výnimkou žien v poproduktívnom veku. 
 
Podľa hlavných príčin úmrtnosti dominujú všeobecne choroby obehovej sústavy a potom nádorové ochorenia. 
Ďalej sa poradie príčin úmrtnosti diferencuje podľa pohlaví. U mužov sú treťou najčastejšou príčinou úmrtnosti 
vonkajšie príčiny, nasledujú choroby dýchacej a tráviacej sústavy a nakoniec choroby nervového systému. U žien 
je treťou najčastejšou príčinou úmrtnosti choroby dýchacej, potom tráviacej sústavy, nasledujú vonkajšie príčiny 
a nakoniec choroby nervového systému. 
 
Tab.18: Miera úmrtnosti podľa vybraných príčin (2012) – počet zomretých na 100 000 mužov alebo žien 
  SR Trnavský kraj 

nádorové ochorenia muži 263,34 302,96 
ženy 189,67 207,81 

choroby nervového systému muži 15,79 15,09 
ženy 14,10 14,77 

choroby obehovej sústavy muži 471,40 461,62 
ženy 553,66 538,34 

choroby dýchacej sústavy muži 70,92 62,95 
ženy 53,68 50,99 

choroby tráviacej sústavy muži 67,13 62,58 
ženy 38,76 40,79 

poranenia, otravy a iné následky vonkajších príčin muži 78,55 82,46 
ženy 23,72 28,48 

 
Z hľadiska najčastejších príčin chorobnosti a úmrtnosti je situácia v roku 2012 v Trnavskom kraji horšia oproti 
slovenskému priemeru v ukazovateľoch nádorových chorôb (muži aj ženy), chorôb nervového systému (ženy), 
chorôb tráviacej sústavy (ženy) a vonkajších príčin (muži aj ženy). 
 
Priamy vplyv životného prostredia na zdravotný stav obyvateľstva je ťažko hodnotiť aj vzhľadom na to, že 
príčinnosť chorôb je multifaktoriálna a výrazný podiel na chorobnosti má aj životný štýl, genetické faktory, úroveň 
zdravotníctva. Taktiež v súčasnosti dostupné údaje neumožňujú dostatočne kvantitatívne určiť kontaminácie 
životného prostredia na vývoji zdravotného stavu. 
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IV. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O PREDPOKLADANÝCH VPLYVOCH ČINNOSTI NA ŽIVOTNÉPROSTREDIE 
A MOŽNOSTIACH OPATRENÍ NA ICH ZMIERNENIE 
 
Predpokladané vplyvy na životné prostredie predstavujú vplyvy vyvolané činnosťami súvisiacimi s realizáciou 
a prevádzkovaním navrhovanej stavby, ktorá je predmetom Zámeru. Priamymi vplyvmi sa identifikujú konkrétne 
vstupy a výstupy činnosti týkajúce sa surovinovo-energetických tokov, ktoré sú s prevádzkou navrhovanej 
činnosti spojené.  
 
IV.1. Požiadavky na vstupy 
 

IV.1.1.  Záber pôdy 
 

Navrhovaný zámer novostavby “Shopping centrum Skalica” je umiestnený v záujmovom území okresného 
mesta Skalica, situovaný v juhozápadnej časti katastrálneho  územia  Skalica.    
Parcelné číslo :   parcela registra C  13576 – druh pozemku – orná pôda  
   pozemok je umiestnený  mimo zastvaného územia obce 

parcela registra C  13468/1 – druh pozemku – ostatné plochy 
 

Pozemky sú zapísané v Katastri obce Skalica, na Výpise z listu vlastníctva č.208, ako parcely registra „C“ 
evidované na katastrálnej mape. 
 
riešené územie ............................................................................................................         24 387.00m²  
z toho: 
zastavaná plocha .........................................................................................................            6 930.0 0m²  
plocha komunikácií a spevnených plôch ......................................................................      7 243.00m²  
plocha parkovacích miest .............................................................................................      3 605.00m²  
plocha zelene ...............................................................................................................            6 609.00m²  
 
Pred  vydaním  stavebného  povolenia  na  navrhovaný  zámer,  je  potrebné  v  zmysle  zák. č.220/2004 Z.z. 
§17, pozemok parc. č. 13576  v k.ú. Skalica vyňať  z PPF. 
 
Dočasný záber verejných plôch. 
K záberu verejných plôch, plôch mimo majetko-právnu hranicu pozemkov investora stavby nedôjde. 
Navrhovaná činnosť redpokladá záber lesných pozemkov, nemá priame nároky na zastavané územie obcí. 
 

IV.1.2  Spotreba vody 
 
Vodovod   bude slúžiť   na zásobovanie   objektov   pitnou vodou  pre  pitné, sociálne, hygienické a 
požiarne účely. 
 
Výpočet  množstva  potreby  vody je  spracovaný  v  zmysle  vyhlášky  MŽP  SR č. 684 zo 
14.novembra 2006. 
 
⇒ Priemerná denná potreba vody - Qd  : 

- obyvatelia:                            235 osôb x 145 l/os.deň              = 34 075 l/deň 
Zamestnanci:                              40 zam. x 60 l/zam.d                 =   2 400 l/deň 

           Spolu                                                                                 Qd     =  36  475   l/deň   = 0,422 l/s 
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⇒ Max. denná potreba vody:            Qm  = 36 475 x 1,4       = 51 065 l/deň = 0,591  l/s 
⇒ Max. hodinová potreba vody:         Qh  = 51 065 x 2,1 / 24   =  4  468  l/hod  = 1,241 l/s 
⇒ Ročná potreba vody:                        Qr = 36,475 m3/deň x 365 dní      =  13  313 m3/rok 

 
Podľa projektu PO  je pre daný areál v zmysle Vyhlášky č.699/2004 Z.z. a STN 92  0400 potreba požiarnej 
vody pre najväčší požiarny úsek   25 l/s pri hydrodynamickom pretlaku min.0,25 MPa.   Pre   požiarne    úseky    
vybavené   stabilným    hasiacim    zariadením    vodným s automatickým spúšťaním možno potrebu vody na 
hasenie požiarov znížiť o 50 % (max. 12,5 l/s).  Nakoľko  dimenzia  verejného  vodovodu nevyhovuje  pre 
požadované  prietoky   bude vonkajšia potreba požiarnej vody zabezpečená z umelého zdroja vody na hasenie, 
ktorý bude tvoriť vodná nádrž s min.  využiteľným objemom podľa STN 92 0400,  tab. 2, pol.3 -  35 m3. Táto 
bude riešené ako  nadzemná nádrž  tvoriaca jeden  celok so sprinklerovou nádržou.   
 
Nvrhovaný stavebný komplex bude napojený na verejný rozvod, vlastnou prípojkou vody.  Navrhované   vodovody  
budú  napojené   na   existujúci   vodovod  v   navrhovanom parkovisku a zelenom ostrovčeku juhozápadne 
od navrhovaného objektu. Za napojením sa bude trasa potrubí lomiť vľavo a následne v pravo pod uhlom 45°. 
Ďalej budú potrubia vedené pod navrhovaným  parkoviskom  pozdĺž  malého  ulice severozápadne  od 
navrhovaného objektu. Za objektom sa bude trasa lomiť vpravo a potrubia sa prepoja na pôvodné potrubie. 
 

Zásobovanie objektu pitnou vodou bude zabezpečené z areálového vodovodu. Spotreba vody bude meraná 
vo vodomernej šachte na prípojke vodovodu. Každá prevádzka, bytová jednotka bude mať osadené vlastné 
podružné meradlo spotreby vody. Do objektu bude privedená samostatná prípojka vody, na ktorej bude 
osadený hlavný uzáver hody  pre celý objekt. Za uzáverom bude rozvod vody  rozdelený na pitnú a 
hydrantovú vetvu. Každý   blok   bytov  bude   mať   samostatné   potrubné   vedenie   studenej   vody  so 
samostatným uzáverom vody  pre daný  blok bytov. 

 
IV.1.3  Energetické a surovinové zdroje 

    
Elektrická energia 
Pre navrhovaný zámer vzniknú nároky na odber elektrickej energie v súvislosti s prevádzkovaním 
navrhovanej  novostavby vrátane bytov a priestorov občianskej vybavenosti. 
 
Tab.č.19  Elektroenergetická bilancia : 
                                                            Pi /kW/         Pp /kW/          počet              Pi +             Pp+ 
bytová jednotka 20 8 105 2 100 840 
nebytová jednotka 6 3 23 138 69 
materská škôlka 10 6 1 10 6 
supermarket 60 40 1 60 40 
gastro malé 10 7 7 70 49 
gastro veľké 40 30 2 80 60 
spoločná spotreba – byty 10 6 5 50 30 
spoločná spotreba – pasáž 30 20 1 30 20 
VZT zariadenia spolu 250 200 1 250 200 
TZB – kotolňa 20 20 1 20 20 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Celkový  inštalovaný príkon                                                                       Pi = 2810kW  
Celkový výpočtový príkon                                                                          Pp = 1330kW  
Maximálny súčasný príkon                                                                        Ps =    400kW 
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V  rámci   prípravy   územia   na  výstavbu   polyfunkčného   objektu   so  105   bytovými jednotkami,  
30  prenajímateľnými  priestormi,  2  reštauráciami,  materskou  škôlkou, supermarketom bude 
vybudovaná kiosková trafostanica. Z  existujúceho vzdušné-ho 22kV vedenia č. 1040  bude v 
zmysle vyjadrenia ZSE urobený zvod a  cez VN poistky a zvislý sekčný spínač s bleskoistkami 
bude urobený prechod do  káblového vedenia. Káblový  vývod 3x / NA2XS(F)2Y 1x240  / bude 
zaústený do VN rozvádzača  novej  trafostanice, ktorej  umiestnenie bude takisto určené ZSE. Návrh 
-  trafostanica typu EH8 22/0,42/0,242 kV, 630kVA. Z novej trafostanice budú urobené zokruhované 
1kV káblové vývody, sľučkované cez prípojkové skrine pri každom vchode. Skrine budú plastové 
pilierové, typu  HASMA so zvislými poistkovými  odpínačmi.   
 
Zásobovanie teplom 
 
Predmetom riešenia projektu pre územné konanie je vykurovanie, príprava TUV,  príprava tepla pre 
zariadenie VZT. 
Vykurovacia sústava je teplovodné s núteným obehom vykurovacej vody, o teplotovom spáde  pre 
zariadenie VZT 70/50oC, pre  radiátorové vykurovanie 70/50oC  s  ekvitermickou reguláciou. 

  Výpočet  potreby  a spotreby  tepla bol  prevedený podľa  STN  38 3350, pre  vonkajšiu výpočtovú     
teplotu -12°C v oblasti z intenzívnymi vetrami. 
 
Tab.č.19  Bilancie potrieb tepla: z kotolne 
QL 
 /W/ /W/ /MWh/rok/ MWh/leto/ 

Vykurovanie     
Byty 535 392 272 715 1 147,05 –- 
Prenajímateľné priestory 430 528 219 300 856,20 --- 
TUV 342 000 80 000 167,04 73,60 
VZT 540 000 351 000 726,57 --- 
Spolu 1 847 920 923 015 2 896,86 73,60 

 
Navrhovaný objekt  bude napojený na verejný  STL rozvod  plynu  (DN150, 300kPa) 
novonavrhovanou STL prípojkou DN 80. Plynová prípojka  je vedená do skrinky pre meranie a 
reguláciu, osadenej na fasáde objektu.  RSP je samostatný    priestor,    vetraný,    so    samostatným   
vstupom z vonkajšieho priestoru. V priestoroch je inštalovaný hlavný uzáver plynu, filter, meradlo 
spotreby. Z RSP je potrubie vedené priamo do priestorov kotolne, s tlakom plynu 2 kPa a dimenziou 
DN110. 

 
   Z regulačnej stanice plynu bude vedený samostatný rozvod plynu, do priestorov plynovej kotolne na 

1NP s DN 110, tlak 2kPa. V kotolni budú osadené 3 ks  teplovodných  plynových kondenzačných 
kotlov  LOGANO PLUS GB 402 -620-9, výkonu á 114,9 – 577,1 príkonu á 602,04 kW. 

 
 Potreba plynu 

 

- plyn zemný 9,50 kW/m3 , účinnosť kotlov 98% 
 

Bi = 3 x 66,50 = 199,5 m3/h                           
 BBR     =   99,20 m3/h 

  BR      =   217 809 m3/rok 
BL       =   7 905 m3/leto 
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IV.1. 4  Nároky na dopravu 
 
Predmetom    je návrh  riešenia   komunikácie, parkovísk a chodníkov a v rámci výstavby komplexu 
Shopping Centrum Skalica i dopravné riešenie   miesta napojenia na  existujúcu komunikáciu. 
 
Napojenie navrhovanej činoosti na súčasnú sieť infraštruktúry 
 
Dopravná iinfraštruktúra v okolí navrhovanej lokality zámeru je v súčasnosti vybudovaná . Navrhovaný 
polyfunkčný objekt bude mať hlavné napojenie na cestu III./05110 – Mallého ulicu.  
 
Posúdenie statickej dopravy 

 
  Posúdenie     statickej     dopravy   je   podľa   STN   73 6110/Z1 (december  2011),  tab.č. 20  a 

čl.16.3.10.   
Celkovo  bude pre potreby statickej dopravy zriadených 257 parkovacích stojísk. 
Min. 4% (13 stojísk) bude prispôsobených (vyhradených) pre ťažko zdravotne alebo pohybovo 
postihnuté osoby. Ich šírka je 3,5 m. 

 
Parkovacie státia vonkajšie sú situované pozdĺž navrhovanej komunikácie (viď.príloha č.1 
Koordinačná situácia). Parkovanie je pozdĺžne, rozmery 5,50 m x 2,50 m.. Odvodnenie komunikácie  
a  parkovacích stojísk   je vyspádovaním  do  kanalizačných vpustov,  –  zaústenie prípojkami do 
dažďovej kanalizácie, z parkovísk cez lapač ropných látok. 
 
Dopravné značenie - organizácia dopravy – obojsmerná a  jednosmerná premávka, parkoviská  
vonkajšie  budú označené  dopravným  definitívnym  značením.   
 
Nároky na dopravu počas výstavby navrhovaného zámeru 
Počas  výstavby bude stavenisko označené dopravným značením dočasným v súlade s predpismi 
tak, aby bola zabezpečená bezpečnosť chodcov a plynulosť dopravy. Počas realizácie stavebných 
prác nesmie byť na prístupovej komunikácii skladovaná zemina z výkopov ani žiadny stavebný 
materiál.  
 
MHD 
Navrhovaný zámer výstavby polyfunčného komplexu je situovaný v území s dobrou dostupnosťou 
liniek mestkej hmomadnej dopravy. Jestvujúce trasy dopravných liniek sa nachádzajú v blízkosti 
navrhovanej lokality (Mallého ulica). 

 
IV.1.5  Nároky na pracovné sily 

 
Počas výstavby budú vytvorené nové pracovné miesta vrámci dodávateľských stavebných organizácii.  
Počet pracovníkov počas prevádzky vybudovaného komplexu potrebných pre prevádzku  kotolne 
pre vykurovanie -  2 zamestanci. Daný objekt má spoločnú kotolňu pre vykurovanie,.  V obchodných 
priestoroch sa predpokladá v počte 40 pracovníkov. 
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IV.2. Údaje o výstupoch 
 

IV.2.1  Ovzdušie 
 
Ovzdušie považujeme za dynamický prvok, ktorý má vysoký stupeň zraniteľnosti, charakterizovaný 
intenzívnym premiešavaním a rýchlym rozširovaním exhalátov do veľkých vzdialeností. Realizácia 
navrhovanej činnosti ťažby sa považuje za zásah do krajiny, ktorý je spojený s predpokladanými 
negatívnymi vplyvmi na krajinu. 
 
Počas výstavby 
Zvýšený prejazd stavebných strojov počas výstavby spôsobí zvýšenú koncentráciu exhalátov a 
prašnosti v jednotlivých oblastiach realizácie, ktorá je však len dočasná. 
Plošným zdrojom znečistenia bude vlastný priestor staveniska, ktorý bude spôsobovať predovšetkým 
sekundárnu prašnosť, a to len pri výkopových prácach, počas terénnych úpravách, z dočasných skládok 
sypkých materiálov. Vhodnou organizáciou práce a údržbou je možno obmedziť negatívny dopad týchto 
vplyvov. 
 
Počas prevádzky navrhovaného polyfunkčného komplexu  
Prevádzka obsahuje líniové a plošné zdroje znečisťovania ovzdušia:  
 

• líniovým zdrojom znečistenia je súvisiaca cestná doprava. Dotknutá je štátna komunikácia 
III/05110. Realizáciou činnosti vznikne zdroj znečisťovania ovzdušia plynnými škodlivinami zo súvisiacej 
automobilovej dopravy, ktoré budú vznikať na príjazdovej komunikácii a na parkovisku. Dominantnými 
škodlivinami z dopravy sú NOx a CO. .Na základe analógie obdobných prevádzok (257 parkovacích 
stojísk) môžeme konštatovať, že hodnoty špičkových maximálnych krátkodobých imisných príspevkov 
zo súvisiacej dopravy pohybujú v blízkom okolí cestného ťahu pri bežných rozptylových podmienkach 
pre NOx  na úrovni desatín g.m-3 a pre CO na úrovni niekoľkých jednotiek g.m-3. Hodnoty imisných 
prírastkov zo súvisiacej dopravy sú teda rádovo pod stanovenými limitnými hodnotami (IHkNOX = 200, 
IHkCO = 10 000 g.m-3).  
 
V dýchacej zone prízemnej vrstvy ovzdušia budú plošné zdroje s príslušnými úsekmi príjazdovo-
výjazdových komunikácií navrhovaného komplexu spôsobovať pri bežných atmosférických 
podmienkach len malý vzostup imisných hodnôt zákadných znečisťujúcich látok. Imisné prírastky 
plynných škodlivín zo súvisiacej automobilovej dopravy je možné považovať za zanedbateľné. Môžeme 
konštatovať, že posudzovaná lokalita bude mať minimálny vplyv na zmenu imisnej situácie a zaťaženie 
prízemnej vrstvy okolitého vonkajšieho ovzdušia základnými znečisťujúcimi látkami. 

 
• plošné zdroje znečistenia ovzdušia 

Navrhovaný objekt  bude napojený na verejný  STL rozvod  plynu  (DN150, 300kPa) 
novonavrhovanou STL prípojkou DN 80. Plynová prípojka  je vedená do skrinky pre meranie a 
reguláciu, osadenej na fasáde objektu.  Ako zdroj tepla je navrhnutá plynová kotolňa.  Z regulačnej 
stanice plynu bude vedený samostatný rozvod plynu, do priestorov plynovej kotolne na 1NP s DN 
110, tlak 2kPa. V kotolni budú osadené 3 ks  teplovodných  plynových kondenzačných kotlov  
LOGANO PLUS GB 402 -620-9, výkonu á 114,9 – 577,1 príkonu á 602,04 kW. 
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V rámci navrhovaného zámeru pride ku vzniku nového zdroja znečisťovania ovzdušia, ktorý bude mať 
súhrnný inštalovaný tepelný výkon vyšší ako 0,3 MW. Podľa prílohy č.2 Vyhlášky MŽP SR č. č. 
410/2012 Z. z. o zdrojoch znečisťovania ovzdušia, emisných limitoch, o technických požiadavkách 
a všeobecných podmienkach prevádzkovania, o zozname znečisťujúcich látok, o kategorizácii zdrojov 
znečisťovania ovzdušia a o požiadavkách zabezpečenia rozptylu znečisťujúcich látok spadá 
navrhovaná činnosť zámeru : 
Číslo kategórie zdroja – 1. PALIVOVO-ENERGETICKÝ PRIEMYSEL  

1,1. Technologické celky obsahujúce stacionárne zariadenia na spaľovanie 
palív s nainštalovaným súhrnným menovitým tepelným výkonom 0,3 MW a 
vyšším až do 50 MW vrátane 
 

Posudzovaná prevádzka patrí do kategórie stredný zdroj znečisťovania ovzdušia. 

IV.2.2   Odpadové vody 
Navrhovaná prípojka splaškovej kanalizácie bude profilu DN 300 a dlžky 18 m. Splaškové odpadové 
vody z jednotlivých objektov budú odvádzané stokami SA a SB, z ktorej budú vody prečerpávané do 
koncovej šachty na gravitačnej stoke SA. Celková dlžka areálovej splaškovej kanalizácie bude 635 m, z 
toho dlžka výtlačného potrubia bude 143 m. Areálová daždová kanalizácia je riešená ako delená, zvlášť 
budú odvádzané vody z povrchového odtoku zo striech a komunikácií a zvlášť vody z parkovísk. Vody 
zo striech budú daždovou kanalizáciou zaústené do vsakovacieho objektu. Vody z povrchového odtoku 
z parkovacích plôch budú pred zaústením do vsakovacieho objektu prečisťované v odlučovači ropných 
látok 
 
Výpočet množstva splaškových vôd 
Výpočet množstva odpadových vôd je robený v zmysle STN 75 6101 a vyhlášky MŽP SR č. 684 zo 
14.novembra 2006 (množstvá splaškových vôd  sú prakticky zhodné  s potrebou pitnej vody). 
 
⇒ priemerná denná potreba Qd:                                                          =  36 475 l/deň = 0,422  l/s 
⇒ maximálna denná potreba Qm:                                                         = 51 065 l/deň = 0,591  l/s 
⇒ maximálna hodinová potreba vody  Qh:                                            =   4 468 l/hod = 1,241 l/s 
⇒ ročná potreba QR:                                                                              =   13 313 m3/rok 
 
Výpočet množstva dažďových vôd zo striech: 
⇒ strechy                                                                            = 0,7508 ha x 0,9 x 194 l/s.ha =   131,09 l/s 
 
Výpočet množstva dažďových vôd z parkovísk a spev.plôch: 
•        Povodie stoky DC1 
⇒ komunikácie a spevn. plochy                                         = 0,2940 ha x 0,9 x 194 l/s.ha =   51,33 l/s 
⇒ zeleň                                                                                = 0,2519 ha x 0,1 x 194 l/s.ha =   4,89 l/s 
⇒ spolu                                                                                                                                 = 56,22 l/s 
 
Pre dané povodie navrhujeme ORL s kapacitou 60 l/s. 

 
•        Povodie stoky DC2 
⇒ komunikácie a spevn. plochy                                = 0,8148 ha x 0,9 x 194 l/s.ha =   142,26 l/s 
⇒ zeleň                                                                       = 0,2831 ha x 0,1 x 194 l/s.ha =   5,49 l/s 
⇒ spolu                                                                                                                              = 147,75 l/s 
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Pre dané povodie navrhujeme ORL s kapacitou 150 l/s. 
 
Spoločný odtok dažďových  vôd z komunikácií  a  spevnených  plôch bude 203,97 l/s a celková 
inštalovaná kapacita ORL bude 210 l/s. 
 
Celkový  odtok dažďových  vôd z riešeného  územia  (z komunikácií, spevnených  plôch a zo striech), 
ktoré budú vsakované do podložia bude spolu 335,06 l/s. 
 
Odvádzania splaškových a dažďových vôd produkovaných navrhovanou novostavbou : 
 
V rokoch 1999-2002 prebehla rekonštrukcia ČOV Skalica spojená s intenzifikáciou čistiaceho 
procesu na kapacitu 22 000 ekvivalentných obyvateľov (EO) – kapacita 3 800m3/deň. V súčasnosti je  
pripojených  16000  EO  s priemerným  prítokom  odpadových  vôd  na  ČOV  3330  m3/deň. V 
súčasnosti je ČOV Skalica využívaná cca na 87,63%. 
Priemerná hodnota vypúšťaných odpadových vôd z ČOV Skalica vyjadrená BSK5 je 10,9 mg.l-1, 
čistiaci efekt ČOV podľa BSK5 je 95,5%. 
Vyčistená odpadová voda z mestskej ČOV je vypúšťaná do recipientu Kopčianskeho kanála. 
V letných a suchých mesiacoch je odpad z ČOV vypúšťaný do Skalických rybníkov za účelom 
dotácie  –  nadlepšenia  prietokových pomerov  v Skalickom  rybníku. Starohorský potok, ktorý napája 
rybník má veľmi kolísavý prietok a suchom období sa vyskytujú aj nulové prietoky. 
 
Výpočet záťaže splaškových vôd: 
Výpočet látkovej záťaže splaškových vôd vychádza z vyčíslenia počtu ekvivalentných obyvateľov (EO), 
dennej produkcie splaškov 36,475 m3/deň a normovaných hodnôt ukazovateľov štandardného 
znečistenia: 
Počet ekvivalentných obyvateľov EO bude  

36,475  m3 splaškov/deň x 0,36 kg BSK5/m3 = 13,131 kg BSK5/deň 
13,131 kg : 0,060 kg BSK5/EO/deň = 219 EO/deň 

Denne sa v splaškoch vyprodukuje nasledovné normové množstvo odpadových látok:  
            Tab.č.20 

 BSK5 [kg/deň] CHSK [kg/deň] NL [kg/deň] RL [kg/deň] NH4 [kg/deň]  P [kg/deň]  
1 EO 0,06 0,120 0,055 0,125 0,011 0,0025 
219 EO/deň 13,14 26,28 120,45 27,375 2,409 0,5475 

 
Odpadové látky budú likvidované licenčným spôsobom na mestskej čistiarni odpadových vôd. 
Vypúšťanie odpadových vôd do mestskej kanalizácie sa bude riadiť limitmi stanovenými 
prevádzkovateľom. 
 
S charakterom navrhovanej činnosti nesúvisí vypúšťanie odpadových vôd do povrchových tokov. 
Navrhovanou činnosťou nebude dochádzať k znečisťovaniu povrchových ani podzemných vôd. 

IV.2.3  Odpady 
 
Vznikajúce odpady navrhovanej činnosti budú riešené v súlade s platnou legislatívou a so stratégiou 
riadenia odpadového hospodárstva SR, ktorých princípom je prevencia vzniku odpadov, zhodnocovanie 
odpadov a správne zneškodňovanie odpadov.  
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Počas výstavby navrhovanej činnosti a počas jeho prevádzky predpokladáme, že budú vznikať odpady 
uvedené v nasledujúcich tabuľkách v zmysle Vyhlášky Ministerstva životného prostredia SR č. 
283/2001 Z. z., č. 284/2001 Z. z., prílohy č.1, ktorou sa ustanovuje katalogizácia odpadov, v zmysle 
Vyhlášky MŽP SR č. 129/2004 Z. z. a v zmysle Zákona č. 223/2001 Zb. O odpadoch 
 
V zmysle Vyhlášky Ministerstva životného prostredia SR č. 284/2001 Z.z. - prílohy č.1, ktorou sa 
ustanovuje Katalóg odpadov, sú odpady vznikajúce počas výstavby stavby Shopping centrum 
Skalica zatriedené do skupín, podskupín a druhov nasledovne: 

Tab.č.21 
kód druh odpadu kategória 

13 02 05 Nechlórované minerálne motorové, prevodové a mazacie oleje N 
15 01 01 Obaly z papiera a lepenky O 
15 01 02 Obaly z plastov O 
15 01 03 Obaly z dreva O 
15 01 09 Obaly z textilu O 
15 01 10 Obaly obsahujúce zvyšky NL alebo kontaminované NL N 
15 02 02 Absorbenty, handry na čistenie, ochranné odevy kont. NL  N 
17 01 01 Betón      O 
17 01 02 Tehly O 
17 01 07 Zmesi betónu, tehál, obkladačiek, dlaždíc a keramiky iné ako uvedené v 17 01 06 O 
17 02 01 Drevo O 
17 02 03 Plasty O 
17 02 02 Sklo O 
17 04 02 Hliník O 
17 04 05 Železo a oceľ O 
17 04 11 Káble iné ako uvedené v 17 04 10 O 
17 05 06 Výkopová zemina iné ako uvedené v 17 05 05 O 
20 03 01 Zmesový komunálny odpad O 

O – ostatný odpad, N – nebezpečný odpad, NL- nebezpečné látky,  
 
Zneškodnenie odpadov zo stavby bude evidované a dodávateľ stavby doloží potvrdenie o jeho 
zlikvidovaní v zmysle vyhlášky MŽP SR č. 283/2001 Z.z. pri kolaudácii stavby. Komunálny odpad bude 
likvidovaný vrámci organizovaného odvozu odpadu na skládku. Zoznam odpadov je odhadovaný iba na 
základe predpokladaného rozsahu činnosti a bude upresňovaný a podrobne špecifikovaný podľa 
skutočného stavu.  
 
Odpady vznikajúce prevádzkou navrhovanej činnosti 
 

V zmysle Vyhlášky Ministerstva životného prostredia SR č. 284/2001 Z.z. - prílohy č.1, ktorou sa 
ustanovuje Katalóg odpadov, sú odpady vznikajúce prevádzkou polyfunkčného komplexu 
Shopping centrum Skalica zatriedené do skupín, podskupín a druhov nasledovne: 

Tab.č.22 
 

kód druh odpadu kategória 
13 05 01 Tuhé látky z lapačov piesku a odlučovačov oleja z vody N 
13 05 02 Kal z odlučovačov z vody N 
13 05 07 Voda obsahujúca olej z odlučovačov oleja z vody N 
13 05 08 Zmesi odpadov z lapačov piesku a odlučovačov z vody N 
15 01 01 Obaly z papiera a lepenky O 
15 01 02 Obaly z plastov O 
15 01 03 Obaly z dreva O 
15 01 07  Obaly zo skla O 
15 01 09 Obaly z textilu O 
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17 02 03 Plasty O 
17 02 02 Sklo O 
20 01 01 Papier a lepenka O 
20 01 21  Žiarivky a iný odpad obsahujúci ortuť N 
20 01 36 Vyradené elektrické a elektronické zariadenia iné ako uvedené v 20 01 21, 20 01 23, 20 01 35 O 
20 02 01 Biologicky rozložiteľný odpad O 
20 03 01 Zmesový komunálny odpad O 

O – ostatný odpad, N – nebezpečný odpad, NL- nebezpečné látky,  
 
Počas prevádzky vybudovaného komplexu sa predpokladá najmä vznik bežného komunálneho 
odpadu v kategórii 20 03 01, ktorý bude skladovaný v príslušných kontajneroch, a taktiež odpadov z 
údržby zelene. 
Odpady kategórií 13 05 01-13 05 08 budú vznikať pre prevádzke odlučovača ropných látok, ktorý je 
navrhnutý pre odpadové vody z povrchového odtoku z parkovacích miest na teréne.  
Odpady kategórie 20 01 21 a 20 01 36 budú vznikať pri výmene svetelných zdrojov, vyradených 
elektrických a elektronických zariadení. 
Odpad kategórie 20 02 01 bude vznikať pri údržbe okolia navrhovaného komplexu. 
 
Kontajnery pre komunálny odpad a triedený odpad bude umiestnený na navrhovanej spevnenej ploche. 
Zber, prepravu a zneškodnenie komunálnych odpadov bude zabezpečovať organizácia, ktorá k tomu 
má v mieste stavby oprávnenie od orgánu štátnej správy a zmluvu s mestom. Pre separovaný zber 
zhodnotiteľných odpadov budú určené podmienky zberu a vývozu prevádzkovateľom zberu odpadov 
(triedenie do kontajnerov a sáčkov podľa harmonogramu s určením dátumov vývozu). 
 
Toky odpadov sa budú riešiť Programom odpadového hospodárstva navrhovanej prevádzky. 
Komunálny odpad vznikajúci počas prevádzky bude zneškodňovaný v súlade so všeobecne záväzným 
nariadením  mesta Skalice. Nekontaminovaný ( 0-ostatný ) komunálny odpad bude odvážať zo zákona 
oprávnená organizácia na riadenú skládku, ktorej polohu upresní v Zmluve o dielo. Nebezpečný odpad 
sa ukladá na zhromaždisku nebezpečného odpadu v súlade s príslušnými predpismi. Jeho 
zneškodňovanie sa realizuje prostredníctvom miestne pôsobiacej oprávnenej organizácie. Vzniknuté 
odpady a ich následné odborné zneškodňovanie má zabezpečiť ochranu životného prostredia v zmysle 
platných predpisov. Na nakladanie s viac ako 100 kg nebezpečných odpadov ročne potrebuje držiteľ 
odpadov súhlas príslušného orgánu odpadového hospodárstva podľa § 7 ods.1, písm. g) zákona č. 
223/2001 Z. z. o odpadoch v znení neskorších právnych predpisov. Okrem nebezpečných odpadov 
produkuje spoločnosť aj ostatné druhy odpadov ako napr. zmesový komunálny odpad, odpadové obaly 
atď. Držiteľ a pôvodca odpadov bude nakladať s odpadmi v zmysle zákona č. 223/2001 Z. z. o 
odpadoch v znení neskorších právnych predpisov.   
 
IV.2.4  Hluk a vibrácie 
 
Riešenie navrhovanej činnosti sa bude uskutočňovať v zmysle požiadaviek, ktoré sú stanovené Vyhl. 
MZ SR č. 549/2007 Z.z. v znení vyhlášky MZ SR č. 237/2009 Z.z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti 
o prípustných hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácií a o požiadavkách na objektivizáciu hluku, 
infrazvuku a vibrácií a o požiadavkách na objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií v životnom 
prostredí. 
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                                                          Tab.č.22 - Prípustné hodnoty určujúcich veličín hluku vo vonkajšom prostredí 

Kat. 
úze
mia 

Opis chráneného územia 
Ref. 
čas. 
inter. 

Prípustné hodnoty (db) 

Hluk z dopravy 

Hluk 
z iných 
zdrojov 

Pozemná 
a vodná 

doprava b) 
c) LAeq, p 

Železnič
né drahy 
c) LAeq, p 

Letecká 
doprava 

LAeq, p LASma
x, p 

I 
Územie s osobitnou ochranou pred hlukom 
(napríklad kúpeľné miesta,  kúpeľné a liečebné 
areály). 

deň 
večer 

 
noc 

45 
45 
 

40 

45 
45 
 

40 

50 
50 
 

40 

- 
- 
 

60 

45 
45 
 

40 

II 

Priestor pred oknami obytných miestností 
bytových a rodinných domov, priestor pred 
oknami chránených miestností školských 
budov, zdravotníckych zariadení a iných 
chránených objektov, d)  rekreačné územie. 

deň 
večer 

 
noc 

50 
50 
 

45 

50 
50 
 

45 

55 
55 
 

45 

- 
- 
 

65 

50 
50 
 

45 

III 
Územie ako v kategórii II v okolí a)diaľnic, ciest 
I. a II. triedy,  miestnych komunikácií 
s hromadnou dopravou, železničných dráh 
a letísk,  mestské centrá. 

deň 
večer 

 
noc 

60 
60 
 

50 

60 
60 
 

55 

60 
60 
 

50 

- 
- 
 

75 

50 
50 
 

45 

IV 
Územie bez obytnej funkcie a bez chránených 
vonkajších priestorov, výrobné zóny, 
priemyselné parky, areály závodov. 

deň 
večer 

 
noc 

70 
70 
 

70 

70 
70 
 

70 

70 
70 
 

70 

- 
- 
 

95 

70 
70 
 

70 
a)  Okolie je územie do vzdialenosti 100 m od osi vozovky alebo od osi priľahlého jazdného pásu pozemnej komunikácie, alebo od 

osi 
priľahlej koľaje železničnej dráhy 

b) Pozemná doprava je doprava na pozemných komunikáciách vrátane električkovej dopravy. 
c) Zastávky miestnej hromadnej dopravy, autobusovej, železničnej, vodnej dopravy a stanovištia taxi-služieb, určené pre 

nastupovanie 
a vystupovanie osôb sa hodnotia ako súčasť dopravy. 

d) Prípustné hodnoty pred fasádou nebytových objektov sa uplatňujú v čase ich používania, napr. školy počas vyučovania a pod. 

 
Z hľadiska kategorizácie územia na základe príslušnej tabuľky je vonkajšie prostredie navrhovaného územia 
zaradené do III. Kagetórie chránených území s prípustnou hodnotou dopravného hluku cez deň a večer 60 dB, v 
noci 50 dB. 
 
Hluk počas výstavby navrhovanej činnosti. 
Zdrojom hluku budú stavebné práce a doprava materiálu na stavbu a zo stavby, a to v miere 
obvyklej pre obdobné stavby. Ich vplyv je krátkodobý a vplyv je možné minimalizovať použitím 
vhodnej technológie a stavebných postupov. Územie navrhovaného zámeru nie je obývané. 
V blízkom okolí navrhovaného zámeru sa nachádzajú  novovybudované a sprevádzkované 
obchodné  centrá TESCO, MAX a NAY, za nimi je situovaná  bytová výstavba  na sídlisku Dr. 
Clementisa a nové malopodlažné bytové domy naviazané  na ulicu  Lúčky.  
 
Hluk budú produkovať  manipulačné mechanizmy a nákladné vozidlá. Hlukové parametre získané z 
meraní pri analogických stavebných mechanizmov (merané vo vzdialenosti 7 m od obrysu strojov) 
predstavujú: 
 

nákladné automobily typu Tatra   87 – 89 dB(A), 
buldozér     86 - 90 dB(A), 
zhutňovacie stroje zeminy a štrku   83 – 86 dB(A), 
vyrovnávače terénu    86 – 88 dB(A), 
bager      83 – 87 dB(A), 
nakladače zeminy    86 – 89 dB(A). 
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Pri plánovaní organizácie výstavby bude potrebné klásť dôraz na dodržiavanie hlukových limitov vo 
vonkajšom prostredí v zmysle Vyhlášky MZ SR č. 549/2007, ktorou sa ustanovujú podrobnosti 
o prípustných hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácií a o požiadavkách na objektivizáciu hluku, 
infrazvuku a vibrácií v životnom prostredí. Najvyššia prípustná ekvivalentná hladina zvuku LAeq,p vo 
vonkajšom priestore viacpodlažných budov, 2 m pred fasádou chránených obytných miestností, pre 
dennú dobu je: pre hluk z dopravy 60 dB a pre hluk z iných zdrojov 50 dB.  

 
Rozhodujúcim vonkajším zdrojom hluku je doprava 
Zdrojom hluku po dokončení stavby bude automobilová doprava súvisieť s príjazdom a odjazdom 
obyvateľov. Predpokladá sa, že hladiny hluku nebudú počas prevádzky parkoviska prekračovať 
povolené hodnoty. Príspevkami dopravných frekvencií automobilovou dopravou sa nepredpokladá ani 
záťaž území pozdĺž prístupových komunikácií nad mieru prípustnej ekvivalentnej hladiny hluku LAeq,p vo 
vonkajšom priestore pre denný čas. Riešené územie je situované pozdlž Mallého ulici. Pre 
posudzované územie je najvyššie prípustná ekvivalentná hladina dopravného hluku LAeq vo vonkajšom 
priestore v obytnom území v okolí ciest I. a II.triedy, zberných mestských komunikácií pre hluk z 
dopravy 60 dB pre deň (6,00-22,00) a pre hluk z iných zdrojov je pre deň  50 dB a pre noc 40 dB – 
posudzované územie zaraďujeme do III. kategórie chránených území. 
Môžeme konštatovať, že navrhovaná prevádzka parkoviska navrhovaného zámeru v Skalici nezaťaží 
nadmerne ovzdušie v okolí a nebude predstavovať zdravotné riziko pre okolité obyvateľstvo. 
. 
Vlastné zdroje hluku počas prevádzky 
Medzi rozhodujúce vlastné zdroje hluku patria: VZT zariadenia, domové regulatory plynu, výťahy, 
trafostanica, ZT rozvody a zariadenia. Základnou podmienkou pre splnenie prípustných hodnôt hluku vo 
vnútornom priestore obytných miestností je dodržanie všetkých antivibračných zásad pri inštalácii 
hlukovo dominantných komponentov TZB vo vnúti budov a zabezpečenie dostatočne vysokej 
nepriezvučnosti medzibytových deliacich konštrukcií v zmysle STN 73 0532 Akustika. Hodnotenie 
zvukovoizolačných vlastností budov a stavebných konštrukcií. Požiadavky.  

Vibrácie  

Vibrácie budú produkované počas začiatku výstavby najmä pri práci ťažkých zemných a vrtných strojov 
(bagre, nakladače, buldozéry, ťažké nákladné vozidlá).  
Ochrana životného prostredia pred nepriaznivými účinkami vibrácií je stanovená Nariadením vlády SR 
č. 339/2006 Z. z., ktorým sa ustanovujú podrobnosti o prípustných hodnotách hluku, infrazvuku a 
vibrácií a o požiadavkách na objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií.  
V súvislosti s analýzou vibrácií v území dotknutom navrhovanou výstavbou je potrebné rozlišovať etapu 
výstavby parkoviska a jeho prevádzky. Stavebné práce (okrem nulového variantu, t.j. keby sa činnosť 
nerealizovala) predstavujú reálne riziko zvýšenia vibrácií v okolí stavby, pričom tieto budú pôsobiť rušivo 
najmä na zastavanú obchodnú zónu mesta Skalica a to predovšetkým na trase medzi zdrojmi 
materiálov, resp. medzi stavebným dvorom a samotnou stavbou. Atak vibráciami bude limitovaný 
pracovnou dobou a celkovou dĺžkou stavebných prác. Vhodnou organizáciou práce, optimalizáciou 
prístupových ciest na stavenisko, vylúčením nočných prác a prác v dňoch pracovného voľna je možné 
tento negatívny účinok čiastočne eliminovať. Najvyššie prípustné ekvivalentné vážené zrýchlenie 
vibrácií v chránených priestoroch obytných budov je v hladinovom vyjadrení Lzw,z = 80 dB, Lxw,z= 77 dB.  
Vzhľadom na vzdialenosť navrhovaného areálu od obytných domov možno predpokladať, že limitné 
hodnoty vibrácií nebudú prekračované v okolí posudzovanej stavby počas výstavby ani počas 
prevádzky.   
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IV.2.5  Žiarenie a iné fyzikálne polia 
Prevádzka novostavby nie je zdrojom iných fyzikálnych polí, ktoré by negatívne ovplyvňovali okolité prostredie. 

IV.2.6  Teplo, zápach a iné výstupy 
S navrhovanou činnosťou ťažby nie je spojená produkcia zápachu a iných výstupov. 
 
IV.3. Údaje o predpokladaných priamych a nepriamych vplyvoch na životné prostredie 

 
Navrhnuté koncepčné, technické a technologické riešenie navrhovanej činnosti výstavby Shopiing 
Centrum Skalica zodpovedá súčasnému stavu technického pokroku a nebude sa líšiť od štandardov 
činnosti podobného typu na území SR. Je vysoký predpoklad, že všetky zistené výstupy budú spĺňať 
požadované hygienické limity. Navrhovaný zámer nepredstavuje ohrozenie prostredia z hľadiska 
kontaminácie alebo iného znehodnocovania prostredia. Z hľadiska krajinno-ekologického sa naopak v 
budúcnosti zhodnotí novým krajinným prvkom. 
 
IV.3.1  Vplyvy na horninové prostredie 
 
Vzhľadom na rovinatý charakter dotknutého územia nedôjde navrhovanou činnosťou výstavby k 
významným zásahom do reliefu a horninového prostredia. Kontaminácia horninového prostredia 
znečisťujúcimi látkami je možná len pri závade stavebných mechanizmov počas výstavby. Navrhnutá 
stavba je realizovaná v maximálnej možnej eliminovať možnosti kontaminácie horninového prostredia. 
Prijaté stavebné, konštrukčné a prevádzkové opatrenia minimalizujú možnosť kontaminácie 
horninového prostredia v etape výstavby a prevádzky navrhovanej činnosti. 
 
Z charakteru činnosti výstavby nevyplývajú take dopady, ktoré by závažným spôsobom ovplyvnili stav 
horninového prostredia. 
 
IV.3.2 Vplyvy na podzemnú a povrchovú vodu 
 
V predmetnom území sa nenachádzajú vodné plochy, ani iné povrchové recipienty.  
 
Vplyvy na kvalitu povrchových a podzemných vôd súvisia predovšetkým s produkciou odpadových vôd. 
Splaškové odpadové vody budú odvádzané kanalizáciou na mestskú ČOV Skalica. Vody z povrchového 
odtoku z parkovacích plôch budú pred zaústením do vsakovacieho objektu prečisťované v odlučovači 
ropných látok 
 
Počas výstavby zdroje ohrozenia predstavujú zemné a nakladacie mechanizmy pracujúce na báze 
ropných palív, nákladné automobily, zdromaždisko technologických odpadov a odpadov z údržby 
v kategórii nebezpečné odpady. V štandardných prevádzkových podmienkach nedochádza ku 
kontaminácii podzemných vôd. Pravidlá narábania s nebezpečnými látkami pre účely predchádzania 
znečistenia, ako aj postupy na zamedzenie a odvrátenie havarijného znečistenia vrátane sanačných 
postupov rieši havarijný plán podľa príslušných predpisov. 
S charakterom a realizáciou navrhovanej činnosti nesúvisí vypúšťanie odpadových vôd do povrchových 
tokov. Z hľadiska kvality povrchových a podzemných vôd sa v štandardných situáciách nepredpokladá  
znečisťovanie povrchových či podzemných vôd.  
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V záujmovom území sa nenachádzajú vodné stavby, pramene podzemnej vody vodohospodársky 
využívané, minerálne a geotermálne vody. Vzhľadom na túto skutočnosť nenastane ovplyvnenie ich 
režimu, kvality a výdatnosti.  
 
Plocha navrhovaného územia nezasahuje do žiadnej vohospodársky chránenej oblasti ani do 
vyhlásených pásiem hygienickej ochrany vôd v zmysle zákona NR SR č. 384/2004 o vodách v znení 
neskorších predpisov.  
 
Výstavba a prevádzka navrhovanej činnosti výstavby komplexu nepredpokladá ovplyvnenie režimu, 
množstva a kvality vôd. Vplyvy na podzemné a povrchové vody určujeme ako málo významné. 
 
IV.3.3.  Vplyvy na pôdu 
 
Z priamych vplyvov navrhovaného variantu sú plochy uvedené v údajoch o výstupoch.  
Vplyvom výstavby a prevádzky navrhovanej činnosti dôjde k záberu pôdneho fondu. Navrhovaný zámer 
novostavby “Shopping centrum Skalica” je umiestnený v záujmovom území okresného mesta 
Skalica, situovaný v juhozápadnej časti katastrálneho  územia  Skalica.    
Parcelné číslo :   parcela registra C  13576 – druh pozemku – orná pôda  
   pozemok je umiestnený  mimo zastvaného územia obce 
 
Záber pôdy a strata produkčnosti je jedným z najvýznamnejších vplyvov realizácie navrhovanej činnosti 
na prírodné prostredie. Odňatím pôdy dôjde k záberu poľnohospodárskej pôdy. Na miestach výstavby je 
potrebné realizovať skrývku ornice, jej uskladnenie, ošetrovanie a použitie na zúrodnenie vybratých 
lokalít podľa platnej legislatívy. 
Zmenu mikroklímy dotknutého územia vyvolá zmena poľnohospodárskej pôdy na zastavané a 
spevnené plochy. Zmiernenie týchto vplyvov je možné dosiahnuť čo najväčším podielom nezastavaných 
plôch s vegetačným krytom (podiel zelene je min. 50%) výsadbou viacvrstvovej vegetácie (trávnik, kríky, 
stromy) a vytvorením izolačných vegetačných pásov po obvode riešenej zóny ako celku. Tiež je žiaduce 
zakomponovať aj do spevnených plôch čo najviac zelene (napr. stromy na parkoviskách). 
 
Kontaminácia pôdy sa nepredpokladá, počas výstavby aj prevádzky predstavuje takéto ovplyvnenie iba 
riziko, pri náhodných, havarijných situáciách (únik ropných látok z dopravných prostriedkov a pod.).  
 
Navrhovateľ musí postupovať pri vynímaní z pôdy z poľnohospodárskeho pôdneho fondu podľa zák. č. 
220/2004 Z.z. o ochrane a využívaní poľnohospodárskej pôdy a o zmene zákona č. 245/2003 Z.z. o 
integrovanej prevencii a kontrole znečisťovania životného prostredia a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov. 
 
Môžeme konštatovať, že vplyv navrhovanej stavby na pôdu bude trvalý, v danom území akceptovateľný 
s lokálnym pôsobením. 
 
IV.3.4.  Vplyvy na ovzdušie  
 
Realizácia zámeru nevyvolá zmeny prvkov miestnej klímy, resp. ich zmena vyvolaná realizáciou bude 
nepreukazná. Zmeny mikroklímy, ktoré budú významnejšie (v dôsledku terénnych úprav, počas 
stavebných prác a pod.) budú skôr vplývať na samotné dielo, resp. činnosti spojené s jeho prevádzkou. 
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Počas výstavby hodnotenej činnosti môže byť zvýšená prašnosť v okolí stavby z dôvodu stavebných 
prác a činnosti stavebných strojov. Ich vplyv bude krátkodobý a možno minimalizovať použitím vhodnej 
technológie a stavebných postupov.  
 
Počas prevádzky  
Plošným zdrojom znečisťovania budú parkovacie plochy pre osobné automobily. Emisie aj imisie z 
parkovacích plôch  pre osobné automobily budú zanedbateľné. V tejto etape však možno predpokladať, 
že navrhovaný zámer neovplyvní výraznejšie znečistenie ovzdušia danej lokality v dlhodobom ani 
krátkodobom režime. Tejto skutočnosti napomáha aj vhodná konfigurácia terénu, častosť, sila a smer 
prevládajúcich vetrov a celkové vhodné rozptylové podmienky.  
 
Vzhľadom na intenzitu dopravy, spôsob vykurovania a zastavanosť územia a s ohľadom na  rozptylové 
podmienky možno predpokladať, že navrhovaná činnosť bude spĺňať požiadavky a podmienky, ktoré sú 
ustanovené právnymi predpismi vo veci ochrany ovzdušia, nepredpokladáme negatívny vplyv na 
miestnu klímu. 
  
IV.3.5.  Vplyvy na faunu, flóru  
Navrhovaná výstavba nepredstavuje pre zachovanie biodiverzity značné riziko. Plánovaná činnosť sa 
bude realizovať na okraji intravilánu mesta Skalica. V záujmovom území sa v súčasnosti 
nenachádza žiadna stromová ani kríková zeleň, plocha riešeného územia je pokrytá burinnými 
rastlinnými spoločenstvami bez vzrastej vegetácie.  Pri realizácii navrhovanej činnosti na danom 
území nie je potrebný výrub drevín. Väčšia časť  záujmového územia určeného na výstavbu 
centra, tvorí orná pôda.  Umiestnením navrhovanej stavby dôjde v riešenom území k výsadbe nových 
udržiavaných plôch zelene (vysadenie estetickej stromovej, kríkovej zeleň a trávnika). Sadovnícke 
úpravy riešia estetické začlenenie a dotvorenie danej lokality. 

 
Vplyvy na živočíšstvo – druhová skladba živočíšstva v riešenom území je ovplyvnená antropickými 
vplyvmi z daného okolia (priľahlá dopravná infraštruktúra – Mallého ulica, vybudovaná prevádzka 
obchodno-zábavného centra – Hypermarket TESCO, obchodno-zábavné centrum MAX a Elektrodom 
NAY) a samotným pokryvom územia. Vzhľadom na stupeň urbanizácie na takúto plochu sa viaže výskyt 
fauny adaptovaných na urbanizované prostredie. 
 
Navrhovanou činnosťou nedôjde k narušeniu záujmov ochrany prírody a krajiny. Plánovaná činnosť sa 
nachádza v území, na ktoré sa vzťahuje 1. stupeňi ochrany bez zvláštnej územnej alebo druhovej 
ochrany. Výstavba ani užívanie objektov nepredstavuje zakázanú činnosť v území.  
 
Realizácia zámeru si nevyžaduje žiadne priestorové nároky na chránené územia a nie je predpoklad, že 
by realizácia výstavby navrhovanej činnosti negatívne ovplyvnila chránené územia. 
 
Na základe uvedeného môžeme konštatovať, že navrhovaná činnosti výstavby na danej lokalite bude 
v území akceptovateľná a únosná. 
 
IV.3.6.  Vplyvy na krajinu – štruktúru, využitie a scenériu 
Predpokladaný vplyv na krajinu je nutné posudzovať z hľadiska prírodných, kultúrnych a historických 
charakteristík, miery zachovanosti krajinného rázu, estetických hodnôt, harmonického začlenenia 
objektov do krajiny a dominánt krajiny. Stabilita krajiny sa vybudovaním navrhovanej činnosti zmení, 
kumulovane možno tento vplyv považovať trvalý, významný. 
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• Vplyvy štruktúru a využívanie krajiny 
Realizáciou navrhovaného zámeru dôjde k zmene štruktúry a využívania riešeného územia. Na 
dotknutom pozemku dôjde k umiestneniu nového objektu s prvkami bytovej a občianskej vybavenosti 
plne rešpektujúceho rámec regulatívov platného územného plánu mesta Skalica. Zástavbou 
navrhovanej lokality sa bude hmotovo doplnať priestor situovaný medzi vybudovaným obchodno-
zábavným centrom a príslušnou komunikáciou Mallého ulicou. Takto navrhovaná stavba z pohľadu 
štruktúry nenarúša existujúce plochy v jej susedstve a v blízkom okolí.  Realizáciou zámeru vzrastie 
zastúpenie antropogénnych prvkov súčasnej krajinnej štruktúry na úkor prírodných. Zastavaním určenej 
plochy bude zvýšená výmera zastavaných plôch najmä na úkor poľnohospodárskej pôdy a dôjde k 
zmene celkového charakteru dotknutého územia – prestane tu dominovať poľnohospodárska pôda.. Po 
ukončení výstavby i sadovníckych úprav by mal predstavovať kvalitný, moderný prvok urbanizovaného 
prostredia.  
 

• Vplyvy na scenériu 
Miera ovplyvnenia krajinnej scenérie realizáciou posudzovaného zámeru závisí predovšetkým od 
charakteru technického zásahu v krajine. Vybudovaním komplexu nových objektov na rovinnej ploche 
môžeme vo všeobecnosti  konštatovať o pozitívnom vytvorení nového architektonického prvku v danej 
lokalite so sadovníckymi úpravami, ktorú budú okrem estetickej funkcie zohrávať aj funkciu izolačnú 
medzi obytnými objektami a okolitým územím.  Navrhovaná činnosť nebude v scenérii krajiny pôsobiť 
rušivo. Realizáciou zámeru sa zmení krajinný obraz, i keď možno skonštatovať, že v porovnaní 
súčasného pôsobenia jednotvárnej plochy s navrhovaným stavom s uplatnením sadovníckych úprav, 
bude pôsobenie navrhovaného zámeru v scenérii krajiny omnoho priaznivejšie. 
Vplyv na scenériu krajiny bude trvalý a v území únosný. 
 

• Vplyvy na územný system ekologickej stability 
Navrhovaná činnosť nebude mať negatívny vplyv na prvky ÚSES, nakoľko prvky ÚSES nie sú situované 
na lokalite ani v blízkom okolí stavby. Negatívne vplyvy navrhovaného zámeru na prvky ÚSES neboli 
identifikované. 
 
IV.3.7. Vplyvy na urbánny komplex 
 

• Vplyvy na priemyselnú a poľnohospodársku výrobu 
Plánovaná činnosť bude mať vplyv na poľnohospodárstvo. Dôjde k záberu PF. Posudzovaná lokalita sa  
nevyužíva na poľnohospodárske účely. Navrhovaná činnosť nebude mať negatívny vplyv na 
poľnohospodársku výrobu. Záber poľnohospodárskej pôdy možno hodnotiť ako trvalý. 
 
Navrhovaný zámer neovplyvňuje priemyselnú činnosť a činnosti spojené s rozvojom priemyselných 
aktivít v priemyselnej zóne mesta Skalica.,  
 

• Vplyvy na dopravu 
Dopravná infraštruktúra v blízkosti riešeného územia je v súčasnosti vybudovaná. Navrhovaný objekt 
bude dopravne napojený z Mallého ulice. Dopravné značenie - organizácia dopravy – obojsmerná a  
jednosmerná premávka, parkoviská  vonkajšie  budú označené  dopravným  definitívnym  značením a  
bude situované s dostatočným rozhľadom pre účastníkov dopravy. V rámci stavby budú použité 
potrebné bezpečnostné prvky a dopravné značenie s súlade s predpismi tak, aby bola maximálne 
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zabezpečená bezpečnosť chodcov a plynulosť dopravy. Pre navrhovanú činnosť pre potreby statickej 
dopravy je navrhnutýc 257 parkovacích stojísk. Min. 4% (13 stojísk) bude prispôsobených 
(vyhradených) pre ťažko zdravotne alebo pohybovo postihnuté osoby. Ich šírka je 3,5 m. Parkovacie 
státia vonkajšie sú situované pozdĺž navrhovanej komunikácie Parkovanie je pozdĺžne, rozmery 5,50 
m x 2,50 m.. Odvodnenie komunikácie  a  parkovacích stojísk   je vyspádovaním  do  kanalizačných 
vpustov,  –  zaústenie prípojkami do dažďovej kanalizácie, z parkovísk cez lapač ropných látok. 
   

Vplyvy navrhovanej činnosti zámeru na širšie dopravné vzťahy v území sú akceptovateľné a únosné. 
 

• Vplyvy na služby, rekreáciu a cestovný ruch 
Navrhovaná činnosť nemá vplyv na  rekreáciu a cestovný ruch. Realizáciou navrhovaného zámeru 
nedôjde k nepriaznivému ovplyvneniu rekreačných a oddychových aktivít v okolí navrhovaného územia. 
 
Vybudovaním priestorov občianskej vybavenosti (škôlka, reštavrácie, detské ihrisko) navrhovaná 
činnosť podporí funkciu služieb v danom okolí, ide o pozitívny vplyv. 
 

• Vplyvy na kultúrne a historické pamiatky, paleontologické a archeologické náleziská 
Vplyvy na kultúrne a historické pamiatky, paleontologické a archeologické náleziská sa neočakávajú. 
Navrhovaná lokalita sa nebude dotýkať umiestnenia kultúrno-historických lokalít, ani iných osobitne 
významných objektov. 
 
IV.3.8  Posúdenie vplyvov na obyvateľstvo  
Posudzovaná výstavba je v súčasnosti situovaná na ploche bez funkčného využitia a nie je obývaná. 
Navrhovaná výstavba Shopping centrum Skalica urbanisticky a dopravne nadviaže na vybudované 
obchodno-zábavbné centrum (TESCO, obch.-zábavné centrum MAX a elektrodom NAY) na Mallého 
ulici. V rámci hodnotenia vplyvov na obyvateľstvo identifikujeme negatívne aj pozitívne vplyvy.  
 
Počas výstavby  
Počas výstavby a likvidácie bude potrebné vytvoriť nové pracovné miesta, čo hodnotíme ako pozitívny 
malo významný vplyv krátkodobého charakteru.  
Negatívne vplyvy počas výstavby  sa prejavujú najmä zvýšením prašnosti a hlukovej záťaže z dopravy. 
Narušenie pohody a kvality života obyvateľov môže nastať počas stavebnej činnosti. Zvýšenie intenzity 
stavebnej dopravy, hluk, vibrácie, prašnosť počas výstavby môžu dočasne narušiť kvalitu a pohodu 
života obyvateľov v širšom okolí. Tieto vplyvy sú dočasné, krátkodobé s lokálnym charakterom.  Tento 
vplyv bude minimalizovaný použitím vhodnej technológie a vhodných stavebných postupov, ktoré budú 
rozpracované v rámci prípravy projektovej dokumentácie pre realizáciu stavby.  
 
Realizovaním navrhovanej činnosti a je prevádzkovaním budú vytvorené podmienky na rozvoj obce a 
regiónu. Realizáciou navrhovaného zámeru dôjde k vybudovaniu nových možností bývania a občianskej 
vybavenosti, taktiež sa vytvoria nové pracovné miesta (cca 40 zamestnancov pre potreby občianskej 
vybavenosti). Počas užívania navrhovanej činnosti budú jej vplyvy pôsobiť už aj na nových obyvateľov, 
ktorý budú viazaný priamo na ňu. Vzhľadom ku skutočnosti, že navrhovaná činnosť bude slúžiť 
predovšetkým pre bývanie obyvateľov a čiastočne bude riešená na základe ich predstáv a požiadaviek, 
nepredpokladáme vplyvy, ktoré by narušovali pohodu a kvalitu života v dotknutom území počas 
prevádzky navrhovaného zámeru. Výstavbou objektu sa posilnia aktivity bývania v danom prostredí. 
Počas prevádzky navrhovaného zámeru sa nepredpokladá negatívny vplyv na zdravotný stav 
obyvateľstva.  
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Určitým negatívnym vplyvom môže byť zvýšenie intenzity dopravy na príjazdovej komunikácii. Stavba 
bude realizovaná a prevádzkovaná tak, aby boli dodržané ustanovenia hygienických predpisov platných 
na území SR.  
Vplyvy hodnotíme ako pozitívne, stredne významné, dlhodobé. 
Vplyvy navrhovanej činnosti na obyvateľstvo môžeme celkovo hodnotiť ako akceptovateľné. 
 

IV.4. Hodnotenie zdravotných rizík  

 
Výstavba navrhovaného zámeru ani jej vlastné užívanie nebude pri dodržaní platných bezpečnostných 
a hygienických limitov v zmysle platnej legislatívy zdrojom toxických alebo iných škodlivín a žiadnym 
spôsobom neovplyvní zdravotný stav dotknutého obyvateľstva.  
Počas výstavby môže byť dotknuté obyvateľstvo (stávajúce obyvateľstvo obce) vystavené hlukovej 
záťaži a zvýšenej prašnosti. Takéto vplyvy budú krátkodobé, je možné ich minimalizovať použitím 
vhodnej technológie a stavebných postupov, zásadným spôsobom neovplyvnia zdravotný stav 
obyvateľstva.  
Počas užívania navrhovej novostavby  nebudú produkované emisie znečisťujúcich látok v ovzduší a 
nebudú sa produkovať znečistené vody nad rámec platných limitov znečisťujúcich látok  a ani iné 
výstupy, ktoré by mohli ohroziť zdravie obyvateľstva. Počas bežnej prevádzky rešpektujúcej 
bezpečnostné predpisy by nemalo dôjsť k ohrozeniu životného prostredia a jeho zložiek nad prípustné 
limity. Na základe hodnotenia navrhovanej činnosti na životné prostredie a okolité obyvateľstvo možno 
konštatovať, z pohľadu hodnotenej činnosti nedôjde k nadlimitným expozíciám okolitého obyvateľstva, 
budúcich užívateľov stavby, a jeho návštevníkov. 
 
Zdravotné riziká vyvolané realizáciou zámeru hodnotíme ako zanedbateľné. 
 
IV.5. Údaje  o  predpokladaných  vplyvov  navrhovanej  činnosti na chránené územia   

 
Navrhovaná stavba sa nachádza v území, na ktoré sa vzťahuje 1. stupeň ochrany podľa zákona 
č.543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov, bez zvláštnej územnej alebo 
druhovej ochrany. Navrhovanou činnosťou sa nepredpokladá negatínvy vplyv na ochranu krajiny.  
 
Vplyvy na chránené územia prírody a územia Natura 2000  
Navrhovaná činnosť nebude mať vplyv na chránené územia a územia Natura 2000.  
 
Vplyv na ochranu vodohospodárskych oblastí a vodných zdrojov  
Navrhovaný variant nebude predstavovať riziko z hľadiska ochrany vodohospodárskych oblastí a 
vodných zdrojov.  
 
IV.6. Posúdenie  očakávaných  vplyvov  z  hľadiska  ich  významnosti a časového priebehu   
        pôsobenia  
 
V záujmovom území navrhovaného zámeru, z hľadiska ich významnosti možno vplyvy na životné 
prostredie hodnotiť ako málo významné. Pri hodnotení zámeru sa vychádzalo z platných právnych 
predpisov v oblasti ochrany prírody a krajiny, ochrany ovzdušia, ochrany vôd, odpadového 
hospodárstva, verejného zdravotníctva,.  
V zmysle predchádzajúcej kapitole o predpokladaných vplyvoch navrhovanej činnosti na životné 
prostredie, posúdenie očakávaných vplyvov z hľadiska ich významnosti a časového priebehu pôsobenia 



SaZINVEST, s.r.o, Pod Kalváriou 3, 909 01 Skalica                                                             Zámer – Shopping Centrum Skalica 
 

 
67 

vychádza z identifikácie vstupov a výstupov navrhovaného zámeru, pričom základným členením je ich 
významnosť pri modifikácii súčasného stavu životného prostredia či už v negatívnom, ale aj v 
pozitívnom smere a taktiež aj časové hľadisko ich pôsobenia. 
 

                Tab.č.23 - Hodnotenie vplyvov podľa významnosti 
Prvok životného prostredia Významnosť vplyvov 
Horninové prostredie veľmi málo významný  
Reliéf veľmi význanmný vplyv 
Ovzdušie málo významný 
Povrchová voda veľmi málo významný 
Podzemná voda veľmi málo významný 
Pôda  málo významný 
Biota veľmi málo významný vplyv  
Štruktúra krajiny málo významný vplyv 
Scenéria málo významný vplyv 
Chránené územia bez vplyvu 
Stabilita bez vplyvu 
Urbánny komplex a využívanie zeme málo významný vplyv 
Obyvateľstvo veľmi málo významný 

 
Kvantifikátor vplyvov na životné prostredie použitých v tabuľke: 

• bez vplyvu – žiadnym spôsobom neovplyvní zložky životného prostredia, obyvateľstvo 
• veľmi málo významný vplyv – vplyv s charakterom rizika, náhody alebo so zanedbateľným pôsobením 
• málo významný vplyv – vplyv, ktorého pôsobenie je z kvantitatíneho hľadiska nízke, lokálny vplyv, 

vnímateľnosť vplyvu je nízka 
• stredne významný vplyv – má dosah na širšie okolie, jeho vnímateľnosť je stredná 
• významný nepriaznivý vplyv – má dosah na širšie okolie, jeho vnímavosť je značná 
• veľmi nepriaznivý vplyv – vnímavosť je vysoká až veľmi vysoká 

 
Pri hodnotení jednotlivých vplyvov z hľadiska ich významnosti je potrebné brať do úvahy skutočnosť, že 
dotknuté územie predstavuje silne antropogénne zmenenú krajinu mesta Skalica.   
 
Horninové prostredie v danej lokalite sa hodnotí ako dobre únosné, bez významných geodynamických 
javov s priaznivými inžiniersko–geologickými vlastnosťami. Negatívne vplyvy navrhovanou činnosťou sa 
hodnotia ako málo významné a len počas výstavby, pričom najviac bude horninové prostredie 
atakované počas zakladania stavby navrhovaného objektu  
 
Reliéf v dotknutom území je čiastočne sekundárne poznamenaný. Vzhľadom na rovinatý charakter 
dotknutého územia nedôjde navrhovanou činnosťou výstavby k významným zásahom do reliefu 
Negatívne vplyvy hodnotíme ako málo významné počas výstavby aj prevádzky.  
 
Počas výstavby hodnotenej činnosti môže byť zvýšená prašnosť v okolí stavby z dôvodu stavebných 
prác a činnosti stavebných strojov. Vyššiu kumuláciu exhalátov v ovzduší možno očakávať len počas 
výstavby v blízkosti staveniska a stavebného dvoru. Tento negatívny vplyv považujeme za významný a 
krátkodobý počas realizácie navrhovanej činnosti.Ich vplyv možno minimalizovať použitím vhodnej 
technológie a stavebných postupov.  
 
Plošným zdrojom počas prevádzky navrhovaného zámeru znečisťovania budú parkovacie plochy pre 
osobné automobily. Emisie aj imisie z parkovacích plôch  pre osobné automobily budú zanedbateľné. 
Vzhľadom na navrhovaný výkon kotlov bude prevádzka  zaradená ako stredný malý zdroj znečisťovania 
ovzdušia.. Tieto vplyvy sú mierne významné a trvalé.  
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Možno predpokladať, že navrhovaný zámer neovplyvní výraznejšie znečistenie ovzdušia danej lokality v 
dlhodobom ani krátkodobom režime. Vzhľadom na intenzitu dopravy, spôsob vykurovania a 
zastavanosť územia a s ohľadom na  rozptylové podmienky možno predpokladať, že navrhovaná 
činnosť bude spĺňať požiadavky a podmienky, ktoré sú ustanovené právnymi predpismi vo veci ochrany 
ovzdušia, nepredpokladáme negatívny vplyv na ovzdušie. 
 
Povrchové vody v širšom území reprezentujú vodné toky alebo vodné plochy, pričom vzhľadom na ich 
vzdialenosť od plánovanej činnosti nepredpokladáme znečistenie počas výstavby a prevádzky 
navrhovanej činnosti. Negatívny vplyv hodnotíme ako menej významný vplyv počas výstavby aj 
prevádzky. Navrhovanou činnosťou nedôjde k negatívnym dopadom na povrchové toky a 
nepredpokladá sa vplyv na množstvo, režim, ani prúdenie podzemných vôd. Vplyvy na podzemné vody 
sú málo významné negatívne vplyvy. Navrhovaná činnosť nie je v žiadnom kontakte, priamom ani 
nepriamom, na povrchové toky. Vplyvy na množstvo, režim a kvalitu povrchových vôd je možné vylúčiť. 
V záujmovom území sa nenachádzajú vodné stavby, pramene podzemnej vody vodohospodársky 
využívané, minerálne a geotermálne vody. Vzhľadom na túto skutočnosť nenastane ovplyvnenie ich 
režimu, kvality a výdatnosti.  
 
Pôdy môžu byť ovplyvnené najmä počas výstavby navrhovanej činnosti. K novému záberu PF dôjde. 
Môžeme konštatovať, že vplyv navrhovanej stavby na pôdu bude trvalý, v danom území akceptovateľný 
s lokálnym pôsobením. 
Tento vplyv predpokladáme málo významný, trvalý.  
 
Biota, ÚSES a chránené územia – územie z hľadiska ochrany nie sú priamo dotknuté. Negatívne vplyvy 
sa nepredpokladajú.  
 
Realizáciou navrhovaného zámeru dôjde k zmene štruktúry a využívania riešeného územia. Na 
dotknutom pozemku dôjde k umiestneniu nového objektu s prvkami bytovej a občianskej vybavenosti 
plne rešpektujúceho rámec regulatívov platného územného plánu mesta Skalica. Zástavbou 
navrhovanej lokality sa bude hmotovo doplnať priestor situovaný medzi vybudovaným obchodno-
zábavným centrom a príslušnou komunikáciou Mallého ulicou. Takto navrhovaná stavba z pohľadu 
štruktúry nenarúša existujúce plochy v jej susedstve a v blízkom okolí.   
 
Miera ovplyvnenia krajinnej scenérie realizáciou posudzovaného zámeru závisí predovšetkým od 
charakteru technického zásahu v krajine. Vybudovaním komplexu nových objektov na rovinnej ploche 
môžeme vo všeobecnosti  konštatovať o pozitívnom vytvorení nového architektonického prvku v danej 
lokalite so sadovníckymi úpravami, ktorú budú okrem estetickej funkcie zohrávať aj funkciu izolačnú 
medzi obytnými objektami a okolitým územím.  Navrhovaná činnosť nebude v scenérii krajiny pôsobiť 
rušivo. Vplyv na scenériu krajiny bude trvalý a v území únosný, vplyv málo významný. 
 
Navrhovaná činnosť nebude mať negatívny vplyv na prvky ÚSES, nakoľko prvky ÚSES nie sú situované 
na lokalite ani v blízkom okolí stavby. Negatívne vplyvy navrhovaného zámeru na prvky ÚSES neboli 
identifikované. 
 
Zdravotné riziká sú spojené najmä s prevádzkou a to zvýšeným hlukom a imisiami. Počas výstavby 
bude hluk a imisie od dopravy na stavenisku lokálne negatívne vplývať na dotknuté územie mesta 
Skalica v blízkosti zariadení staveniska. Počas prevádzky bude negatívny vplyv málo významný, trvalý. 
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Vplyvy na kultúrne a historické pamiatky, paleontologické a archeologické náleziská, štruktúru sídiel, architektúru 
a budovy, hodnoty nehmotnej povahy, vplyvy na služby, rekreáciu a cestovný ruch nie sú. 
 
Vplyvy na obyvateľstvo 
Počas výstavby a likvidácie bude potrebné vytvoriť nové pracovné miesta, čo hodnotíme ako pozitívny 
malo významný vplyv krátkodobého charakteru. Negatívne vplyvy počas výstavby  sa prejavujú najmä 
zvýšením prašnosti a hlukovej záťaže z dopravy. Narušenie pohody a kvality života obyvateľov môže 
nastať počas stavebnej činnosti. Zvýšenie intenzity stavebnej dopravy, hluk, vibrácie, prašnosť počas 
výstavby môžu dočasne narušiť kvalitu a pohodu života obyvateľov v širšom okolí. Tieto vplyvy sú 
dočasné, krátkodobé s lokálnym charakterom.   
 
Realizovaním navrhovanej činnosti budú vytvorené podmienky na rozvoj obce a regiónu. Realizáciou 
navrhovaného zámeru dôjde k vybudovaniu nových možností bývania a občianskej vybavenosti, taktiež 
sa vytvoria nové pracovné miesta (cca 40 zamestnancov pre potreby občianskej vybavenosti). 
Výstavbou navrhovaného zámeru sa posilnia aktivity bývania v danom prostredí. Počas prevádzky 
navrhovaného zámeru sa nepredpokladá negatívny vplyv na zdravotný stav obyvateľstva.  
Určitým negatívnym vplyvom môže byť zvýšenie intenzity dopravy na príjazdovej komunikácii.  
Vplyvy hodnotíme ako pozitívne, stredne významné, dlhodobé. 
Vplyvy navrhovanej činnosti na obyvateľstvo môžeme celkovo hodnotiť ako akceptovateľné. 
 
Z hľadiska posúdenia očakávaných vplyvov hodnotenej činnosti ťažby na životné prostredie v dotknutom 
území a na základe splnenia opatrení na prevenciu, elimináciu a minimalizáciu vplyvov na životné 
prostredie, považujeme navrhovanú činnosť v danom území za prijateľnú.  
 
IV.7.    Predpokladané vplyvy presahujúce  štátne hranice 
  
Vplyvy zámeru nepresahujú štátne hranice. 
 
IV.8. Vyvolané súvislosti 
 
Medzi vyvolané súvislosti patria všetky aktivity, stavby a s nimi spojené okolnosti, ktoré vzniknú v 
kontexte s realizáciou činnosti v prírodnom, sociálnom i hospodárskom prostredí.   
Vplyvy na jednotlivé zložky životného prostredia sú uvedené v predchádzajúcich kapitolách, pričom 
nepredpokladáme ďalšie vyvolané súvislosti ovplyvňujúce súčasný stav životného prostredia v 
dotknutom území. 
 
IV.9. Ďalšie možné riziká  spojené s realizáciou navrhovanej činnosti  

 
Pri realizácii navrhovanej činnosti nepredpokladáme a neočakávame žiadne riziká, ktorých význam by 
mohol vylúčiť očakávané ciele alebo vplyv, ktorý by mohol významnejšie negatívne ovplyvniť vlastnosti 
dotknutého územia a podmienky života. 
Potenciálne riziká poškodenia, alebo ohrozenia životného prostredia môžu vzniknúť v  
dôsledku nasledovných príčin:  

• zlyhanie technických opatrení (havárie na dopravných prostriedkoch, nesprávne  
• zaobchádzanie so skladovanými surovinami, únava materiálu a pod.),  
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• zlyhanie ľudského faktora (nedodržanie pracovnej alebo technologickej disciplíny),  
• sabotáže, vlámania a krádeže,  
• vonkajšie vplyvy (neovplyvniteľné udalosti – „vyššia moc“),  
• prírodné sily (prívalové dažde, povodne, úder blesku, zemetrasenie).  

 
Väčšina rizík je však na úrovni pracovnej disciplíny a dodržiavania bezpečnostných zásad (v pracovnom 
procese ale aj budúcich obyvateľov navrhovanej zástavby), takže prevenciou je predovšetkým osobná 
úroveň vzdelania a miera zodpovednosti. Vo všeobecnosti prevenčným opatrením k nepredvídaným 
situáciám je vypracovanie manipulačných poriadkov a riadne zaškolenie pracovníkov. 
Na predchádzanie rizík spojených prevádzkou navrhovaného zámeru sú určené a zavedené štandardné 
organizačné, bezpečnostné a technické opatrenia. Prevádzka navrhovaného zámeru bude realizovaná v súlade 
s platnou legislatívou ako aj so súvisiacimi bezpečnostnými predpismi a prevádzkovou dokumentáciou. 
 
IV.10. Opatrenia  na  zmiernenie  nepriaznivých  vplyvov  jednotlivých  variantov navrhovanej 

činnosti na životné prostredie 
 
Opatrenia na predchádzanie nežiaducich dopadov sú mnohé obsiahnuté už v technickom a technologickom 
riešení samotnej činnosti, alebo je návrh opatrení uvedený už priamo v predchádzajúcom texte tohto dokumentu. 
Účelom opatrení je predchádzať, zmierniť, minimalizovať alebo kompenzovať očakávané vplyvy činnosti, ktoré 
môžu vznikať počas jej prípravy a prevádzky. Cieľom environmentálneho posudzovania je nielen identifikovať 
významné vplyvy, ale nájsť k ním aj prijateľné riešenie, ktorými sa vybrané javy ochránia alebo zmiernia dopady 
na ne. Ak daný stav nie je možné nijakým spôsobom eliminovať alebo minimalizovať, po zvážení je možné prijať 
kompenzačné opatrenia. Opatrenia sa po ich akceptácii včleňujú do rozhodovacieho procesu a stávajú sa 
súčasťou ďalších konaní a povoľovacích činností. Investor je povinný rešpektovať vplyv činnosti na životné 
prostredie a obmedziť ho na minimálnu hodnotu.  
 
IV.10.1. Územno-plánovacie opatrenia 
 
Navrhovaná stavba si nevyžaduje nové územno-plánovacie opatrenia.  
 
IV.10.2. Technické, technologické, organizačné a prevádzkové opatrenia:  
 
Medzi základné opatrenia na zmiernenie nepriaznivých vplyvov navrhovaného variantu patria:  
 
Zamerané na ochranu ovzdušia:  
Pre účely eliminácie sekundárnej prašnosti počas zemných prác je potrebné uplatňovať vybrané požiadavky na 
obmedzovanie emisií tuhých znečisťujúcich látok podľa prílohy č. 3, kap. II.1. vyhlášky MŽP SR č. 410/2012 Z.z. 
Jedná sa najmä o využitie technicky dostupných prostriedkov so zohľadnením meteorologických podmienok, 
najmä  
- nerealizovať prašné stavebné operácie alebo manipuláciu s prašnými materiálmi počas teplého,  suchého a 

veterného počasia;  
- udržiavať dostatočnú vlhkosť dopravných ciest, manipulačných plôch a skládok prašných materiálov;  
- pravidelne udržiavať a čistiť prístupové cesty, prípadne kropením za účelom zníženia prašnosti 
- prevádzkovateľ požiada príslušný orgán ochrany ovzdušia o vydanie súhlasu potrebného na vydanie 

rozhodnutia o umiestnení stavby nového zdroja znečisťovania ovzdušia podľa § 17 ods.1 písm. a/ zákona č. 
137/2010 Z.z. o ovzduší 

 
Zamerané na ochranu pred hlukom a vibráciami:  
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- zabezpečiť, aby stavebné práce dlhodobo neprekračovali najvyššiu prípustnú hladinu hluku vo vonkajšom 
prostredí v zmysle  vyhlášky MZ SR č. 549/2007 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o prípustných 
hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácií a o požiadavkách na objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií v 
životnom prostredí. 

- používať iba stroje a zariadenia vhodné k danej činnosti a zabezpečovať ich pravidelnú kontrolu a  údržbu  
- pri výstavbe rešpektovať nočný kľud  
- na zabezpečenie hygieny obytných zón resp. ochrany ľudského zdravia z hľadiska emisií a hluku je potrebné ,  

aby stavebné a prípravné práce k príprave územia a výstavbe objektu neboli vykonávané v čase 7,00 – 17,00 
ale len počas pracovných dní, ako aj pracovnú dobu len počas pracovných dní resp. mimo víkendov, sviatkov 
a voľných dní. 

 
Zamerané na ochranu podzemných a povrchových vôd:  
- dodržať príslušné ustanovenia zákona č. 364/2004 Z. z. o vodách a o zmene zákona Slovenskej   národnej rady 

č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov (vodný zákon) v súvislosti s povolením vypúšťanie 
odpadových vôd, dažďovú kanalizáciu, nebezpečných látok i nebezpečných odpadov a pod.  

- zabezpečiť dobrý technický stav stavebných mechanizmov a dopravných prostriedkov pri realizácii, aby nedošlo    
k neželaným únikom ropných látok do prírodného prostredia.  

- dodržiavať určené dopravné trasy a vykonávať priebežné technické prehliadky a údržbu mechanizmov.  
- pri výjazde na verejné komunikácie zabezpečiť čistenie kolies dopravných prostriedkov, prípadné znečistenie 

komunikácií operatívne odstraňovať.  
- pri zaobchádzaní s nebezpečnými látkami dodržiavať opatrenia uvedené v § 39 zákona č. 364/2004 Z. z. o 

vodách.  
- vybaviť stavbu technickými prostriedkami na sanáciu prípadného ropného znečistenia, ktoré by mohlo vzniknúť 

haváriou stavebnej alebo dopravnej mechanizácie (technické prostriedky, absorpčné prostriedky – Sorbex, 
Vapex). Prípad havárie a úniku ropných látok bude podrobnejšie riešiť budúci Havarijný plán, vypracovaný a 
schválený v súlade s vyhláškou MŽP SR č. 100/2005 Z.z.  

 
Zamerané na nakladanie s odpadmi:  
Koncepciu odpadového hospodárstva prevádzky je potrebné stanoviť v súlade s hierarchiou a cieľmi odpadového 
hospodárstva ohľadom využívania zdrojov, ktoré je v poradí:  predchádzanie vzniku odpadu, príprava na 
opätovné využitie, recyklácia, zhodnocovanie,  zneškodňovanie.  
- s odpadom, ktorý vznikne počas prác nakladať v zmysle zákona č. 409/2006 Z. z. o odpadoch a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov. Odpady vznikajúce pri výkone činností tvoriacich predmet podnikania zaraďovať 
podľa platného Katalógu odpadov a viesť predpísanú evidenciu. V prípade splnenia podmienok vzniku ročného 
množstva nebezpečných odpadov požiadať príslušný orgán o súhlas na nakladanie s týmto odpadom  

- pôvodca odpadov je povinný viesť evidenciu odpadov, plniť ohlasovaciu povinnosť, nebezpečné odpady 
označiť identifikačným listom nebezpečného odpadu, ďalšie nakladanie s odpadmi zosúladiť s § 40 zákona č. 
409/2006 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov.   

- po ukončení stavebných prác do 15 dní oznámiť ObÚŽP v Senici, ŠSŽP v Skalici, predložiť evidenciu odpadov, 
preukázať spôsob odovzdania odpadov oprávnenej osobe na zmluvnom základe ich zhodnocovanie či 
zneškodňovanie.  

- pri nakladaní s nebezpečnými odpadmi nad 100 kg ročne pôvodca odpadov požiada ObÚŽP v Senici, ŠSŽP v 
Skalici o súhlas podľa § 7 ods. 1 písm. g cit. zákona  o odpadoch 

- nielen počas prevádzky, ale už počas výstavby je ďalej potrebné dbať na maximálnu separáciu odpadov pre 
účely zhodnocovania so zavedením samostatných kontajnerov na separované zložky. Nebezpečný odpad 
skladovať podľa druhu v samostatných nádobách v uzamknuteľnej časti objektu  centra resp. stavebného 
dvora. Oddelené zložky odovzdávať na recykláciu alebo iné zhodnotenie oprávneným osobám, alebo 
prostredníctvom oprávnených osôb. - v rámci kolaudácie bude potrebné predložiť ObÚŽP v Senici, ŠSŽP v 
Skalici doklady o zhodnocovaní resp. zneškodňovaní odpadov, ďalšiu dokumentáciu napr.: havarijný plán, 
prevádzkové poriadky a pod.  

- komunálny odpad ukladať do zberných nádob a nakladať s týmto v súlade s predpismi; v každej etape činnosti 
vytvoriť podmienky pre oddelené zhromažďovanie odpadov a separovaný zber odpadov  

 
Zamerané na pôdu 
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- na miestach výstavby je potrebné realizovať skrývku ornice, jej uskladnenie, ošetrovanie a použitie  
- humusovú skrývku na pozemku zhrnúť osobitne od podložných zemín pre účely záverečných sadových úprav 

areálu navrhovaného objektu.  
-  realizovať sadové úpravy v konečnej fáze ukončenia stavebných prác na výstavbe objektu.  
 
Radón 
V zmysle vyhlášky MZ SR č. 528/2007 Z.z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o požiadavkách na obmedzenie 
ožiarenia z prírodného žiarenia, príloha č. 6, bude v ďalších etapách prípravy diela potrebné prieskumom stanoviť 
a vyhodnotiť  
- objemovú aktivitu radónu v pôdnom vzduchu,  
- priepustnosť základových pôd stavebného pozemku.  
 
V prípade, že bude prekročená smerná hodnota objemovej aktivity radónu 200 Bq/m3 v priemere za rok (§ 5 ods. 
4 vyhlášky), bude potrebné vykonať navrhnúť a vykonať opatrenia (izolácie) na obmedzenie ožiarenia z radónu. 
 
IV.10.3.  Kompenzačné opatrenia  
Realizáciou zámeru stavby na časti pozemku záberu poľnoshospodárskej pôdy. Zábery budú kompenzované 
v zmysle platných právnych predpisov.  
 
10.3. Bezpečnostné opatrenia  
- z hľadiska protipožiarnej ochrany budú navrhované objekty posudzované v zmysle Vyhlášky č. 94/2004 Z. z. a 
Vyhlášky č. 96/2004 Z. z. v znení neskorších predpisov 

- musí byť zabezpečená dostupnosť čerpania požiarnej vody z podzemných hydrantov, dostupnosť pre príjazd 
požiarnych vozidiel verejnými komunikáciami priamo až k jednotlivým objektom  
 
10.4. Organizačné a prevádzkové opatrenia 
- hlavným cieľom organizačných a prevádzkových opatrení je predchádzať nepredvídaným situáciám, najmä 
haváriám, pracovným a prevádzkovým poruchám, resp. iným škodám, nadmernému vzniku odpadov a zosúladiť 
pracovné a technologické postupy s platnou legislatívou a príslušnými technickými normami. Ide o vypracovanie 
hlavne plánu organizácie výstavy (POV), havarijných plánov, manipulačných a prevádzkových poriadkov, 
programov odpadového hospodárstva, organizačných smerníc na ochranu zdravia a bezpečnosti, prípadne 
ďalších. Súčasťou plánov je aj materiálno-technické vybavenie na ich realizáciu.  
 
Všetky tieto navrhované opatrenia sú organizačne, technicky a ekonomicky realizovateľné. Prípadné 
ďalšie kompenzačné opatrenia môžu vyplynúť zo stanovísk jednotlivých orgánov, oslovených v procese 
posudzovania navrhovanej činnosti. Opatrenia na prevenciu, elimináciu, minimalizáciu a kompenzáciu 
vplyvov na životné prostredie sú navrhnuté tak, aby boli technicky reálne pre všetky zúčastnené strany 
a realizovateľné a bez vplyvu na časový harmonogram a ekonomiku navrhovanej činnosti. Záverečné 
úpravy prevádzky a korektný postup vo vzťahu k obyvateľom dotknutým navrhovanou činnosťou, sú 
jedným z cieľov navrhovateľa..Preto je odôvodnený predpoklad, že pri dodržiavaní všetkých  opatrení 
prevádzky stavby sa negatívne neprejaví na kvalite životného prostredia.  
 
IV.11. Posúdenie  očakávaného  vývoja  územia,  ak  by  sa  činnosť nerealizovala 

 
V prípade, ak by sa navrhovaná činnosť nerealizovala, zostal by zachovaný súčasný stav predmetného  
územia. Plocha by v daľšom období bola nadalej nevyužitá do doby, keby by sa tu umiestnila iná 
stavba. Nerealizáciou navrhovanej činnosti predmetnej lokalite nedôjde k využitiu funkčného a 
priestorového potenciálu podľa územného plánu, nedôjde k vytvoreniu nových možností bývania a 
občianskej vybavenosti a súvisiacich nových pracovných miest. Predpokladá sa, že v súlade s platným 
územným plánom by sa výstavba na riešenom pozemku skôr či neskôr realizovala. Z dôvodu malej 
významnosti predpokladaných negatívnych vplyvov navrhovanej činnosti a pri rešpektovaní navrhnutých 
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environmentálnych opatrení sa javí realizácia navrhovanej činnosti ekonomicky aj environmentálne 
vhodná, s vyzdvihnutím jej pozitívnych prínosov pre kvalitu života obyvateľstva mesta Skalice.  
 
IV.12. Súlad   navrhovanej   činnosti   s platnou   územnoplánovacou dokumentáciou 
 
Navrhovaná činnosť nie je v rozpore s územnoplánovacou dokumentáciou mesta Skalica (ÚZEMNÝ 
PLÁN MESTA, SKALICA, 2008, zmeny a doplnky č.1/2010, č.1/2011) alebo s inými strategickými 
dokumentami.  
 
IV.13. Ďalší  postup  hodnotenia  vplyvov  s uvedením najzávažnejších okruhov problémov  
 
Žiadne ďalšie závažné problémy neboli identifikované pri hodnotení dopadov prevádzky navrhovanej 
stavby. Pri hodnotení vplyvov navrhovaného zámeru na životné prostredie sa vychádzalo z analýzy 
prírodných podmienok (geológia, hydrogeológia územia, pôdy, vody, ovzdušie a pod), analýzy 
poznatkov o území (obyvateľstvo, infraštruktúra, hospodárske aktivity a pod.), charakteristiky zdrojov 
znečisťovania (zneč. ovzdušia, vody, pôdy, horninového prostredia a pod.), charakteru navrhovanej 
činnosti, definovania dopadov, vplyvov na životné prostredie a človeka.  
 
Konštatujeme, že analýzou súčasného stavu životného prostredia a predpokladaných vplyvov činnosti 
navrhovaného zámeru ako aj ďalších súvislostí, neboli zistené ďalšie okolnosti, ktoré by bolo potrebné 
z hľadiska životného prostredia ďalej riešiť a nevyplynuli žiadne závažné indície, ktoré by boli v rozpore 
s plánom realizácie diela. Pokiaľ zo stanovísk k zámeru pre zisťovacie konanie nedôjde k objaveniu sa 
nových skutočností, ktoré by zásadným spôsobom menili náhľad na hodnotenú činnosť, navrhujeme 
ukončiť zisťovacie konanie podľa zákona NR SR č.24/2006 Z. z. predloženým zámerom. 

V. POROVNANIE VARIANTOV NAVRHOVANEJ ČINNOSTI A NÁVRH OPTIMÁLNEHO VIARIANTU  
 
Pri porovnávaní variantov navrhovanej činnosti výstavby komplexu “Shopping centrum Skalica” vychádzame zo 
skutočnosti,  že Okresný úrad Skalica, odbor starostlivosti o životné prostredie, príslušný orgán štátnej správy na 
úseku posudzovania vplyvov na životné prostredie listom č. OU-SI-OSZP/2015/55/2  zo dňa 13.1.2014 upustil od 
variantného  riešenia  navrhovaného zámeru na základe žiadosti navrhovateľa o upustenie od variantnosti podľa 
§ 22 ods. 7 zákona NR SR č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov. Z tohto dôvodu sú predmetom porovnania nulový variant a realizácia zámeru. Preto je 
možné porovnať len variant nulový a variant zámeru navrhnutej činnosti predloženou dokumentáciou, ktorá 
vyplynula ako environmentálne najprijateľnejšia po analýze možností a limitov daného územia.  
 
V.1. Tvorba súboru kritérií a určenie ich dôležitosti na výber optimálneho variantu  
 
Variant 0  
Ø predstavuje variant činnosti  -  v prípade nerealizovania navrhovanej činnosti zostane riešené územie 

v súčasnom pôvodnom stave so všetkými súčasným vstupmi a výstupmi do všetkých zložiek ŽP (popis 
sa nachádza v kapitole III – charakteristika súčasného stavu). Nerealizáciou navrhovanej činnosti 
zámeru bude funkčný potenciál dotknutého územia nevyužitý. 

Variant 1  
Ø variant navrhovanej činnosti -  vybudovanie polyfunkčného komplexu, situovanom v juhozápadnej 

okrajovej časti extravilánu mesta Skalica, v urbanistickej nadväznosti na už vybudované a 
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sprevádzkované obchodné centrá vyššej občianskej vybavenosti na Mallého ulici. Pozostávajú z piatich 
samostatne fungujúcich bytových objektov, ktoré  sú položené na  súvislej podnoži obchodných 
priestorov. Stavba má 4 nadzemné podlažia a jedno ustúpené  podlažie. Stavba bude slúžiť pre 
obchod, služby a bývanie s celkovým počtom 105 bytov.  Ku každej bytovej jednotke sú navrhnuté 
parkovacie miesta. Celkový počet parkovacích miest je 257 ks, z čoho je 13 miest pre imobilných. 
 

Súbor kritérií vyplýva z nasledovných hlavných problémových okruhov riešených v rámci vplyvov navrhovanej 
činnosti na životné prostredie. Pre výber optimálneho variantu navrhovanej činnosti sme stanovili nasledovné 
kritéria: 
 
Environmentálne a socioekonomické kritéria: 
Ø Vplyvy na horninové prostredie a reliéf – znečistenie horninového prostredia a narušenie stability 

horninového prostredia  
Ø Vplyvy na ovzdušie – zmeny mikroklimatických podmienok a emisie 
Ø Vplyvy na povrchové a podzemné vody – ovplyvnenie režimu a kvality vôd 
Ø Vplyvy na pôdu – kontaminácia pôdy a erózia, trvalý záber pôd 
Ø Vplyvy na faunu a flóru – vplyv na vzácne biotopy, výrub lesnej vegetácie, vyrušovanie zvierat 
Ø Vplyvy na chránené územia 
Ø Vplyvy na krajinu – štruktúra krajiny, scenéria,  
Ø Vplyvy na ekokogickú stabilitu a kostru ÚSES 
Ø Vplyvy na urbánny komplex a využitie krajiny – sídla, poľnohospodárstvo, lesné hospodárstvo 
Ø Vplyvy na obyvateľstvo a jeho aktivity – zamestnanosť, rozvoj obce a regiónu, socio-ekonomické kritéria 

 
Jednotlivé  kritériá  predstavujú  hodnotené  javy  zosumarizované  v  rekapitulácii  dopadov  podľa  kapitoly IV.6. 
   
V.2. Výber optimálneho variantu alebo stanovenie poradia vhodnosti pre posudzované 

varianty  
 
Pri porovnaní variantov je potrebné brať do úvahy najmä otázky živej zložky prírody vrátane chránených záujmov 
ochrany prírody a krajiny a otázky ľudského zdravia, ako aj kvality a pohody života človeka, najmä z pohľadu 
dopravných nárokov. Neopomenuteľný je hospodársky aspekt. Pri porovnaní variantov sa vychádzalo z využitia 
posudzovaného územia pre nulový variant - ak by sa navrhovaná činnosť nerealizovala a navrhovanej činnosti, 
teda stavby haly pre nosnice v jednom variantnom riešení. Hodnotenie založené na environmentálnych a socio-
ekonomických kritériách je zosumarizované v rekapitulácii dopadov podľa kapitoly IV.6 (Posúdenie očakávaných 
vplyvov). 
 
Mieru negatívneho vplyvu alebo prínosov pre variant činnosti a variant nulový je možné verbálne hodnotiť 
nasledovne: 

                                                                                                      Tab.24: 
kritérium variant činnosti variant nulový 
Vplyvy na horninové prostredie a reliéf nevýznamný vplyv žiadny vplyv 
Vplyvy na ovzdušie mierny vplyv žiadny vplyv 
Vplyvy na povrchové a podzemné vody   bez indikácií žiadny vplyv 
Vplyvy na pôdu  mierny vplyv žiadny vplyv 
Vplyvy na faunu a flóru bez indikácií žiadny vplyv 
Vplyvy na chránené územia žiadny vplyv žiadny vplyv 
Vplyvy na krajinu– štruktúra krajiny, scenéria subjektívne vnímanie žiadny vplyv  
ÚSES žiadny vplyv žiadny vplyv 
Vplyvy na urbánny komplex a využitie krajiny subjektívne vnímanie žiadny vplyv 
Vplyvy na obyvateľstvo  - zdravotné riziká 
(emisie, hluk) 

nevýznamný vplyv žiadny vplyv 

Sociálno- ekonomické aspekty pozitívny vplyv  žiadny vplyv 
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Z celkového hodnotenia uvedených najdôležitejších hľadísk vyplýva, že variant činnosti nemá žiadne negatívne 
vplyvy zásadného významu a žiadny zo zistených negatívnych dopadov nie je v kolízií s legislatívnymi 
požiadavkami na ochranu jednotlivých zložiek životného prostredia. Z celkového hodnotenia všetkých 
environmentálnych aspektov navrhovanej činnosti, ako aj z porovnania nulového a realizačného variantu vyplýva, 
že navrhovaný zámer je z hľadiska životného prostredia prijateľný. Podmienkou je akceptovanie a uskutočnenie 
navrhovaných opatrení na prevenciu, elimináciu, minimalizáciu a kompenzáciu dopadov, ktorými je možné 
zmierniť prevažnú časť očakávaných ako i reálne jestvujúcich negatívnych vplyvov navrhovanej činnosti v danej 
lokalite. 
 
V.3. Zdôvodnenie návrhu optimálneho variantu  
 
Navrhuje sa variant realizácie činnosti stavby “Shopping centrum Skalica”.  
Dôvodom novej výstavby polyfunkčného komplexu Shopping Centrum Skalica v danom území je rozšírenie  
sídelného útvaru s kvalitatívne novou zástavbou piatich bytových sekcii so 4 nadzemnými podlažiami s 
príslušnou občianskou vybavenosťou. Navrhovaný zámer novostavby “Shopping centrum Skalica” je 
umiestnený v záujmovom území okresného mesta Skalica, situovaný v juhozápadnej časti katastrálneho  
územia  Skalica  v dopravnej a urbanistickej  nadväznosti  na  už  vybudované  a sprevádzkované  obchodné  
centrá  vyššej občianskej vybavenosti Hypermarket TESCO, Obchodno-zábavné centrum MAX, elektrodom NAY 
s dopravno - obslužnou nadväznosťou  na kruhový objazd, ktrý je vybudovaný na komunikácii II.triedy  č.426 
Holíč – Skalica, na pravej strane pozdlž Mallého  ulici. Jeho poloha je predurčená na výstavbu polyfunkčného 
komplexu. V danom návrhu  sme  do  objektu situovali  funkcie, ktoré  by  daný   objekt a  aj  daný   
priestor  oživili s charakteristickou identitou. Pre ubytovaných, hlavne pre mladé rodiny istotne bude 
výhodné mať v objekte aj materskú škôlku, potraviny a ďalšie služby s možnosťou stravovania, posedenia v 
kaviarni a pod. Lokalita  i  pozemok  spĺňajú  všetky  kritéria,  ktoré  určujú  podmienky  pre polyfunkčné 
objekty, počnúc statickou, dynamickou dopravou, ochrany prírody, z hľadiska zdrojov znečistenia, hluku a pod. 
 
Realizáciu zámeru v danej lokalite podporujú:  

       - vhodnosť pozemkov vzhľadom na ich polohu, orientáciu  
- bezproblémové dopravné napojenie na jestvujúcu cestnú sieť  
- bezproblémové napojenie na hlavné inžinierske siete 
 

Pozemok,  na  ktorom  sa uvažuje  s  navrhovanou výstavbou polyfunkčného komplexu, sa nachádza v území 
funkčne určenom podľa územno-plánovacej dokumentácie pre bývanie a občiansku vybavenosť. 

 VI. MAPOVÁ A INÁ OBRAZOVÁ DOKUMENTÁCIA  
 
Prílohy: 
Príloha č.1 – Koordinačná siuácia navrhovaného zámeru výstavby Shopping centrum Skalica 
Príloha č.2 – Katastrálna mapa územia navrhovaného zámeru 
Príloha č.2 – Upustenie od požiadavky variantného riešenia zámeru, MŽP SR 
Príloha č.3 - Okresný úrad Skalica, Odbor starostlivosti o životné prostredie, vyjadrenie príslušného orgánu           
                    odpadového hospodárstva (list č. OU-SI-OSZP/2014/650/2 zo dňa 03.12.2014) 
Príloha č.4 - Okresný úrad Skalica, Odbor starostlivosti o životné prostredie, vyjadrenie príslušného orgánu 
                    ochrany ovzdušia (list č. OU-SI-OSZP/2014/652/2 zo dňa 27.11.2014) 
Príloha č.5 - Okresný úrad Skalica, Odbor starostlivosti o životné prostredie, vyjadrenie podľa zákona č. 543/2002 
                   Z.z. o ochrane prírody a krajiny  (list č. OU-SI-OSZP/2014/661/2 zo dňa 02.12.2014) 
Príloha č.6 - Okresný úrad Skalica, Odbor starostlivosti o životné prostredie, vyjadrenie podľa zákona č. 364/2004 
                   Z.z. o vodách o ochrane prírody a krajiny  (list č. OU-SI-OSZP/2014/653/2 zo dňa 01.12.2014) 
Príloha č.7 - Okresné riaditeľstvo policajného zboru, vyjadrenie Okresného inšpektorátu v Senici (list č.ORPZ-SE- 
                   ODII-23-059/2014 zo dňa 29.7.2014 
Príloha č.8 - Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Senici, pre územný obvod okresov Senica a 
                    Skalica, vyjadrenie podľa zákona č.355/2007 Z.z. o ochrane, podpore a rozvoja verejného zdravia 
                   (list č. RÚVZ/2014/1215/HŽP–Tur, HV - Šar, HDM–Dvo, zo dňa 26.11.2014) 
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VI. DOPLŇUJÚCE INFORMÁCIE K ZÁMERU  
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Čepelák, A., 1980: Zoogeografické členenie. In: Mazúr, E., a kol. 1980. Atlas SSR. Veda Bratislava 
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NATURA 2000  
Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta Skalica do roku 2013, mesto Skalica augusť 2013 
Rapant,S., Vrana.K., Bodiš,D.,1996: Geochemický atlas Slovenska, ČasťI Podzemné vody, MŽP SR, Geologická  
               služba SR 
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Rybanič, R., Šutiakova,T., Benko,Š.,(eds.)2004:Významné vtáčie územia na Slovensku. Územia z pohľadu Európskej  
               únie. Spoločnosť  pre ochranu vtáctva na Slovensku, Bratislava.  
Správa o stave ŽP SR v roku 2005, MŽP SR, Bratislava  
Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 2001 – Domy a byty XI/2001, ŠÚ SR 
Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 2001 – Bývajúce obyvateľstvo ekonomicky aktívne podľa pohlavia, vekových skupín a 

podľa skupín zamestnaní za SR, kraje a okresy I/2003, ŠÚ SR 
Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 2001 – Obyvateľstvo XI/2001, ŠÚ SR 
Svetoňová,M. a kol., 2009: Kvalitatívna vodohospodárska bilancia povrchových vôd SR, rok 2008, SHMÚ Bratislava 
Stanová, V., Valachovič, M.(eds.)2002: Katalóg biotopov Slovenska. DAPHNE – inštitút aplikovanej ekologie,   
                Bratislava  
Šimon,L. et al., 1997: Geologická mapa Vtáčnika a Hornonitrianskej kotliny 1:50 000, GS SR, MŽP SR 
Šimon,L. et al., 1997: Vysvetlivky ku geologickej mape Vtáčnika a Hornonitrianskej kotliny 1:50 000, GS SR, MŽP SR 
Správa o kvalite ovzdušia a podiele jednotlivých zdrojov na jeho znečisťovaní v SR 2012, SHMÚ Braitislava, 2014 
Šuba, J.,  et al., 1984: Hydrogeologická rajonizácia Slovenska. 2. vyd., SHMÚ Bratislava 
Územný plán mesta Skalica, 2008, v znení neskorších zmien a doplnkov, č.1/2010, 2011  
Výnos MŽP SR č. 3/2004-5.1 zo 14. júla 2004, ktorým sa vydáva národný zoznam území európskeho významu. Vestník 
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www.air.sk , www.enviroportal.sk , www.enviro.gov.sk, www.geoportal.sk, www.geology.sk, www.nczisk.sk, 
 www.shmu.sk, www.skalica.sk, www.statistics.sk, www.uzemneplany.sk  

VII.2    Zoznam vyjadrení a stanovísk vyžiadaných k navrhovanej činnosti pred vypracovaním zámeru 
 

Pre dokumentáciu k návrhu pre územné konanie (Architektonické štúdio H+R, s.r.o., 2014, Shopping 
centrum Skalica) boli vyžiadané a k termínu vypracovania zámeru boli doručené nasledovné stanoviská: 

 
• Okresný úrad Skalica, Odbor starostlivosti o životné prostredie, vyjadrenie príslušného orgánu 

odpadového hospodárstva (list č. OU-SI-OSZP/2014/650/2 zo dňa 03.12.2014) 
• Okresný úrad Skalica, Odbor starostlivosti o životné prostredie, vyjadrenie príslušného orgánu ochrany 

ovzdušia (list č. OU-SI-OSZP/2014/652/2 zo dňa 27.11.2014) 
• Okresný úrad Skalica, Odbor starostlivosti o životné prostredie, vyjadrenie podľa zákona č. 543/2002 

Z.z. o ochrane prírody a krajiny  (list č. OU-SI-OSZP/2014/661/2 zo dňa 02.12.2014) 
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• Okresný úrad Skalica, Odbor starostlivosti o životné prostredie, vyjadrenie podľa zákona č. 364/2004 
Z.z. o vodách o ochrane prírody a krajiny  (list č. OU-SI-OSZP/2014/653/2 zo dňa 01.12.2014) 

• Okresné riaditeľstvo policajného zboru, vyjadrenie Okresného inšpektorátu v Senici (list č.ORPZ-SE-
ODII-23-059/2014 zo dňa 29.7.2014 

• Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Senici, pre územný obvod okresov Senica a 
Skalica, vyjadrenie podľa zákona č.355/2007 Z.z. o ochrane, podpore a rozvoja verejného zdravia (list č. 
RÚVZ/2014/1215/HŽP–Tur, HV - Šar, HDM–Dvo, zo dňa 26.11.2014) 

 
VII.3. Ďalšie doplňujúce informácie o doterajšom postupe prípravy navrhovanej činnosti a posudzovaní 
         jej predpokladaných vplyvov na životné prostredie 

 
• V súčasnosti je spracovaná projektová dokumentácia stavby pre konanie “Shopping centrum Skalica”, 

Architektonické štúdio H + R, s.r.o., Bratislava, 2014.  
• Záverečná správa Geologickej úlohy Skalica – Shopping Centrum, inžinierskogeologický prieskum, 

RNDr.Bc. Danuše Nováková, Skalica, 09/2012 
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